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ELŐFIZETÉS ÁRA:
E+;<.sz evre . . 12 kor. 
hélcvre . . . . C 
Negyedévre . . 3 ,

Bcrmentetlen levelek 
vsak ismert kezektől fogad­

tatnak el.

Kéziratok nem adatnak
vissza.

Egyes szám ára 30 fill.

A nyllttérben minden 
garmond sor díjjá 40 fill.

Zemplén
Társadalmi és irodalmi lap.

ZBMFLÉMT. VÁRMEGYE KÖZÖWSÉaÉKE
ÉS A ZEMPLÉN-VÁRMEGYEI „TANÍTÓ-EGYESÜLETINEK

HIVATALOS LAPJA.
megjelenik: inden "v a. s A. tí zkt .a.

Harmincegyedik évfolyam.
j i ■ a.tvi

HIRDETÉS DÍJJÁ
hivatalos hirdetéseknél: 
Minden szó után 2 fill. 
Azonfelül bélyeg tk.) till.

Petitnél nagyobb, avagy 
diszbetükkel, vagy körzet­
tel ellátott hirdetmények­
ért térmertek szerint min­
den négyszög centim, után 

6 till, szamittatik. 
Állandó hirdetéseknél ked­

vezmény nyujtatik.

Hirdetések és pénzkülde- 
menyek a kiadóhivatalfi . 

intezendók.
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Miramáre, rnárc. is.
W t __

«■

Talán épp abban az órában - ma d. 
e. 11 órakor — midőn a várva-várt öröm- 
hirt megvivő ezek a legelső sorok t. 
olvasóink szemei elé kerültek, hangzott 
el a holtáiglan—holtomiglan ott az Adriai- 
tenger partján, hol hullámok szakadatlan 
ostromában büszke sziklákon áll — oly 
rendületlenül, mint királyi úrasszonya — 
a tüudérszép miramárei kastély. . .

Igen: Stefánia kir. hercegnő — annyi 
gátló akadály elhárítása után — ma 
d. e. özvegyi fátyoíát gyémántos aratiy- 
homtokelővel cserélte fel és örök hűséget 
esküdött szive választottjának, Lónyay 
Elemér grófnak.

A mi eleinte lehetetlennek látszott: a 
két címer, az egyik a fényes, hatalmas 
Szász-Kóburg-Góta királyi címer, a másik a 
Lónyay-grófok ős régi magyar főnemesi 
címere — melynek legrégibb ösinert bir­
tokosa Gurg de Lona már 1. Béla kirá­
lyunknak főembere volt — immár elvá­
laszthatatlanul, mint drága émail a nemes 
fémmel, egybeforradott.

lm: az égből rendelt, mindenható ér­
zelem nemcsak hogy győzött a lehetetlen­
ség látszata fölött, de iinnepiesen bevég- 
zett ténynyé is formálta az első látszatra 
lehetetlent a valóságban. A barátságnak 
ideálisan gyöngéd szép érzelméből kifejlett 
a legszebb, a leghatalmasabb érzelem — 
maga nevén nevezve: a szerelem, a maga 
legtisztább, a maga legöuzetlenebb jelent- 
ményében

*TARCA
Eg*3T szítt.

A .Zemplén* eredeti tárcája. —
Irta: Krüeselyi Erzsiké.

' A szürke felhő-rongyok közzül kibukkanó 
tavaszi napsugár a vadszőlő még ritkás lombjain 
betűzött a leány szomorú, barna fejére és tarka 
lóitokban cikázott végig egyszerű sötétkék ru­
háján, tehér vászon kötényén és meg-megcsillant 
a szorgalmasan mozgó horgolótű fényes nyelén.

Gyorsan és hallgatagul dolgozott egy dara­
big, aztán pár pillanatig ölébe eresztette kezeit 
és kibámult a ritkás lombok közt, beárnyékolva 
félkezével szemeit a napfény elől. Egy vidáman 
csicsergő kis madarat nezett, a mely ott ugrán­
dozott^ az ezer virágú almafa ágain"

Színtelen arcán valami jóságos szelíd mo­
soly terült szét, ami megszépítette jelentéktelen 
vonásait, melyeken különben semmi szép nem 
volt. lúl kicsiny orr, apró, összehozott fekete 
szemek, duzzadt száj, magas, keskeny gondol­
kozó homlok s az erre kissé rendetlenül rábo­
ruló ritkás gesztenyeszinü haj semmi szépséget 
nem foglaltak magukban. Arcszine is teljesen 
színtelen halovány volt, csak száját élénkítette 
egy kevés pirosság.

Szótlanul nézte az almavirágok közt rep- 
kedö kis szárnyast, megfeledkezve munkájáról

Igen is világra szóló s hevégzett tény­
nyel áll szemben a világ.

líju tavasz lágy fuvallatán két epedő 
szivet egygyé forrasztott a hó szerelem.

Az az édes rabbilincs, mely fogva 
tartja immár azt a két szerető szivet, 
legyen boldog együttélés hosszu-hosszu 
folyásán s mindvégig: ernyedetlen, szoros, 
törhehetetleu !

És az égben kötött, a földön meg­
kötött eme fenséges szép frigyhez fonják 
meg a boldogságnak széttéphetetlen háló­
ját az ég angyalai, a földi örömeknek leg- 
ragyogóbb szálaiból! . . .

Lányai/ grófnénak, Stefánia kir. fenség 
nek, egyik édes otthona lesz majd — s 
pedig még ez idén — Zemplén-vármegyé­
in a bodrog-olaszii kastély. Ebben az 
aranyos kedves kastélyban egy felöl a 
bókoló kalászu róna, másfelől Tokaj Hegy- 
aljánknak arany borága köszönti majd a 
bércről. Bérc és róna közén ez a csendes 
kastély legyen az Ő kedves második ott­
hona.

^zive, midőn házas életének b.-olaszii 
útjára gondol, ide fordul felénk.

Azért fordul Ő feléje a mi szivünk 
is: büszkeséggel, rajongással. A kir. fen­
ségből Zemplénben lesz majd magyar 
grófné.

Azért történik, hogy legelső sorban is 
Zemplén tudja meg az örvendetes hirt, 
melynél örvendetesebb már nem is lehet, 
hogy Stefánia kir. őfensége, mint Lónyay 
Elemér grófné, beiratkozott Zemplénnek 
abba a „nagy könyvéibe, a melybe tudja 
mindenki, hogy a mikor beiratkozik, a 
miénk lett.

Épp azért mert mindezek igy vannak, 
Zemplén 300,000 lakója nevében hozsánát 
kiáltunk feléje és a hódolat virágaival 
hintjük be az utat, mely ő kir. fenségét 
most már a mi égaljunk alá is el vezérli.

i9 és szelíd mosolya valami fájdalmas szomorú 
kifejezésbe olvadta be.

Vájjon mire gondolt ?
Arra, hogy ő mennyire rab! Arra, hogy 

semmihez és senkihez sincs joga a világon, 
Arra, hogy milyen árva, milyen egyedülálló 
teremtés ő.

Jó szót nem kap. Szerető csók, becézgető 
si mogat ás soha nem éri. A beszéd, melyet nap- 
ról-napra kénytelen hallani, csak szidás ; csak 
annak a szakadatlan emlegetése, hogy ő milyen 
csúf, milyen haszontalan, milyen élhetetlen egy 
teremtés.

Vézna kis alakját megremegteti a mély 
fájdalmas sóhaj, mely melléből, gyötrött szivé­
ből előtör. Lassan megint felveszi munkáját de 
keze csak megint visszahull fehér kötényére. 
Gondolatai ellenállhatatlanul viszik őt be az 
örömtelen múltba.

Emlékszik, hogy mindég, mióta csak eszét 
bírja, ilyen csúf kis teremtés volt ő. Más gyer­
mek legalább pici korában szép, kedves : ő soha 
nem volt az. Legalább az anyja azt állítja és 
nem is szólítja másképen soha, mint „te csúfság !u 
Bezzeg a másik lányát, Olgát, hogy becézi, 
hogy kényezteti. Egyetlen édes lányának nevezi 
és csak szép szavai vannak hozzá! Minden mo­
solyát, minden szeretetét annak juttatja; neki, 
a másiknak, a csufaságnak nem maradt az anyai 
érzésből semmi !

Pedig hát ő is csak olyan édes gyermeke; 
azt el nem tagadhatja! Miért, oh miért még is 
ez a nagy, fájdalmas megkülönböztetés közöttük

Épp azért a leglelkesebb örömmel, a 
300,00u lélek, mi mindannyian, egy szív­
vel kérjük a magyarok istenét, a mi ha­
talmas istenünket, áraszsza kegyelmének 
bőségét, áldásának ezreit a két Házra: a 
melyikből kilépett a kir. fenség és a me­
lyikbe e mai napon belépett!

Bánat, szomorúság örökre elkerülje. 
Üröm, boldogság soha el ne hagyja!
A költővel szólván :

A hányszor uj tavasz száll a mezőre 
S virágokkal telik meg a világ 
l dvözletet Írunk a legelsőre 
S Reád szeretnők fonni mind — Reád: . . .
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Szózat az ifjúsághoz
Irta: Szalai Károly

k. r. főgimn. tanár.

Elmondotta a s.-a.-ujhelyi főgimn. márc. 15 iki ünnepén.

Nemes lelkesedéstől dagadó kebellel 
gyülekeznek ma együvé mindenfelé szé­
les e hazában az igaz magyar hazafiak. 
Áldozni akar mindenki a nagy nap emlé­
kének, mely ezelőtt 52 évvel dicsőn vir­
radt fel a magyarra . . .

Mi is összejöttünk részt kérni az ün­
neplők nagy sokaságában. Megmutatni, 
hogy bennünk is ugyanazon nemes tűz, 
hév és őseink dicső alkotásai iránt tanú­
sított elismerés honol, mint annyi száz­
ezer igaz magyarban e hon határain.

Alkotmányunknak több száz éves el­
nyomása után történt visszaállítása fűződik e 
naphoz. De nemcsak! . . . Ekkor lettünk 
mind, egy hazának gyermekei, szabadokká, 
egyenlőkké és testvérekké! Ledőlt a kor­
lát, mely eddig elválasztá a pórt a ne­
mestől. S mily különös: egyszerre meg-

mplén mai sueéuna tizennégy oldal.

Azért talán, mert ő csúnya, ügyetlen, eset­
len ? Hiszen csak volnának az emberek hozzá 
is olyan szívesek, olyan szeretetteljesek, mint 
Olgához : ő érzi, hogy akkor egészen inás tudna 
lenni! Egészen más 1

Hogyne volna ő félénk és gyáva, ha min­
denki csak az anyja példáján indul és elmel­
lőzi és goromba hozzá ? Hogy nézzen ő az em­
berek szeme közzé bátran, mikor csak lenéző, 
szánó tekintetekkel találkozik ?

Még Olga is milyen parancsoló, hideg 
hozzá, a ki nála idősebb. Csak kényszerűségből 
áll vele szóba. Semmi testvéri szeretet és biza­
lom nincsen közöttük. Pedig ő, a szegény kis 
csúfság, mennyire, mily forrón óhajtozik egy 
kis megértés, egy parányi szeretet után!

Nem kap. Sénkitől nem kap ! . . . Azaz : 
talán még is . . .

Van egy ember a világon, a ki, ha eszébe 
jut — pedig hányszor jut! — valami édes, fájó 
gyönyör fut át a lelkén.

Akkor volt még az, a mikor ő egészen 
kicsi, rövidruhás leány volt.

Elemér jogász volt s ott lakott többed ma­
gával náluk, az udvari szobában.

Többen voltak, de mit bánta ő a többit"? 
Mind Olga körül forgott, mind Olgának tette a 
szépet, mind beié volt szerelmes, csak ő, Elemér, 
nem.

Nagy, komoly, szőke fiú volt. Sugár ter­
metű, széles válla, igen szép kék szemekkel. 
Rendes kifejezése olyan csodálatos, mélázó,



érté mindenki, mit nyert szabadságával a 
hazában Jogot a hazának veszélyezte tett 
szabadságáért, szive sugallata után indulva, 
a nemzet jólétéért küzdeni . . Az alka­
lom meg volt, mert alig nyertük vissza 
szabadságunkat, megirigyelték, megsajnál­
ták bókezüségöket és megtagadott a titkos 
kéz mindent. De az egyesült nép nem ké­
telkedett, nem habozott; megmutatta öreg 
és ifjú, szegény és gazdag egyaránt, hogy 
legféltettebb kincsét hazáját, s vele sza­
badságát utolsó lehelteiéig védi, vissza 
nem rettenve semmitől. Arra, a mit tet­
tek szolga nép nem, csak szabadok Képe­
sek. Lelkesülni csak az tud, ki érzi, hogy 
szabadon cselekszik. \ agy talán a rabszolga 
leláncolva az evcző-rudhoz lelkesültsegbol 
hajtja evezőlapátját szabályos ütemben, 
hogy'zsarnoka ellenének hajóját beérve, azt 
a mélybe döntse ? i. • Ezt ö nem tenné! .
De teszi, mert szeges ostorral áll mel­
lette felügyelője. Neki mindegy, győz, 
vagy bukik a zsarnok, mert hisz reá 
úgyis csak szolgaság vár. De az, ki ön­
ként cselekszik, lelke egész melegétől tü­
zelve rohan ellenének, hogy leteritse az 
igaztalan ügy szolgáját. Az a tudat, 
hogy saját szabadságuk elvesztővel hazá­
juk szabadsága is elveszett, lelkesítette a 
mi őseinket. A hazáért, szabadságért küz­
döttek mindnyájan, s estek el számosán. 
Haláluk megdicsőülés, mert vérük árán 
váltottak meg bennünket a szolgaságtól. 
E hősök legjava része közülünk már az
égi hazába költözött. . . .

Ezen megdicsőültek szellemének áldoz­
zuk mi is a mai napot, mert nélkülök, az ö 
elszánt, félelmet nem ismerő hösiességök nél­
kül ma is ott volnánk talán, hol előttük csak 
egy évtizeddel is senyvedt a magyar. A 
nyugatról keletről hatoló eszmeáramlat ná­
lunk is talált érző és értelmes egyéneket. 
De a gátat képező hatalom a már meg­
levő uj alkotásnak is útjába áll, s e miatt 
a lelkes csapat által már már letöretett, 
midőn megjelenik a kozák sereg, hogy 
túlsúlyával elnyomja a kicsi, de lelkesült- 
ségben annál többet érő seregeinket. Meg­
haltak sokan hősök és fél istenekként, 
nevöket ismeri vagy nem a történelem, 
nekünk elég a tudat, hogy a mit tettek, 
érettünk, hazafiaiért tették.

Mit gondolsz ifjú, mi volt az a nagy 
mozgató erő, mely őseidet oly bátor el­
szántsággal ösztönözte a dicső küzde­
lemre ?! . . . Nem súgja még szived? 
Nem lüktet-e már a te ereidben is a 
szabadság és a haza iránt érzett mélyebb,bel 
söbb hévből takadó szeretet? Szeretet 
azon föld iránt, melynek bírásáért őseink 
ezer éven át vérükkel fizettek, s most

annak hideg, de meleg könyekkel áztatott 
keblében nyugszanak. De hisz lehet-e va­
lami szeretetre méltóbb ennél a földnél, 
melyen mindnyájunk bölcseje édes dal 
mellett ringott egykoron, s mely minket 
is táplál, felnevel, és az érte folytatott 
nemes küzdelem után keblébe rejt. Ennek 
a földnek, a haza földjének szeretete a 
legszentebb, a legmagasztosabb fogalom, 
mely legdrágább eszmeként tnagasuljou ki 
összes fogalmaid között! S ezt a legked­
vesebb birtokunkat kellett nekik, mióta 
itt lakunk ádáz ellenünktől percről-percre 
éber szabadságszeretetökkel megoltal­
mazniuk. S csak igy, s addig, mig e kettő, 
haza- s szabadságszeretet dagasztja a ke­
belt, állhat fel Árpád birodalma . . . Mig 
ide nem költözőnk csak szabadságszele- 
tetükről adhattak bizonyságot dicső őse­
ink ; mert mindig tovább űzve, mint az 
erdő vadja, védték egyetlen szabadságu­
kat. De mióta e béro-övezte rónát Attilla 
örökségeként elfoglalók, megmutatták, 
hogy nem, mint az erdő vadjának csak 
ggy drága szabadsága, s csak ez az egy 
készteti, lelkesíti őt kitartó, hősi tusáia. 
itt, e Kánaánban letelepedve, most már 
ezért is ontották drága vérüket. De hisz 
a vad is, ha megbolygatott fészkében el­
lenáll, holott — ha le nem teritéd még - 
mehetne, repülhetne szabadon; küzd, vi­
askodik, mert nemcsak szabadságát védi, 
hanem lakhelyét is, védi környezetének, 
gyámoltalan kicsi ivadékainak csapatát. 
Ha ez nincs neki s elvesztő pusztai haj­
iokát, mint jár, mint repdes ide s tova 
bezárt ketrecében s csak alkalmas pilla­
natra vár, hogy ismét szabaddá legyen. 
Csak a kalitkához szokott kanáriai madár 
érzi jól magát sorompói között s dalol, 
fütyül, ha kedveskedel neki, de a dalos 
pacsirta csak a szabadban, fenn a magas 
égen úszva hallatja fenséges isteni dalát.

Zárd el a nubiai sivatag végtelenéhez 
szokott nemes vadat rácsos vasketrecbe, 
s midőn ott látod, fel s alá járva még 
mindig meg nem törve, de szabadság után 
vágyón hatalmas hangjával kifejezést adni 
egykori fenségéről, nem reszket-e lelked 
e bezárt állattól is ? így reszket a zsarnok 
a szabadságszerető népektől, mig azokat 
egy szent eszme, a haza szabadsága szere- 
tetéuek egyesült eszméje, lelkesíti. Ezért 
lelkesülve hullottak el számosán az ókor­
tól kezdve napjainkig. Karthágó megszűnt 
inkább s lakói elhulltak, sem hogy a hó­
ditó igája alá hajtva fejüket, szabadságu­
kon keseregjenek. Ezért hu lőtt el hazánk 
színe, virága: bátran, hősiesen a harcban, 
mert hazája s szabadsága nélkül nem akart 
élni a honban, melyhez neki, s nem az

ellenfélnek volt legtöbb joga. Vagy talán 
jo^a lett volna csörtetni a rabbilincset, 
melyet elnyomója reá aggatott ?! Mert 
mondják, hogy a régi hódítók csak ezt 
hagyták meg rabszolgáiknak. De ok kitol 
nyerték a jogot, hogy szabad nepeket él­
tető elemüktől megfoszszanak. A szeretet- 
íonség, a lelki eldurvultság volt cseleke­
deteiknek vezérlő oszlopa. A zsarnokok 
megtörtek mind a hősi, kitartó ellenállá­
son; de mi ime itt vagyunk mindannyian 
szabad hazának szabad polgárai. Nem tu­
dott bennünket elseperni sem a tatár, sem 
a török csorda; nem tudott elnyomni sem­
miféle idegen ármány, mert a hazafiatla- 
nok mellett mindig ott volt lelkesítőig 
a Zrínyiek, Frangepánok, Rákóczyak haza- 
s szabadságszeretö szelleme, mely kitartó 
hősiségre lelkesítette a magyart. . . .

A hazátok és szabadságáért féltékenyen 
lelkesülő őseitek példája lebegjen előttetek 
mindig, kedves ifjak! Hazátok jobb ügyé­
ben bizva, bocsássatok hő fohászt az 
Egek Urához, hogy dicsőn elhullt őseink 
porait békés, haza- s szabadságszerető iva­
dék állja körül mindig, s hogy e sokat 
hányatott szegény magyar hazát a Gond­
viselés soha el ne hagyja, hanem a mind­
nyájunk által hőn óhajtott teljes függet­
lenség ki vívására kalauzolja, hogy :

„Ez a föld, melyen annyiszor apáid 
vére folyt" a miénk legyen csupán 1

szomorú volt, mig máskor, ritkán, olyan bohó- 
kásan gyermekesen vig tudott lenni.

Rá, a kis csúfságra, mindjárt eleintén olyan 
nagy hatással volt az a fiú. Tán az a tenger 
mélységű átható, mégis szelíd nézésű kék szeme, 
vagy pedig az a különös, komoly kifejezésü 
arca tett rá olyan hatást ? Nem tudta, de érezte, 
amint legelőször megpillantotta, hogy ez a fiú 
nem olyan, mint a többi, hogy ez a fiú jó lesz 
hozzá!

Nem is csalódott.
Elemér hűséges, odaadó barátsággal vette 

körül azalatt az egy év alatt, mig náluk lakott.
Oh, hogy féltette ő ezt a fiút a testvérétől! 

Oh, hogy támadtak fel szivében olyan érzések, 
melyeket eddig nem ismert: a féltékenység és 
irigység Olgának egy-egy kacér tekintetére, me­
lyet Elemérre vetett 1

Oh, hogy kívánta : bár csak félannyi szép^ 
séggel és kedvességgel bírna, mint Olga ! Akkor 
talán tetszenék Elemérnek; akkor talán képes 
volna megérteni és viszonozni az ő nagy szere- 
tetét! . . .

Mily édes, kimondhatlanul jól eső érzés 
volt neki látnia, hoggy Elemér őt nem mellőzi 
el, mint a többit. Sőt azt mutatja, hogy jobban 
szereti mint Olgát.

— Maga tetszik nekem kis csúfság! — 
mondta a fiú sokszor és olyan áthatóan nézett 
rá, hogy ő nem állhatta ezt a tekintetet. Félre 
fordulva felelte ilyenkor:

— Oh, tudom, hogy Olga mellett én semmi 
sem vagyok 1

— Dehogy nem, kis csúfság — felelte rá 
(ezzel a gúnynévvel szólította, de az ő ajkáról 
olyan kedves, becézgető módon hangzott ez a név ) 
— Nekem magács ka sokkal jobban tetszik 1 Olyan 
okos szép homloka, kifejező arca és szép kis 
gödrös álla nincsen Olgának ! Nekem csak maga 
tetszik !

Oh hogy remegett az ő kis szive ilyenkor! 
Alig mert azokba a kék szemekbe bele nézni 1 
Hogy húzódott odébb félénken, ha Elemér meg 
akarta fogni a kezét!

Hányszor elnézte pedig azt az erős barna 
kezet titkon és szeretett volna ráborulni, rá­
nyomni ajkát, vagy csak lüktető homlokát: — — 
és ahelyett visszahúzódott, ha az a szeretett 
kéz az övétkereste !

Hányszor gondolta el, hogy „nem, többé 
nem leszek gyáva, nem sütöm le a szememet, 
ha rám néz azzal a kutató mély nézéssel, hanem 
visszanézek rá bátran ; hagyom kiolvasni szi­
vemben: hátha megért !" ti aztán mikor ott volt 
az óhajtott pillanat és magán érezte azt a két 
szeretett szemet: megint csak lesütötte a tekin­
tetét félénken; csak nem merte a szivét neki 
olvasásra kitárni!

így ment ez végig. Akart és nem mert. 
Hiszen olyan végtelenül félénk és gyáva volt. 
Nem merte, nem birta elhinni, hogy valaki ké­
pes legyen iránta melegebben érezni.

Elemérnek néha mégis majdnem elhitte.
Egy éves ösmeretségük alatt egyetlen egy­

szer történt csak valami, a mi több volt a ba­
rátságnál, talán a szeretetnél is. 0 legalább ak-

Vármegyei ügyek.
A vármegyei községi- és körjegyzők 

nyugdíjalapjára ügyelő választmány Ma-
tolai Etele alispán elnöklete mellett még a múlt 
hó 20-án tartott gyűlést, mely alkalommal a kö­
vetkező tárgyak intéztettek el:

1. A választmány tagjaiul megválasztattak 
rendes tagokul és pedig a jegyzők sorából: Illés- 
házy Endre a szerencsi-, Hubay Kálmán a tokaji-, 
Fodor Jenő a s.-a.-ujhelyi-, Wisehán József a 
bodrogközi-, Rácz János a gálszécsi-, Kollonay 
Tamás a nagy-mihálvi-, Métely János a varan- 
nai-, Kula István a homonnai-, Zaborovszky 
Kornél a sztropkai- és Danes János a szinnai 
járásból, — póttagokul: Marikovszky Bertalan 
a szerencsi-, Kudász Kálmán a tokaji-, Haraszthy 
Vince a s.-a.-újhelyi-, Korchma Menyhért a bod­
rogközi-, Pekáry Géza a gálszécsi-, f üzesséry 
Gyula a nagy-miháiyi-, Füzesséry Pál a varan- 
nai-, Goócs József a homonnai-, Tomka László 
a sztropkai és Dely Endre a szinnai járásból.

2. Választmányi jegyzőül és előadóul Illés- 
házy Endre madi jegyző választatott meg.

o. A megyei pénztár, egyéb irányú nagy el­
foglaltsága miatt, a törzskönyvvezetést magára 
nem vállalhatván, a választmány jegyzője bíza­
tott meg a törzskönyvezéssel.

4. A t. vármegye alispánja fel kéretett: mi-
szerűit

>,) a megyei pénztárt utasítani szívesked­
jék, hogy az alapra történendő befizetéseket a

kor úgy érezte. Sötét, csillagtalan alkonyat volt.
Ő jött "be a kertből, hol valami nagy fájdalmat 
sírt ki és panaszolt el titkon barátainak: a lom­
bos aímafának, az árnyas, sötét levelű, vadszőlő­
nek, ott a lugas körül. A küszöbön találkozott 
Elemérrel. Az a sötétség dacára is láthatott va­
lami szokatlant arcán, mert útját állva meglógta 
kezeit és szépen, olyan szépen, mint a hogy ő 
hozzá még soha senki nem szólott, azt kérdezte:

— Mi baja ván, édes Irénkém ? — Mire ő, 
talán mert csordultig tele volt a lelke, hirtelen 
kezeibe temette arcát és kínos, fájdalmas, mégis 
halk zokogással roskadt a falnak. Nem látta, 
csak érezte, hogy fonódik két erős kar a dereka 
köré és a fiú forró lehelete szinte perzselte 
fülét, a mint azt súgta: ,

— Ne sírjon édes! Én szeretem, nagyon 
szeretem magat! — és egy száj odatapadt az 
arcára meleg szerető csókkal! Ő pedig ebben az 
egyetlen, boldog, napfényes pillanatban sem birt 
attól a gyötrő tudattól megszabadulni, hogy 
mindez csat játék, legfeljebb a pillanatnyi saj­
nálat felbuzdulása és nem szerelem ; nem láng, 
mely örök tűzzel ragyog feléje ! ti ezért a másik 
pillanatban ijedten tolta el magától az ölelő ka­
rokat és befutott.

Felejthetetlen, boldog, soha vissza nem térő 
pillanat! Egyetlen oázisa a szegény kis „csúfság" 
sivár életének: hányszor sóhajtott vágyón, ha 
eszébe jutottál! Hányszor óhajtott téged vissza 1 
Hiaba: a mi egyszer elmúlt soha többé vissza 
nem jöhet 1

Hányszor tett magának szemrehányást, hogy
Folytatás as I. mellékleten.



1900. március 18. I. Melléklet a „Zemplén41 11. számához.
választmány jegyzőjével havonként naplókivo­
natban közölje;

b) hogy a községi és körjegyzőket utasítani 
szíveskedjék, miszerint minden az alapra tör­
tént befizetésről a választmány jegyzőjét nvug- 
dijintézeti könyvecskéjük csatolásával érte­
sítsék ;

c) hogy a kir. pénzügyigazgatóságot fel­
kérni, a járások főszolgabiráit pedig felhívni szí­
veskedjék, miszerint a jogerős rendbírságokról 
havonként kimutatást készíttetvén, az alispánhoz 
juttassák el, ki is azokat a választmányi jegyző­
nek nyilvántartás végett kiadja.

5. A nvugdijhátráléki kimutatások a fő- 
szolgabiráknak kiadattak, hogy a hátralékokat 
45 nap alatt, szükség esetében a legszigorúb­
ban, hajtsák he.

ti. Özv. Hubay Miklósné állandó ellátás 
iránt benyújtott kérelme kedvezően elintéztetett.

7. Hubay Kálmán választmányi tagnak 
tartalékalap létesítésére vonatkozó indítványa a 
legközelebbi gyűlés tárgyául tűzetett ki.

8. A t. vármegye alispánja fel kéretett, hogy 
a nyugdíjalapot a vármegye részéről megillető 
2000ftnak az 1899—1900. évekre való megszava­
zása iránt a törvényhatósági bizottsághoz elő­
terjesztést tenni szíveskedjék.

9. J an iga Vince szerencsi volt jegyző öz­
vegye megfelelő végkielégítésben részesittetik.

10. Végül Stépán Gábor vál. tag indítvá­
nyára elhatároztatott, hogy a választmány a 
tavaszi és őszi közgyűlést megelőző időben min­
denkor s mindannyiszor, midőn azt az alap érde­
kében az elnök szükségesnek látja, gyűlést tart.

Lószemle. Köztudomásúi közöljük, hogy 
a cs. és kir. 12-ik huszárezred által kiadott 
kincstári lovakat Ujhelyben f. hó 28-án fogja az 
ideérkező bizottság megszemlélni. A szemle szín­
helye a Magyar Király udvara lesz.

Meghirdetett határozatok. Mai számunk 
„Hivatalos Résziében két közérdekű vármegyei 
határozat hirdettetik ; egyik a tisztviselők,-segéd 
kezelő- és sz gaszemélyzet fizetésemelését, — a 
másik a „Gazdák országos szövetségéibe való 
belépést tárgyazó határozat, melyekre innen 
is felhívjuk a t. olvasó figyelmét.

Március 15-ike vármegyénkben.
Egy pohárköszöntő.

— Elmondotta: Hovnyay Béla dr. —
(Márc 15-én, S.-A-Ujhelyben, az ünneplő polgárság gyüle­

kezetében.)
Mélyen tisztelt ünneplő közönség !

Hivatásomnak megfelelően mint orvos szó­
lalok föl a mai ünnepélyen, azért ne vegyék 
tőlem rósz néven, ha abba a pohárba, melyet 
önök itt lelkes köszöntők kíséretében ürítenek,
én nehány ürömcs -ppet vegyitek.-------Orvo -
ság gyanánt teszem azt, azon hő vágy kíséreté 
ben : vajha volna annak varázs gyógy ereje s 
meggyógyítana egy igen nagy hibánkból.

Még csak néhány éve annak, hogy mind­
nyájunk gondolata a messze távolba volt lekötve;

hátha mégis igaz volt az az érzelem, a mit 
Elemér iránta mutatott és hányszor rombolta le 
ezt a fájó gyönyört okozó érzést a visszatérő 
kétség, a meg nem szűnő erős tudata saját 
értéktelenségének, silányságának ! . . .

S aztán Elemér elment.
De mielőtt elment volna, titkon, négy- 

szemközt, ott a kedves vadszőlős-lugas enyhe 
árnyában, azt mondta neki, hogy még egyszer 
el fog jönni, hogy várjon reá és megcsókolta 
azt a két kis barna, munkától megdurvult kezét 
egyszer-kéts/.er-háromszor, nem is tudja hány­
szor ! Ő csak annyit rebegett könyeitől fátyo- 
lozottan :

— Isten vele! . . . Isten vele ! . . . Soha, 
soha nem fogom elfelejteni és . . . várni fo­
gom ! ,. . . várni fogom ! . . .

És várja.
Ha jő a kikelet aranysugaras napjaival, 

mosolygó egével, fakadó virágaival: mily öröm­
mel üdvözli: „hátha te visszahozod őt szép tavasz'?

S a tavasz elmúlik.
—- Na majd a nyár meghozza őt! s a nyár 

is elmúlik, de ő nem jön. A levelek sárgulni 
kezdenek ; a virágok elhullatják szirmaikat. 
Fonnyad, hervad minden, mig a tél fehér taka­
rója beborít mindent. Ó pedig nem jön.

De a kis „csúfság* nem csügged. „Majd a 
jövő évben! Ha a tavasz nem, majd meghozza 
a nyár, vagy az ősz, vagy a tél! De neki el 
kell jönnie 1 Megígérte és én várom I*

— Tudom, hogy el fog jönni, el kell jön­
nie ! — ismételgeti meg nem szűnő édes re­
mény nyel.

csak nehány éve, hogy egy fájdalmas hir nyi­
lallott át az egész hazán, mely mindnyájunk szi­
vét megsebezte; a táviró meghozta a lesújtó 
hirt, hogy szabadságunk szám ki vetésben élő agg 
bajnoka, Kossuth Lajos szive örökre megszűnt 
értünk dobogni. . .

Megtörve zarándokoltunk mindnyájan rava­
talához ; gyászba borult az egész ország s taliz­
mánként hoztunk a koszorúk ezreiből egy-egy 
levelet, vagy v irágszirmot A fájdalom hatása 
alatt egy szivvel-lélekkel kiáltottuk : „Vitám ct 
sanguinem 1*

Aztán haza jöttünk. — Szivünk fájdalmas 
húrjai még egy-egy akkordot rezegtek s aztán, 
mint a vízbe dobott kő után egy idő múlva el­
simulnak a hullámok, érzelmünk hullámúi elsi­
multak s a „vitám et sanguinem* után oda tet­
tük — „séd a vénám nonV !

Uraim ! Van-e még egy vármegyéje az or­
szágnak, mely annyi nagy nevű fiat adott volna, 
kiknek neve nem csak országunk, de a világ- 
történet lapjain is megörökítve marad, — s mit 
tettünk e nagy férfiakért mást, mint hogy han­
goztattuk s hangoztatjuk mindig, hogy ezeket 
vártnegvénk adta? Mit tett a vármegye Kazinczy 
emlékének megörökítésére ! II. Rákóczi Ferenc 
szülőhelyének megszerzésére, mely épület egy 
részét istállónak használják s bölcsőjét ide­
genbe helyezik el. . s nem vármegyénk, de Kassa 
város készül szobrát fölállítani. Mit tettünk 
Kossuth Lajos emléke megörökítésére? Annak 
a Kossuth Lajos emlékének, ki büszkén val­
lotta magát zempléni s különösen újhelyi ma­
gyar embernek mindig, de különösen abban a 
levélben, melyet a „Hegyalja* c. emléklap megje­
lenése alkalmából hozzám intézett s melynek 
Ujhelyre vonatkozó részletei igy hangznak :

... Engem életem legelső emlékezetei Uj- 
helyhez csatolnak, a szülőföldhöz ragaszkodás 
édességével. Ujhely volt gyermekkorom böl­
csője, annak nevéhez van fűzve agyam ér­
telmi mécse felpislangásainak emléke nem 
csak, hanem Ujhely volt úgy az élet gondja­
ival, mint a polgári kötelességekkel megbir­
kózásom első kísérleteinek küzdtere is . . .

... A mi a madárfiunak első bizonytalan 
szárnypróbálgatásainál az anyai fészek, nekem 
ez S.-A -Ujhely volt. Sok mindenfelé hányt 
vetett tulhosszura nyúlt életem viszontagsá­
gainak fergetege, sok helyütt laktam, de va­
lahányszor sóhajt hajtott és hajt (jaj beh 
gyakran hajt!) a honvágy ajkaimra, a sóhajba, 
mint otthonomnak, mindig Ujhelynek emléke 
vegyül bele .. Minő játékszer a sors kezében az 
ember fia! Uj helyből indultam ki a cselekvő 
élet göröngyös útjára és ime ! Turulban vég­
zem hontalanul, ha nem is egészen üres, de 
főcélját vesztett életem útját, melancholicus 
gondolat, hogy ennek igy kellett megesnie ! 
de ha maradt fel valami nyoma fáradalmas 
zarándoklásom lépteinek, mely velem nem 
pusztul el, az a nyom Uj helyre vezet vissza.

Ott lettem férfiúvá, ki a mint gyakor­
latias irányban tisztába jő magával az élet 
hivatása s az emberi ós polgári kötelességek 
intelmei felől, lerázza magáról a tapasztalatlan 
életkor botlásainak porát, melyben magamféle 
közönséges embernél az ösztönök még erköl­
csi egyensúlyba nem juthattak, és amint most 
életem végén a jóakaratnak a távol hazából

Most is ezzel vigasztalja magát, midőn ott 
ül szomorú mél ázással fehér kötényére ejtett 
kezekkel a még ritkás lomba vadszőlős lugasban.

Ez a meg nem szűnő édes, titkos remény­
ség neki mindene, éltető napsugara. A mig ez a 
szivében fészkel, addig van ereje minden meg- 
bántást, szeretetlenséget eltűrni az emberektől. 
Erőt ad neki az a boldogító tudat, hogy az 
érzékteien ember-miriád között akad egy lélek, 
mely ő reá szeretettel gondol, a mely neki egy­
kor azt mondta, hogy szereti őt és — hogy 
várjon rá !

A kis csúfság elkezdi számolgatni: hány 
tavasz, hány ősz múlt el azóta ?

— Hat, éppen hat! Már ez idén okvetet- 
lenül eljön. Tovább nem várhat! Milyen szép, 
kifejlett férfi lehet azóta ! Hiszen még ő is meg­
nőtt. Nem a régi kurtaruhás vézna bak fis már.

Valamivel fejlettebb. Melle, csípője nem 
olvan lapos, mint akkor. Haját is gondosabban 
hordja, arca is teltebb. Hátha most jobban fog 
tetszeni ? — S a szegény kis „csúfság* ugv el­
mereng azon, hogy hátha most jobban fog 
tetszeni?

Nem akar az ellenkezőjére még csak gon- 
golni sem. Szeret és akar hinni. Ez a hi vés neki 
mindene a világon ! Ha a sors ettől megfosz­
taná : úgy érzi, hogy nem bírná túl élni! Akkor 
inkább soha sem jöjjön vissza Elemér! Akkor 
inkább csak maradjon ő örökre ebben az édes 
reményekkel teli várakozásban, mely erőt ad 
neki az élet minden sanyaruságát megadólag, 
egy jobb jövő reményében elviselni!

(Vége kör J

hozzám érkező tanúsításai felkeltik agyamban 
a kérdést, hogy miként jutottam azon elhatá­
rozásokhoz, melyeknek tetteké érlelését ha­
zámfiái jóindulatukra méltatják : ott látom 
magamat üldögélni az újhelyi Várhegy, akkor 
még fennállott romja mellett, meg a Magashegy 
ormain el-elmerengve az érdekes vidék szem­
léletében, melyhez a honfoglalástól kezdve a 
hazajogainak, a nemzet szabadságának védel­
mére vívott harcok során végig, a magyar 
történelem annyi lelkesítő mozzanatainak, s 
annyi dicsőséges névnek emlékezete van tűzve 
mint az országnak talán semmi más vidéké­
hez. Ez el merengések között kezdtem komo­
lyan számot vetni hazánk történelmének tanul­
ságaival, tisztába jönni Nemzetem jogai meg­
csorbításainak, pangásának, elmaradásának, 
kútfeje s bajai orvoslatának kellékei felől: ott 
érlelték meg a vidék történelméből kisugárzó 
inspireciók bennem az elhatározást, a nép s a 
nép által a haza szabadságának szentelni éle­
temet s megbirkózva helyzetem szerénységé­
nek akadályaival, megkísérlem, hogy erős 
akarattal mit képes tenni a hazának szentelt 
csekély tehetség.

Ilyen emlékek kötnek engemet S.-A.- 
Ujhelyhez, hát természetes, hogy meleg érdek 
lődést kelt fel bennem minden, ami LTjhelyre 
vonatkozik. ...

Köszönettel tartoznám Önnek l ram ! ha 
módját találná tudomására juttatni Ujhely 
városa polgárságának, hogy ámbár már 58 
éve, hogy a sors onnan elszakított, szeretet s 
kegyeletes ragaszkodás él szivemben a város 
iránt, a melyhez annyi kedves visszaemléke­
zés csatol, s hogy én büszkeségemnek tartom 
magamat újhelyi magyar embernek nevez­
hetni.

Emeljünk szobrot Kossuth Lajosnak ! He­
lyezzük el egy terünkre s Március lő én nem 
szétforgácsolva, mim jelenben is, hanem-gyűljünk 
mindnyájan össze a felemelt oltár előtt. Gyűl­
jünk az ereszobvr k-.-rül, hadd lássa odafen; an­
nak szelleme, hogy meg nem leied kéziünk róla; 
hadd dobbanjon egye?, szellemének erlüns ott 
fenn is melegen érző szive.

A jelenlévő polgármester urat kérjük fel, 
hogy ne engedje a szobor ügyét elaludni. Os- 
merve agilitását, s .ismerve a szobor ügy iránt 
való meleg érdeklődését, meg vagyok győződve, 
hogy az ige nemsokára testet fog ölteni.

Ma még nincs ércszobrunk, de az abból 
a korból fel maradt élő szobrok itt jelen (van­
nak, az ősz honvédek, nehányan; hajtsunk előt­
tünk zászlót s mondjuk meg nekik, hogy küz­
delmeik nem lilában valók voltak s hogy még 
él bennünk a múltakból átöröklött honszeretet.

Az isten tartsa meg még őket sokáig!
*

E pohárköszöntő s a polgármesternek azt 
követő felszólalása oly lelkesítőén hatott, hogy 
egy rögtönzött aláírási ven ott azonnal 250 ko­
rona gyűlt össze a szoboralap javára. *)

Á„ Március 15.“ megünepléséről szoló rész­
letes tudósítások itt következnek :

Március 15. Sárospatakon. A sárospa­
taki ref. főiskola tanárkara és tanulóifjúsága 
méltó kegyelettel és lelkesedéssel ülte meg a 
magyar szabadság felvirradásának 52-ik évfor­
dulóját. A főiskola homlokzatán nagy nemzeti 
zászló jelezte, hogy itt ma szent ünnepet ülünk ; 
egyebütt is a városban bőven lehetett látni 
zászlókat. A főiskola mindenik szakán szüne­
teltek a tanítások. Reggel 9 órakor az ifjúság, 
tanáraik vezetése mellett, testületileg vonult a 
városi templomba, hogy hálát adjon az ur ke­
gyelmének ama nagy napon történt megnyilat­
kozásáért ; a gyülekezet érzelmeinek tolmácsa 
Jósvai Dénes szénior, rendező bizottsági elnök 
volt. Az ünnep főrésze a délután 3 órakor tar­
tott hazafias emlékúnnepség volt. Nagy és dí­
szes közönség gyűlt egybe az emlékünnepségre ; 
a főiskola tágas imaterembe alig bírta befogadni 
az ünneplő közönséget. Különösen nagy szám­
mal voltak a vidékiek, a főiskola régi tanítvá­
nyai, tisztelői, kik eljöttek lelkesedni az ifjú­
sággal boldog fiatalságuk színhelyére s magok­
kal hozták családjaikat. Egy-egy ily ünnepség 
alkalmával látni, mily nagy vidéknek nevelő­
anyja, szellemi központja a sárospataki kollé­
gium. . , , .. ,A hazafias cmlékbeszédet, az ünnepség­
nek mindenkor főrészét, most pedig valósággal 
fénypontját: Radácsi György teológiai tanar, a 
főiskola remek tollú s szavú prorektora tartotta, 
kiben a szabadság és függetlenség, a telvilágc- 
sodás és eiőhaladás bajnoka egyesült a költői

•) És mi hazafias készséggel ajánljuk fel lapunk 
hasábjait a további adományok nyilvános nyugtatásara ; e 
helyütt is megemli .vén, hogy a „Kossuth-szobor-alap" ja» 
vára 201 K. és 90 f. gyűjtés van őrzésünkben, mint a 
„Zemplén" közönségének még az lsy 1-ból származó 
adakozása, Szerk.



tollú mély érzésű, zengzetes nyelvű íróval, a 
sziveket s lelkeket hóditó szónokkal, hogy iga­
zán eltöltse a hallgatóságot ama nagy napok 
hangulatával, szellemével, igazán sziveikbe vesse
a költő szavait:

A magyarok istenére esküszünk,
Hogy rabok tovább nem leszünk!

A tetszésnyilatkozatokat, tapsot és éljenzést, 
a mivel a hálás közönség a szónokot jutalmazta, 
talán még le lehetne Írni, de a hatást, a fogé- 
konv ifjúság és lelkes közönség szivébe hintett 
magot csak érezni lehetett, de tollal leirni nem
lehet. .

Az ünnepség többi pontjai a követke­
zők voltak : 1. Megnyitóul: Kossuth-indulo,
előadta a főiskolai ének- és zenekar. 2. (A be­
széd után:) A párisi ifj'.ság, előadta a főisko­
lai énekkar. 3 Pályanyertes alkalmi Lo/fe- 
mény, irta Nagy Barna jogh., szavalta Molnár 
István teológus. 4. Marsiellaise, előadta a fő­
iskolai zenekar. 5. Nemzeti dal, irta Petőfi. S., 
szavalta Hegyi Mihály jogh. 6. Csatadal (Lá­
nyi E.), előadta a főiskolai ének- és zenekar.
7. Március 15. (Jakab Ödöntől), sza\nltn Nyit- 
rai Lajos telógus. 8. Magyar dalok, előadta a 
főiskolai zenekar. — Az ének- és zenekari elő­
adások közül különösen tetszett a 3., számú . A 
párisi ifjúság cimü, a mely valósággal ^ elra­
gadta a közönséget, a szavalatok közül aNyitrai 
Lajosé, — de a többi előadás is mind előkelő 
színvonalon állott, nemes ambícióról tanúsko­
dott. Este az ifjúság, az ünneplések befejezé­
séül táncmulatságot rendezett, a mely szintén 
nagyon népes volt; a pataki városháza kisded 
terme bizony szűk lett a nagy közönség szá­
mára, úgy hogy a táncospárok csak nehezen 
mozoghattak, a tur-táncoknál valósággal tor­
nász-ügyességet kellett kifejteni az előre jutta­
tásáért. A táncosnők nagyobb része - - vidéki 
leány volt, Zemplén-vármegye különböző tájai­
ról, Szabolcsból s talán még Beregből is. Az 
első négyest, mint hallom, 66 pár táncolta, azaz 
táncolta Volna, mert a negyedik figuránál — a 
szűk tér s a sok résztvevő miatt — abba kellett 
hagyni s csárdással folytatni. No de jó volt az 
az azért, bizonyítja az a körülmény, hogy csak
reggel felé ért véget r. 1.

*

Sátoralja-Ujhely város intelligenciája f. 
15-én este nagyon szépen és lelkesen ünnepelte 
meg a nagy Március 15-ének emlékét. A városi 
színházban tarsas vacsorát rendezett, A tágas nagy 
terem zsúfolásig megtelt. Az ünnepségben tény­
legesen csak urak vettek reszt, de a páho- 
1) ok javarészében elegáns holgyközönség foglalt 
helyet.

Az ünnepség kiváló momentumait a. követ­
kezőkben fogfaljuk össze.

Az asztalok fején Matolai Etele alispán és 
a város részéről a legelső polgár, Székely Elek 
polgármester, ültek. A felköszöntők sorát a pol­
gármester nyitotta meg, éltetvén az alispánt mint 
vitéz 48-as honvédet is, s igen szépen definiálván, 
hogy a Március Iá iké ma már nem párt-ünnep, 
hanem teljes és általános nemzeti ünnep. — Utana 
Matolai Etele alispán egy ellentétet állított fel 
az első és az öivenkettedik Március 15. között: 
távolodunk az időben a nagy első naptól, de 
szellemben is.« Kívánjuk vissza az első nap 
ideáljait: nemzetgazdasági, pénzügyi, hadügyi ön 
állóságunkat! — Id. Bajusz Jószcf, mint ki 
fejezte, versben mondotta el ugyanazt, 
a mit az alispán prózában : Gmádott hazátok, 
megvédelmezzétek !« — Ugyancsak ő még a dalt 
és zenét dicsőítő szép, görög mitológiai vonat­
kozásokkal a daloskor tagjaiért emelt poharat. — 
Hericz Sándor a szabad és független Magyarország 
eszméjét üdvözölte átgondolt, lelkes beszédben. — 
Violet Gyula a haza felv ragzását óhajtotta igen 
szép, hangulatos felköszöntőben. Hornyay Béla 
dr., két ízben is, a Kossuth-kultusz és a Kossuth 
szobor mellett lelkesít tt (mint ez lapunk más 
helyén olvasható ) — Székely Elek polgármester 
egy igen hazafias beszédben a Kossuth-szoborra 
rögtön gyűjtést indítványozott, a minek eredmé­
nye megközelíti a 250 koronát, mely összeg a 
mar régebben begyült 4000 korona alaphoz csa­
toltatok. — Még csak a Fried Lajos dr. felköszön 
tőjét említem meg, a 1-i magas, teljesen filozófiai 
színvonalon álló dikciójaban az alispánt lelket­
megragadó erős logikával és egy meleg szív köz- 
vetetlenségének lebilincselő szavaival éltette.

A felköszöntők között a városi daloskor 
szebbnél szebb énekekkel gyönyörködtette az 
ünneplő közönséget. Hogy csak nehányat emel­
jek ki: >Itt a zászló lobogása* . . . Szentirmay 
tói, — iHonftdalc Wuschmgtól, a Bock Imre na­
gyon szép^zólójaval, — »Vörösmarty szózata*, — 
Huber Karoly >Szabadság-Dala«, aztán még né­
hány remek >Kuruc dal*, és a iRákóczi-induló« 
tették teljessé az est sikerét. A dalosok vezérét, 
Vágó Gyula al ami elemi isk. igazgatót, teljes el 
ismerés illeti meg. Általános benyomás szerint az 
est egy szép emlékű napnak szép megünneplése 
volt.—m.

*

A B - a -újhelyi rk. főgimnáziom is meg­
ünnepelte március 15-ikének ünnepét.

Szép zene- és énekdarabok gyönyörködtet­
ték az intézet rajztermébe gyűlt nagy számú, 
leginkább előkelő úri kölgyközönséget, s a sza­
valatok is kiválóan sikerültek. Különösen ki 
kell emelnünk, hogy egy Vili. o. tanuló (Brodi 
Mihály) és egy VII. o. tanuló (Farkas Dezső) az 
ifj. önképzőkör pályaversenyén győztesek lévén, 
Bródi költeményét Torna István X HL o. tanuló 
szavalta el, Farkas Dezső pedig a saját köl­
teményét önmaga. Igen szép gondos kidolgo­
zásról1 tanúbizonyságot tevő volt a Szekelv 
Sándor Vili. o. tanuló emlékbeszéde is. A fiatal 
szónok annyi komolyságot, érett felfogást, ta- 
nulmánvt és lelkesedést mutatott, hogy őszinte 
elismerésünkre teljesen méltóvá tette magát. 
Fénypontja volt a szép ünnepnek Szalai Ká­
roly' főgimn. tanár ünnepi beszéde, melyet la­
punk mai száma olvasóink gyönyörködtetésére 
teljes szövegben közöl az első oldalon.

*

8.-A. Ujhelyben a világra szóló nap év­
fordulóját Ujhely város intelligensebb iparosai 
is megünnepelték. Számszerint vagy ötvenen jöt­
tek össze este a „Magyar Király" vendéglő ét­
kezőjében, hol közös vacsora és cigány-zene mel­
lett dikciókban emlékezvén meg az elmúlt nagy 
időktől, vidám hangulatban elmulattak a késő 
éjjeli órákig.

*

Tokaj hazafias polgárai, Írja levelezőnk, 
mint eddig minden évben, még az elnyomatás 
„sötét korszakában" is — szintén dicséretes lel­
kesedéssel ülték meg a „nagy nap" — vagyis 
Március lő. ünnepét. A mozgalom a „polgári 
kör" kebeléből indult ki, melynek választmánya 
Fénykövi Jakab — bár nyugalmazott, de a köz- 
ügyek munkálása terén fáradhatatlanul munkáló 
izr. tanító — elnöklete alatt népes rendező bizott­
ságot alakított. Evvel a bizottsággal karöltve 
tette meg előkészületeit Március 15-re a kis- 
tokaji kör, a tokaji ifjúság, az önk. tüzoltó-tes- 
tület és a polgári énekkar, mely társadalmi té­
nyezők összehangzó és buzgó fáradozásának volt 
következése a dicső nap folyamán lezajlott lé­
lekemelő ünnepség. Az ünneplés már d. u. 2 
órakor vette kezdetét, a midőn ünnepi közgyű­
lést tartott úgy a nagy-, mint a kis-tokaji ol 
vasókör. Diszgyülés után a fentebb megneve­
zett testületek zászlók alatt rendben átvonultak 
Kis-Tokajba, hol az olvasókör részéről hazafias 
szavalat s alkalmi beszéd tartatott, a polgári 
énekkar pedig pár hazafias dalt adott elő. Ez 
után megindult a fáklyás menet, mely a fello­
bogózott, kivilágított házsorok között 100 fák­
lyát vivő polgárral s tömérdek résztvevő kö­
zönséggel, zene, hazafias énekek hangjai között 
hömpölygőit a főtérre, hol állást foglalván, kez­
detét vette a tulajdonképpen való ünnepség a 
következő műsor szerint: 1 . Himnusz, énekelte 
az énekkar. 2. Március Iá. Ábrányi E., szavalta 
Fábián A. 3. Ünnepi szónoklat, tartotta Hor­
váth János. 4. Szózat, énekelte a kar. 5 Már­
cius 15. Szavalta Honétzy G. a szerző. 6. Sza­
badság ünnepére Fülep Lajostól, szavalta Szűcs 
L. 7. Búr-himnusz, éneklé a kar. 8. Záróbe­
széd Dragoricstól. 9. Talpra magyar. Énekelte 
a kar. A közreműködők a hallgatóságban kivé­
tel nélkül hálás közönségre találtak. A hazafias 
lelkesedés lángja magasan csapongóit a keb­
lekben. Este az ünnepséget — ősi szokás^ sze­
rint — nagy áldomás rekesztette be a Weisz- 
vendéglőben. A történeti hűség ellen vétenék, 
ha fel nem említeném, hogy az ünnepség fény­
pontja Horváth János ref. lelkész szónoklata 
volt, a ki szépen átgondolt s magas szárnya- 
lásu beszédben fejtegette, mi volt az a Március 
15-ike, — miből állottak vívmányai, — micsoda 
áldást hozott a nemzet fiaira különbség nélkül ? 
Megmagyarázta egyszerű előadásban a szabad­
ság, egyenlőség és testvériség fogalmát. Az is 
történeti hűség, hogy a lefolyt ünnepség költ­
ségeit a rendező-bizottság Tokaj polgárainak 
áldozatkészségre mutató adományaiból, gyűjtés 
utján hozta össze. r. 1.

*

Tarczalról Írja levelezőnk: Március 15-két 
főképp az ev. ref. egyház kebelében tartottuk 
meg. Reggeli 8 órakor a gyülekezeti tagok és 
iskolai növendékek szép számmal jelentek meg 
a templomban, hol Gecse Lajos ev. ref. segéd­
lelkész meghatóan elrebegett szép imája a köz­
figyelmet valóban lekötve tartotta. Istentisztelet 
után az iskolai növendékek a leányiskolába vo­
nultak, hol Sikolya Antal ev. ref. tanító magya­
rázta meg a növendékek előtt, hogy a legjóza­
nabb értelemben mit kell érteni a Szabadság, 
Egyenlőség és Testvériség magasztos eszméi 
alatt. Esteli 7 órakor az ünnepség az ev. ref. 
énekkar közreműködésével az ev. ref. iskolában 
folytattatott, hol úgy a szabatosan előadott haza 
fias szellemű dalok, valamint a Gecse Lajos ev. 
ref. s. lelkész részéről igazi szónoki lendülettel 
tartott alkalmi beszéd s a Gáhl János és Sikolya 
Antal ev. ref. tanítóknak hazafias tűzzel és lé­
lekkel tartott alkalmi hatásos szavalataik a nagy 
számban összegyűlt közönséget nemes és tiszta 
hazafias érzelmekre hangolták.

Bodrog-Hailász község közönsége —
Írja levelezőnk — mint ezelőtt, úgy most is ha- 
gyományos lelkesedéssel ünnepelte meg március 
15-ikét. Reggel 9 órakor megkondúltak a „sza­
badság napjáénak emlékünneplésére hívogató 
harangok, mikor is a község Kicsiny jo o-b nagyja 
sietett az Ur házába, ahol a b.-halászi énekkar 
megható alkalmi szereplése után Lábos István 
b--kalászi ev. rét. pap imázott, imájában Isten 
áldását kérvén a legalkotmányosabb királyra, a 
magvar hazára és a szent haza xezértéi fiaira. 
Az énekkar a Szózat eléneklésével zárta be az 
istentiszteletet. — Délután az énekkar részéről 
rendezett mulatság vette kezdetét. Ennek élve­
zetessé tételében szintén érdemes része volt ma­
gának az énekkarnak, mert a társas vacsora alatt 
hazafias dalok szabatos éneklésével gyönyörköd­
tette a felvidult közönséget, közben pedig Lábos 
István, ifj. Hubay Bertalan, Illés István és Dudás 
Lajos ’szép és tanulságos dikciókban ösmertették 
a nap jelentőségét a közönséggel, Férfiak, nők, 
leányok igen élénk kedvvel mulattak az éjfél
késő órájáig. rl-

*

Nagy-Mihály községből Írja levelezőnk :
A világot hóditó fenséges eszméknek immáron 
52-ik évfordulóját X.-Mihály város hazafias s lel­
kes közönsége méltán ünnepelte meg; ugyanis 
az állami iskola minden osztályában, nemkülön­
ben az aznap tartott iparos tanuló és gazdasági 
előadások folyamán a tanítók a gyermekek ér­
telmi fokához mérten méltatták a dicső nap je­
lentőségét, leikökre kötvén, hogy a korszakot al­
kotó vívmányok megteremtőit örökre szivükbe 
zárják, buzdítván őket az igazi honszeretetre,

- majd a növendékek hazafias dalokat éne­
keltek s költeményeket szavaltak.

*

A nagymihályi kaszinó egyesülőt
fölhívására a varos és környék társadalma este 
a Barnai-szálló étkezőjébe gyűlt, hogy a sza­
badság, egyenlőség és testvériség kimondásának 
a magyar ember szivéből sohse múló emlékét 
fényesen megünnepelje. Száznál jóval többen 
vettek részt az ünneplésben, úgy a közel, mint 
a távolabb környékről, sőt a Krajnyáról is eljöt­
tek hozzánk Kossuth Elek főszolgabíró cs Le- 
hoczky Endre rk. esperes-plébános Szinnáról, 
hogy igaz lelkesedésünknek szemtanúi s része­
sei legyenek. Az ünnepies alkalom szónoka óu- 
lvovszky István volt, ki lelkesítő szónoki hév­
vel igazán szívből fakadó mély érzéssel áldo­
zott a szabadság, egyenlőség és testvériség szent- 
háromságának ; ezekből lelkesített hogy a vá­
ros hazafias polgárai között a múltakban oly 
sokszor kimutatott összetartás a jövőben se 
csökkenjen, — ebben látja ő, úgymond, Xagy- 
mihály továbbfejlődésének biztosítékát. — Gorzó 
Bálint, sámogyi görögkatolikus lelkész, visz- 
szapillantást vetvén hazánk történeti múltjára s 
következtetést vonva a mai nagyfokú általános 
nemzeti előhaladásunkra, kitejezést adott an­
nak, hogy ez előhaladásnak, mely a múlt egy 
korszakában sem volt oly magas fokú, előmoz­
dítója az, ki a nemzettel teljesen megbékélt s 
a ki a szabadság eszméit megtestesítette, ez pe­
dig: legalkotmányosabb uralkodónk O felsége! 
A közönség felállva erre elénekelte a Szózatot. — 
Füzesséry Tamás szép szavakban a nemzeti 
ideálért harcolt agg honvédekről emlékezett meg. 
Mihalovics Jenő hatásos beszédben az alkot­
mányos szabadság igéit hirdető Kossuth Lajos­
ról szólt. — Olcsváry Bertalan általános érdek­
lődés között elmondta az 1861-ben kiadott „Hon­
védek Albuma" számára Tompa Mihálytól 
irt előszót, melynek ki nyom at ás a azonban be­
tiltatott. — Sulyovszky István éltette a 48-as 
események élőtanuját, a szivjóságáról ismert, 
puritán jelleméért általános tisztelt és szeretett 
Szirmay Józsefet, a kaszinó elnökét. — Lelioczky 
Endre szinnai plébános éltette Sulyovszky Ist­
vánt. — Kozlay József pazdicsi lelkész a sza­
badságharc lelkes honleányaiért ürített poharat.— 
Mihalovics Jenő éltette Szladek Józsefet és Bar- 
tus Boldizsárt. A mindvégig emelkedett hangu­
latban volt ünneplő közönség a kora reggeli 
órákban oszlott el. L.

Hírek a nagyvilágból.
Dél-Afrikában az ángol hadseregek di­

adalmasan és feltartóztathatatlanul haladnak 
előre. Oranzs búr köztársaság fővárosa Bloem­
fontein már elesett. A búr elnökök, Krüger és 
Steyn, minthogy az eddig hősiesen harcolt búr 
hadseregekötször erősebb angol haderővel állanak 
szemben békét kértek, de elutasittattak. Azért az 
elnökök most élethalál-harcra tüzelik hadsere­
geiket, melyek Pretoria előtt gyülekeznek, hogy 
még egyszer és utólszor szembe szádjának Ang­
liának egyesült hadseregeivel, — győzni, vagy 
halni !

A perzsa sah Muzaffer Eddin, elindult 
európai kőrútjára, hogy bemutatkozzék az orosz, a 
német udvaroknál és királyunk őfelségénél. A 
sah el fog látogatni Parisba is a világkiállítás 
megszemlélése végett.

Folytatás a £1. mellékletem.
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serege, kittet az ángolok fogságba hurcoltak, 
szám kivetésbe Európába küldettek a Szt Ilona 
szigetére. Ide akarják vitetni az ángolok Krűger 
és Stern köztársasági elnököket is.

Indiában, az angol birtokokon, kiütött az 
éhínség.

Hírek az országból.
Palotahölgy. Őfelsége Széli Kálmánénak 

Vörösmarty Ilona, ő exciájának, ki a magyar 
költészet egyik fejedelmének, Vörösmarty Mi­
hálynak a leánya, a palotahölgyi rangot ado­
mányozta

Az országgyűlés képviselőháza most 
tárgyalja a földmivelésügyi állami kölcségvetést, 
mely körül igen széles mederben folyó vitatko­
zás fejlődött ki.

Hitbizományok jövendőre, a mint Dará­
nyi minister kijelentette, csakis erdőtestekből 
álló nagybirtokokból képződhetnek; mert az or­
szágos kormány nem fogja engedni, hogy a 
földmivelés céljaira szolgáló nagy birtokok egy 
kéz tulajdonában gyűljenek egybe.

A kaszinók országos nagygyűlést fognak, 
tartani Budapesten, mely alkalommal kötelező 
határozatot hoznak, hogy a magyar ipar párto­
lását tartsa minden vidéki kaszinói tag első 
sorban való társadalmi kötelességének.

A „Szegi gőzmalom r/szvénytór*aságu- 
iiak 1900. április I16 K-íin S.-A -I jhely­
ben tartandó közgyűlésin az lS99-!k 
évről bet< rjesztemld üzleti j# Ivii'ések.

I. Igazgatósági jelentés.
Tisztelt Közgyűlés !

Az évi zárszámadásokkal egyidejűleg üz­
leti jelentést is tartozunk Önök elé terjeszteni, 
de ezúttal kelletlenül teljesítjük e kötelességet, 
mert örvendetes jelenteni való helyett kényte­
lenek vagyunk a mérlegben feltüntetett vesz­
teségre utalni.

Mélyen bánt a múlt évi tevékenységünk­
nek ilyeténi eredménytelensége, de némi meg­
nyugvást találunk azon meggyőződésben, hogy 
ez azon abnormális szerencsétlen viszonyoknak 
tulajdonítható, melyek a múlt évben az üzletre 
oly káros befolyást gyakoroltak.

Az év elejétől kezdve a búzaárak — egyes 
rövid időszakok kivételével — hanyatló irány­
zatot követtek. — Az 1898-ik évről ugyanis 
13806 mm. 62 kgr. búzát hoztunk át, melyből 
11706 mm 62 kgr. átlagban számítva 9 ft 65 
krba került. A lefolyt év deczember hó 31-ik 
napján azonban búzakészletünket a napi árak­
nak megfelelőleg (és pedig a bevásárlási áron 
alól) 7 ft 20 krjval értékeltük, és igy az ár­
csökkenés az év folyama alatt egész 2 lt 45 
krnyi külömbözetre rugóit, mely körülménynél 
fogva a lisztűzletben egészséges conjunct ura 
nem fejlődhetett. Nyilvánvaló tehát, hogy kész­
leteinken nagy veszteséget kellett szenvednünk ; 
e veszteség természetesen nem ért egyszerre, 
de károsodtunk minden egyes árcsökkenésnél 
a mindenkori készleteken, melyeknek változó 
mennyiségbeni tartása különösen vidéki mal­
moknál elkerülhetetlen. Mindamellett mondhat­
juk, hogy a mérlegben feltüntetett veszteség 
csakis a múlt év első időszakát vagyis a január- 
juliusi hónapokat terheli, és hogy az aratás után 
az egyensúlyt fentarthattuk.

Igaz, hogy egyes versenymalmok azon 
szerencsés helyzetben voltak, az aratás utáni 
időben az első időszak bajait kiköszörülhetni és 
mérlegöket még nyereséggel is lezárhatni, de 
ezt tisztán nagy őrlőképességöknek köszönhetik, 
mig vállalatunk — sajnos aránylag még cse­
kély őrlőképességével — az utolsó évtizedben 
jóval megnagyobbodott malmokkal szemben hát­
rányban van, a mennyiben üzemköltségünk ^ 
métermázsán kint felosztva — jóval többre rúg.

Eddig is alkalmazott elvünkhöz ragasz­
kodva nem átallőttük ez idén is készleteinket 
és pedig a lisztet és korpát métermázsánkint 
1 fttal a rendes eladási áron alól felvenni, ha­
bár a készletnél jóval nagyobb mennyiségű liszt 
előre volt eladva; a búzakészletünket pedig 
beszerzési áron alól leltároztuk.

Felemlítjük még, hogy egy az előző évből 
eredő de a múlt év folyamán bchajthatlanná vált 
követelésünkből 673 írt 98 krt a fedezeti alap 
terhére leírásba hoztunk.

Áttérve egyes üzletágaink kimutatásara, 
van szerencsénk a múlt év forgalmát következő 
számokban feltüntetni:

A kedvezőtlen liszteladási viszonyoknál 
fogva az aratás előtti időben kénytelenek voltunk 
az őrlést némileg reducálni, miért is az ünnepi 
és javítási szünetekkel együtt augusztus elsejéig 
összesen 57 napot, az aratás utáni időben pedig 
apró javítások miatt további 5 napot, összesen

tehát 62 napot szüneteltünk és igy 303 munka* 
nap alatt m(unalmunkban 57550 mmázsa élet- 
neműt őröltünk, melyből 56352 mm. 95 kgr. 
különféle őrlemény készült.

Ezzel szemben cl adatott 58015 mm. 61 
kgr. lisztnemü, tehát az egész évi termelés és 
azonfelül a mult évről áthozott készlet egy része 
is, a mennyiben az évet csupán 2386 mm. 54 
kgr. őrleménynyel, mint 1899. deczember 31-iki 
készlettel rekesztettük be, mely a mérlegben 
18191 fit 99 krral van kitüntetve.
Termény készletünk 1899. évi deczember 31-én

állott:
8419 mm. 30 kgr. búzából 7 frt 20 krjával

715 n 38 „ rozsból 5 „ 60
----- „ 64 „ árpából 5 „ —

4 „ 12 „ tengeriből 4 „ 50
számítva és a mérlegben összesen 64646 frt 82 
krral vétetett fel. Ezenkívül a megvásárolt, de 
még le nem szállított búza: 3778 mm. 27 kgrot 
tett, és igy az 1900-ik évre 12197 min. 57 kgr. 
búzát vittünk át, melyből 8997 mm. 57 kgr. át­
lagban számítva körülbelül < frt 21 krba kerül, 
3200 mmázsa pedig későbbi leszámolásra vásá­
roltatott

A simaőrlés a lefolyt évben 449 fit 72 krt 
jövedelmezett.

A felügyelő-bizottság által megvizsgált és 
helyesnek talált évi mér lég és üzleteredmény 
számla 19015 frt 57 kr veszteséget tüntet fel 
és minthogy a régi alapszabályaink 69. $-a és 
a királyi törvényszék által még jóvá nem ha­
gyott újabb alapszabályaink 70. §-a értelmében 
is, ily veszteség a tartalékalapból fedezendő, 
méltóztassék ezen összegnek a tartalékalap ter­
hére való leírását elrendelni, a felügyelő-bizott­
ság jelentésének meghallgatása után pedig sa­
ját jelentésünket tudomásul venni, a mérleget 
megállapítani és számunkra a (elmentőt meg­
adni.

•Méltóztassék egyúttal fontolóra venni és 
határozatot hozni az iránt, váljon a nyeremény 
— illetve osztaléktartalékból, mely a czélból ala- 
pittatott, hogy rosszabb években is juttathas­
sunk részvényeseinknek osztalékot, — ez évben 
egy csekély jövedelem nyujtassék. Azon esetre, 
ha a tisztelt közgyűlés a nyeremény — illetve 
osztaléktartalékból a 24-ik száma szelvény be­
váltását elrendelné, akkor indítványunk odairá­
nyul, hogy ezen alap terhére az esedékes szel­
vény egyenkint 6 azaz hat forintjával bevál- 
tassék.

Az 1899 ik évi márczius hó 28-ikán tar­
tott rendes közgyűlésünk által módosított alap­
szabályok annak idején általunk a s.-a.-ujhelyi 
törvényszékhez beterjesztettek. Azonban a ki­
rályi törvényszék a módosítások többi részének 
érintetlenül hagyása mellett két pontra nézve, 
melynek egyike az alaptőkének az alapszabá­
lyok módosítása nélkül való felemelését, másika 
az elsőbbségi kötvényeknek kibocsátását tár­
gyalja, a jóváhagyást megtagadta, minek foly­
tán a módosított alapszabályok 2. tj-ának má­
sodik bekezdéséből ezen szavak „az alapszabá­
lyok módosításának mellőzésével41, valamint 
ugyanezen szakasz harmadik bekezdése, mely 
az elsőbbségi kötvények kibocsátására vonatko­
zik és a 13 §. d) pontja, mely szintén az el­
sőbbségi kötvények kibocsátásával áll kapcso­
latban, egészben kihagyandók és ehhezképest a 
13. §. pontjainak jelzése megfelelően helyesbí­
tendők. Ennél fogva az 1899. márcziusi 28-iki 
közgyűlés által módosított alapszabályokat a 
fentieknek megfelelően újból leírattuk és kérjük, 
hogy ezeket elfogadni és megerősíteni méltóz­
tassék.

Végre indítványozzuk, miszerint méltóztas­
sék az igazgatóságot közgyűlési határozattal 
arra felhatalmazni, hogy azon esetben, ha a maV; 
mokra nézve általános kedvezőtlen viszonyok 
az év folyamán nem változnának és az igazga­
tóság részvénytársaságunk érdekében meglele- 
lőbbnek találná az üzem beszüntetését, — hogy 
gyári telepünket esetleg eladhassa, a közgyűlés 
áhal leendő utólagos jóváhagyás fenntartásával.

Kelt S.-A.-Ujhelyben, 1900. évi febr. 27-én.
Szól lossy Gyula, Dr. Scliön Vilmos,

fő-igazgató. * ifi- lftg.
Szöllössi Arthur, 

ig- tag.
II. Felügy elő-bizittaági jelentés.

Tisztelt közgyűlés!
Az alapszabályokban előirt kötelességünk­

ből folyólag tisztelettel jelentjük, hogy folyó 
évi január hó elsején a társulati vagyon leltá­
rozásánál személyesen résztvettünk, mai napon 
pedig az 1899-ik évi zárszámadásokat behatóan 
megvizsgálván, azokat a társulat íő- és mellék­
könyveivel teljesen megegyezőknek és minden 
tételben helyeseknek találtuk.

Az igazgatóságnak folyó évi február hó 
27-ikéről kelt üzleti jelentéséről tudomással bír­
ván, javaslatba hozzuk a múlt évi zárszámadá­
sok jóváhagyását és egyúttal kérjük a tisztelt

közgyűlést, hogy az 1899-ik évre úgy az igaz­
gatóság, mint a magunk részére i> a szokásos 
felmentvényt megadni méltóztassék.

Kelt Szegimalomban, 1900. márc. hó 11-én.
Auibrózy Nándor, Zinnvr Henrik, Kfiner Ede,

felilgy. b. tag. felügy b tag. fciügy. b. tag

Különfélék.
— Királyi adományok, őfelsége a ki­

rály, kabinet-irodája utján és főispánunk köz­
benjárásával, Brinszky Antal rudlyói és Csónda 
János f.-olsvai lelkészeknek egyenkint 50—50 
korona, — Dudinszky Tivadar dámóczi lelkész­
nek 40 korona,— Bajkossy Miklós komlóskai ta­
nítónak 30 korona, — végre Hurkos Jánosné, 
sz. Szovkulics Mária tanító özvegyének, f.-jab- 
lonkai lakosnak, 20 kor. legkegyesebb adományt 
küldött.

Személyi hir. Wollenhoffer Emil 
honvéd-ezredes, ezred-parancsnok, a városunkban 
lévő zászlóalj megszemlélése végett tegnap itt 
időzött.

— Műkedvelői előadás Értesülésünk 
szerint úri műkedvelőkből álló társaság a jövő 
ápril 3-án jótékonycélu műkedvelői előadást fog 
rendezni. A rendezés élén Hornyay Béla dr. 
t. barátunk áll.

— Lindh hangversenye Lindh Marcella, 
a jelenkor legnagyobb dalénekesnője, ki mosta­
nában országszerte aratja sikereit és — mint 
Kubelik — a közönséget mindenütt egy csa­
pásra meghódítja, mint értesülünk, c hó végén 
Vjhelybe is ellátogat Midőn ezt az igazi mű­
élvezetet Ígérő hangversenyt városunk miipár- 
toló közönségének figyelmébe ajánljuk, megem­
lítjük egyúttal, hogy jegyeket m ír is lehet kapni 
Lóv y Adolf helybeli könyv kereskedőnél.

— Színészet. Úgy látszik, hogy az újhelyi 
rozoga színházban, mielőtt átalakítás alá kerül­
het, még egy, reméljük utolsó színi szezont fo­
gunk élvezni. Yirágvasárnaptól ugyanis három 
direktor, éspedig: Kunhegyi, Csóka és Hal may 
folyamodott a színházért. A szia ügyi bizottság 
a múlt héten tartott ülésén határozott a kérvé­
nyek sorsa fölött és pedig a ként, hogy s színházat 
Halmaynak véleményezték adni. A városi tanács 
előreláthatóan elfogadja a bizottság véleményét 
s a színházat Halmainak adja.*) Halmai a múlt­
ból jó ismerősünk, kipróbált törekvő igazgató, 
a kinek mindig jó társulata van s aki még 
eddig soha be nem csapta az újhelyi közönséget. 
Azért a kedvelt igazgatót és társulatát szives 
örömmel várjuk. — A Halmay társulatának ki­
váló erői; Halmayné, Lévay Sárika, Barts Aranka 
énekesnők; Benkő Jolán drámai és vigj. anya; 
Lányi Irma drámai hősnő ; Ferenczy József ope­
rett és népsz. barit.; Gfahányi László bon- 
vivant; Kovács Sándor, Tisztay Miksa operett- 
buffók. A társulat ez időszerűit Zala-Egerszegen 
működik. Ez az évad lesz egyszersmind az utolsó 
ódon színházunkban, mert a 11 dinnyék távozása 
nyomán nagy része csákány alá kerül, hogy 
újjáalakuljon.

— Fősorozás. Az újhelyi járás sorozása az 
elmúlt héten véget ért. A felhívott 646 állításra 
kötelezettből előállottak 356-an. Ebből 91 tnug- 
lich legényt sorozlak be.

— Halálozás. Teljes részvéttel közöljük 
a szomorú hirt, hogy Szakácsy Gyula in. kir. 
posta- és táviró ti szt f. hó 14-én meghalt, mér­
hetetlen bánatba és vigasztalan gyászba ejtvén 
szerető szép feleségét, Rudó Jolánt. A nem rég 
még délceg rugayos férfiú egészen negyven évet 
sem élt s korai halálát hosszas sorvasztó beteg­
ség, a mely hónapok óta ágyhoz szegezte, idézte 
elő, mig végre élete árán megszabadult szenve­
déseitől. Szorgalmas tisztviselő, társadalmilag 
kedvelt, becsült úri ember és családjában minta­
férj volt. Halála úgy tiszttársai mint barátai és 
ösmerősei körében igaz és fájdalmas részvétet 
keltett. Temetése melyen a posta- és táviróhivatal 
Rosznáky Gyula vezetése alatt testületileg jelent 
meg, 15-én d. u. 2 órakor ment végbe nagy 
részvét mellett. Szertartás után szülőhelyére, 
Gercselybe, a hol atyja birtokos, szállították holt- 
tetemét' s 16-áu délelőtt ott helyezték örök nyu­
galomra. Ny. b.

— Kunhegyi a Szép ességen. Folyó hó 
14-én a szepesi városok kerülete színigazgatót 
választott a jövő évadra. Öt pályázó igazgató 
közül a kerület Kunhegyit, a városunkban is elő­
nyösen ösmert és kedvelt igazgatót választotta. 
A Szepességen 4000 kor. állami segedelem, ingyen 
színházak, fűtés és városi pénzbeli segedelem tá­
mogatják az igazgatót. Kunhegyi elsőrendű tár­
sulatot szervez kerületének, hot különben is lel­
kesen támogatják a hazai színészetet. Ugyan­
csak ő nyitja meg az impozáns iglói uj szín­
házat, melyet a város 360,000 korona költség­
gel most építtet.

’ Már határozott i oda is adta Szeri,



— .„Müb arátok köre." Alkalmi tudósí­
tónk iria,” hogy Horny av Ödön dr. kir. törv. 
sz bíró zászlóvivése mellett Kassán uj egyesü­
let van alakulóban, melynek célja a művészi 
szép felkarolása és ápolása a művészét minden 
formájában. „A műpártolás"-ról Hornyay dr. ma 
eSry hete felolvasást tartott. A felolvasó alkal­
mon Kassa elitje, kezdve a főispántól s nejétől, 
jelen volt s igaz Ielkesültséggel hallgatták a fel­
olvasást. Tapsolt mindenki és sietett, hogy gra­
tuláljon. A helyi lapok mind dicséretekkel van­
nak telve a felolvasó iránt, kinek előadása nyom­
tatásban is megjelent*) Lelkűnkből örülünk, vég­
zi tudósítónk, hogy közönségünkben a szép iránt 
való fogékonyságot oly hatalmasan sikerült el­
költeni. Több, mint valószínű, hogy az egyesülés, 
pártolni a művészetet, mihamarább megvalósul 
(Mi pedig annak örvendünk leginkább, hogy ezt 
a inüpártoló felbuzdulást épp a mi kedves föl­
deknek és barátunknak sikerült a kassai elő­
kelő közönség lelkében tettre késztetni. Amihez 
leki sí Ívből gratulálunk ! — Szerk.)

_ Halálozás. Papp Gyula járási írnok 
N -Mihályon f. hó 7-én meghalt. Temetése f. 
hó 8-án na^y részvét mellett ment végbe. B. e.

_ Fiatal betörő. Haskó János 14 éves
Hu, mint mindenes cseléd állott M. Gy.-né szol­
gálatában, a kinek udvarában lakik noth Már­
ton cipész is. A fickó a minap arra vetemedett, 
hogy mikor a suszterék hazulról távol voltak, 
betörte a szoba ablakát s igy behatolva, három 
pár cipőt és egy pár csizmát ellopott. A lábbe­
liket a rendőrség a lopást követő napon előke- 
ritette s az ügyet a kir. ügyészséghez áttette. 
A tolvaj már ott ismerős, mert tavaly ugyan­
csak ablakon bemászva egy arany órát lopott.

— Révész Imre tánctanitónk a tanítást, 
a t. szülők felkérése folytán, városunkban a na­
pokban kezdi meg. Éspedig a „Carolineum" zár­
dában e hó 19-én, hétfőn, hol a beiratások a 
főt. főnöknőnél eszközölhetők. A nyilvános tánc­
iskolában való részvételre a jelentkezések esz­
közlése tánctanitónk korona-utcai lakásán (a 
takarékpénztárral szemben) minél rövidebb idő 
alatt kéretik, mivel a tanítás csak a növendékek 
meghatározott számban való jelentkezése esetén 
veheti kezdetét. A táncművészeinek a jelzett 
időben való elsajátítása a közelgő tavaszi tánc- 
mulatságok és a szünidőben az ifjúságnak vidék­
re való eltávozása miatt kiválóan ajánlható. Ez 
idén más tánctanfolyam nem fog tartatni. Btt.

— Az uj ötkoronások. E hó 15-én kez­
dették meg az ötkoronás ezüst-érmek kiadását. 
Az ötkoronások kiadását az Osztrák-Magyar bank 
pénztárai (a budapesti főintézet és az összes fiók- 
intézetek pénztárai) eszközük, egyelőre azonban 
csak a rendelkezésre álló készlet erejéig, ausztriai 
értékű ötforintos államjegyek beszolgáltatása 
ellenében és ilynemű államjegyek megfelelő ösz- 
szegének visszatartása mellett. A magyar ötko­
ronások képlapján ő Felsége mellképe a követ­
kező körirattal: „Ferenc József I. K. A. Cs. és 
M. H. S. D. 0. Ap. Kir." azaz: „Isten kegyelmé­
ből ausztriai császár és Magyar-Horvát-Szlavon- 
Dalmátországok Apostoli Királya," — ő Felsége 
mellképe alatt a körmöczbányai pénzverő műhely 
jegye „K. B." látható; a hátlapon lebegő an­
gyalok tartják a magyar koronát, a korona alatt 
buzakalászból és cserfalombból fonott, felfelé nyi­
tott koszorúba foglalva az érték jelzés: „5 korona" 
és a veretés évszáma. Az ötkoronás sima kari­
ra íján mélyített betűkkel e szavak olvashatók : 
„Bizalmam az ősi erényben."

— Két rémes éj. A zempléni Krajnyá- 
nak egyik félrébb eső kis községéből, Ivolba- 
szoról írja tudósitónk : A múlt héten, vagyis 
farsang farkán, Kolbászé községben két rémes 
éjszakát élt át a halálra ijedt lakosság. Az első al­
kalommal éjféltájban a falu kutyái mind talpra 
állottak. Iszonyú ugatás. Az éjjeli bakterek be­
menekültek a község birájához. A gazdák nem 
mertek az udvarra kimenni, mert „valami nagy 
fekete" udvarról-udvarra járt, összemarakodott 
a kutyákkal, melyek aztán vonyitva menekül­
tek búvóhelyeikre. Az emberek a legnagyobb 
izgatottságban várták a reggelt. Es a mint 
pitymallott, a szomszédok siettek egymáshoz 
megvitatni a dolgot, hogy mi is történt hát az 
éjjel? De a falu legokosabbjai sem tudtak meg­
nyugtató feleletet adni. Sok találgatás közben 
elmúlt a nap és beesteledett. Úgy 10 óra táj­
ban kezdett ismétlődni a múlt éjszaka a maga 
teljes borzalmasságában. Ismét borzasztó vonyi- 
tás, ugatás, a kutyák mintha egytől-egyig meg­
vesztek volna . . . Es ismét mindenkinek inába 
szállott a bátorság s igyekezett mindenki, hogy 
mennél nagyobb biztosságba helyezhesse magát. 
A kutyákkal való hajsza ismét az egész éjjel 
tartott. Másnap reggel az volt Kolbászon a 
közvélemény, hogy bizonyosan veszett kutya 
járt a faluban és marakodott a kutyákkal. Végre 
megszólalt a falu legokosabb embere, hogy t. i. 
meglehet azt nyomozni, mert hiszen ő jól látta, 
hogy hajnal felé merre kisérték a kutyák azt a 
*nagy fene fekete izé"-t. Elindultak hát a bor­

Már kapható ia a L6vy A. könyvesboltjában.
Sserir.

zasztó két éjszakát okozott „valami" keresésére.
A falutól nem is olyan nagyon messzire csak­
hamar rábukkantak egy hatalmas ordasra. Ott 
kustorgott egy fa tövénél éhen, szóraján, szo­
morúan. Az emberek nagy lármájára is a lg tu­
dott tovább vánszorogni. Tehát ismét előkerült 
a falunak már régen eltűnt rettegett reme a 
borzasztó ordas képében. Ivi is mondották reá 
már most a halálos Ítéletet, de ki fogja végre­
hajtani, mert a faluban aranyért se lehet kapni 
egy vén ordasnak való fegyvert! . . . Nimródok,
csendőrök: segítsetek!!

— Nagy tűz. Nagy-Mihályt a tavaszi es
őszi évszakokban ismétlődni szokott tüzek már 
nem egyszer részben való elpusztulással ten} éget­
ték ; igy volt ez március 12-én este 7 órakor is, 
mikor a Felső-utcán az ócskái Csincsár György 
épülőfélben levő csűrje lángot vetett s mire észre­
vették, a romboló elem 12 csűrt és két lakó­
házat hamvasztott el. Mentésről szó sem lehe 
tett, mert a közel egymáshoz épített csűrök 
közzé ember nem férkőzhetett, de mega városi 
szivattyú is megtagadta a szolgálatot, a meny­
nyiben ahhoz nem értő emberek a csöveket el 
cserélgették, majd a csavarokat megfordítva 
helyezték el. Nagy baj volt a vízhiány is mert 
a különben mindig megtöltött vizes hordókból, a 
fagvás miatt a vizet kibocsátották, közelben pe­
dig'kútnak helyét sem lelték. Alig 10 óra kö­
rül uj harangkongás zavarta meg a város csend­
jét ; Widder Márk dr.-nak a Sztáray kastély- 
lval szemben levő háza gyűl ad t ki, ettől pedig 
az özv. Lavotha Vendelné tulajdonát képező s 
a Selyem-utcára néző hosszú háza fogott lángot
s nagy veszedelemmel fenyegette a várost. Nagy
riadalmat okozott kivált ez utóbbi két ház égése, 
mert mindegyikében egy-egy nehezen beteg 
úri nő megmentéséről kellett gondoskodni, mi 
sikerült is. Bizony elkelne nálunk a tűzoltó 
ság ’ E.

— Tejszállitók figyelmébe. Néhány 
héttel ezelőtt ezen a helyen tettünk említést 
arról a tűrhetetlen állapotról, hogy a tej nemü­
ket a vidékről mily ronda és piszkos járómüve­
ken és edényekben szállítják, h elszólalásunknak 
meg volt a foganatja, mert a rendőrkapitány 
azóta az összes Üzletszerű tejszállitókat köte­
lezte arra, hogy minden tejszállitó köteles 60 
nap alatt, kizárólag tej neműek szállítására szol­
gáló fedeles, vagy pedig rekeszekkel ellátott 
járómüvet beszerezni. Minden járómű a szállító 
nevét feltüntető táblával látandó el. A kik 
e rendelkezésnek eleget nem tennének, 600 
koronáig terjedhető birsaggal fognak büntettetni.

— Csendőröktől meglőtt legények. A 
falusi parasztlegények hetvenkedése és a csend­
őrségi tekintély megóvása szomorú esetet szült 
az elmúlt héten Czéke község közelében. Szalaga 
Mihály m.-jesztrebi legény e hó 12-én estefelé 
néhány társával jól bepálinkázva haladtak a 
ezéki utón, a melyet erdő határol, hazafelé s 
s igy bandukolva, torkuk szakadtából ordítottak 
és rakoncátlankodtak, amikor szemben egy csend­
őr-járőrrel találkoztak. A csendőrök csendre 
intették a garázda legényeket, a kik arra lecsi- 
lapultak ugyan, ámde mikor a csendőrök elha­
ladtak, folytatták a lármát, sőt a csendőröket 
kövekkel dobálták. A csendőrök persze vissza­
fordultak s ismételva is rendre intették őket, de 
mert a többszöri figyelmeztetés az elvakult le­
gényeknek mit sem használt, sőt a kődobálást 
az erdőből most már közelről folytatták és a lö­
véssel való fenyegetésre sem hagyták abba: a 
megtámadt csendőrök egyike közéjük lőtt, a mi­
nek az lett a szomorú következése, hogy Szalaga 
Mihály, garázda viseletéről hírhedt jesztrebi le­
gény, holtan rogyott össze, egy másik legény 
pedig súlyos, egy harmadik könnyű sebet ka­
pott, szomorú tanulságául a népnek, hogy nem 
jó a csendőrséggel kikezdeni. A csendőrparancs­
nokság, a hadbíróság kiküldöttjei és a politikai 
hatóság a tragikus ügyben a vizsgálatot másnap 
megindították.

— Egy jó modorú leány, mint elárusító, 
felvétetik egy helybeli divat- és rövidáru üzlet­
ben. — Cim a kiadóhivatalban.

— Víhariiző ágyuk. A földmivelé sügyi 
kir. minister megbízásából az országos metereo- 
logiai intézetnek egyik asszistense S.-A. Ujhelyben 
f. hó 20-án (húszadikán) d. e. 10 órakor a 
vármegyeház nagytermében, a jég ellen való 
védekezésről és a viharüző ágyukról előadást 
tart, melyre az érdeklődő nagy közönség figyel­
mét ezennel felhívjuk.

— Eladó jutányos áron nyolc ezer gyöke­
res és ugyanannyi sima ripária portalis szőlő­
vessző, Pecz Vilmos vasúti főmérnöknél. S.-A.- 
Ujhelyben.

Selyem-Blousok
2 frt 40 krlól feljebb — 4 méter! pőstabér és vámmen­
tesen szállítva ! Minták pó->taforduhával küldetnek ; nem­
különben fekete, feh r és színes Henna'barg - selyem 
45 krtól 14 frt 65 krig mélerenkint.

Ilen íieherg ti selycmgyáral, (cs. és k. ud­
vari szállító) Zürichben. 6

Irodalom.
Búr-induló a cimc annak a most zon­

gorára megjelent szép dallamos indulónak melyet 
f tóvárosi összes zenekarok már is játszanak 
s a hallgatóság előtt oly tetszésnek örvend, mi­
lyent egv-egy induló még nem igen ért el. — Az 
induló szerzője Neuman Artur, kinek neve már 
nem ismeretlen a zenekedvelők előtt, mert már 
zeneszerzeményeivel többször feltűnést keltett 
Ara 1 korona 50 fillér. A pénz eloleges be­
küldése esetén bérmentve küldi meg a kiadó. 
Nádor Kálmán Budapest Károly-korút 8. szám
ll ltt Cimbalmozók figyelmébe. A „Cimbalom 
Szalon" 6-ik (március havi) száma ismét egy 
szép tartalmas és szórakoztató füzetet uyujt 
előfizetőinek, mert minden egyes száma vaiosagos 
meglepetés a cimbalmozóknak s különösen meg­
említésre méltó Gőre Gábor nótái, Elite csárdás 
lassú és friss, Sulamith dalműből a kérők dala 
és a Mézeshetek induló (Hanzymoon) — Elő­
fizetése negyedévenként 3 korona. Előfizetni 
lehet a kiadóhivatalba Budapest Károly-körut
8. szám. . . . , . .

A Vasárnapi Újság* március 4-iki száma 21 képpel
s a kővetkező tartalommal jelent meg. ,Az ősfoglalko­
zásokról- Herman Ottótól (képekkel Hoszkol Jenő festmé­
nyei és fényképek után). - Költemények: „Kis lányunk 
születésekor* Szabolcska Mihálytól; »A Higanyok* Rostand 
Edmond után franciából fordította Szász Zoltán. Ív ‘g< nj- 
tár • Vásárolt szivek “ Regény. Irta Máriafü Dávid (Goró 
Lajos’ rajzaival). — >Hires Szerelmesek : Byion és Uucci- 
oli Krófnóc (képekkel). — „csizmadia és az ördög". Elbe­
szélés. Irta Csehov Antal. Oroszból fordította Ambrozovics 
Dezső. — „Régi farsangok*. — *Főuri esküvő* (Lobkovitz 
Rudolf herceg és neje arcképével!. — „Dól-Afrika arany­
bányái*. — >Bezeródj Pál* (arcképpel). — „Liezen Mayer 
Sándor müvei* (képekkel a Műcsarnokban rendezett kiál­
lításból Paur Gézától. — >A párisi világkiáVitás magyar 
tárgyainak próbakiállítása az ipái művészeti múzeumban 
(képekkel a király Ó Felsége és Mária V aléria főhercegnő 
látogatásáról és a kiállíiásról'. - »Az újkori háborúk pus­
kapora és robbanószerei'4. - Irodalom és művészet Koz- 
intózetek és Egyesületek, Sakkjátók, Képtalány, E>ryvo«eg, 
stb. rendes boti rovatok. A Vasárnapi Újság előfizetése 
negyedévre négy kor , »Politikai Újdonságok - -kai és „V i- 
lág-króniká<-val együtthat korona. Megrendelhető a Frank- 
lin-Társulat kiadóhivatalában (Budapest IV kor. Egyetein- 
utca 4. sz ) Ugyanitt megrendelhető a „Képes Néplap*, 
legolcsóbb újság a magyar nép számára, félévre 2 kor. 
tiü till.

Egyesületi élet.
A B.-a.-ujhelyi önként as tűzoltó egye­

sület ez évben első közgyűlését f. hó 11-én 
d. e. 10 órakor tartotta meg az „Ortanya" 
tanácstermében Dókus Gyula cs. és kir. kama­
rás Öméltósága elnöklete alatt. A múlt évről 
szóló jelentésből örömmel vette tudó násul a köz­
gyűlés, hogy tüzesetek csekély számban fordul­
tak elő, s azok is mind jelentéktelenek voltak.
A zárószámadások megvizsgálása után követke­
zett a tisztujitás, melynek eredményeként meg­
választattak Dókus Gyula örökös tb elnök­
nek a következő három évre főparancsnokul : 
Juhász Jenő, h. főparancsnokul: Schön Miksa, 
mászóparancsnokul: Frisch Heiman, szivaityus- 
parancsnokul: Jakubcsó József, főszertárosul : 
Hercz Ármin, alszertárosul: Főző József, egye­
sületi építészül: Török Antal, pénztárosul :„X al­
ku vszky Elek, titkár-segédtisztül: Jurcsó Ágos­
ton. Az e. ügyészi tisztséget Székely Albert 
dr.-ral töltötték be. Orvosokul megválasztat­
tak: Nyomárkai Ödön dr., Rosenberg Bernát 
dr. és Szepesi Arnold dr. A tőparancsnok in­
dítványát, mely szerint a pénztárosnak 200 
korona, a titkárnak pedigl20 korona évi tisz- 
teletdij szavaztassák mag, — közhelyesléssel 
elfogadták. — Egyébb tárgy nem kerülvén sző­
nyegre, az újonnan megválasztott tiszti kar lel­
kes éljenzésével oszlott szét a közgyűlés.

S. A.

A B.-a.-ujhelyi keresked társulat t.
tagjai folyó hó 25-én (vasárnap) d. u. 3 órakor 
a városháza nagytermében tartandó évi köz­
gyűlésre tisztelettel meghivatnak. Tárgysorozat: 
1. Évi jelentés a múlt évről. 2. A mult 1899- évi 
számadások és a f. évi költségvetés jóváhagyása 
úgyszintén a felmentvény megadása. 3. A 3 évi 
ciklus lejáratával, a tisztikar, elnök, alelnök, 12 
választmányi tag, 3 számvizsgáló tagnak válasz­
tása. 4. Szabályosan bejelentett indítványok tár­
gyalása. 5. Közgyűlési jegyzőkönyv hitelesíté­
sére 2 tag kinevezése. S.-A.-Ujhely, 1900. márc. 
18. Schön Sándor elnök, Schneider Jakab titkár.

A s.-a -újhelyi szegény izr. iskolás- 
gyermekeket segítő egyesület nyilvános 
számadását a márc. 10-én tartott jótékonycélú 
mulatságról lapunk jövő számában fogjuk kiadni.

A sárospataki ref. nőegyesület még a
f. évi január 14-én tartotta meg alakuló közgyű­
lését, de minthogy az elnök és jegyző állásaikról 
nem sokára lemondottak, újabb közgyűléseket 
kellett tartani az állások betöltése végett; igy a 
legutóbb tartott közgyűlés megválasztotta elnökké 
özv. Zsindely Istvánnét, jegyzővé pedig Gecsei 
Etelka tanítónőt. Reméljük, hogy a kezdet ne­
hézségein túlesve, az egyesület fel fogja immár



1900. március 18. III. Melléklet a „Zemplén11 11. számához.
venni üdvös működésének fonalát! Az egyesület 
februári közgyűlése főt. Kun Bertalan püspököt 
és Bálint Dezső lelkészt dlsztagokká választotta.

TANÜGY
1 Zemplén Menyei Taniló-tpsÉt találós main

— A rovatért felelés: A szerkesrlö bizottsá". —

Minden kézirat Beregszászy István, szerk. biz. elnökhöz 
küldendő S.*A.-Ujhelybe.

Az irva-olvasás tanításának legújabb mód­
szere.

(Fonomimika.)
Gárdonyi József s.-a.-ujhelyi állami isk. 

tanító f. hó 14-én mutatta be a pedagógia leg­
újabb vívmányát. Köszönettel tartozunk kolle­
gánknak, hogy alkalmat adott nekünk a Czuk- 
rász Róza által hazánkban meghonosított és a 
francia Gosselin eszméjén alapuló „hangjelzés" 
módszerével megismerhetni.

Az általános érdeklődés az uj metódus 
iránt meglátszott a szép számmal megjelent 
hallgatóságon. Ott voltak : Dókus Gyula, Nemes 
Lajos, Katinszky Géza, Szekerük Kálmán, De­
zső Lajos, Petsár Gyula, Érti Heribert, Violet 
Gyula, Landesmann Miksa, Vágó Gyula, Petro- 
vay Béla, Dantzinger Lenke, Molnár Gyula, 
Kulcsár Ferenc, Reichard Salamon dr., Jassik 
Ida, Pákayné Golka Anna, Pákay György, 
Czeininger Erzsébet, Lipcsey Károly, Knoptler 
Sándor, Szóllősy Mihály, Szitovszky Ágoston, 
Tóth Julia, Fábry Károly, Kádár János, Eng­
lander Etel, Székely Sándorné, Sárossy Lajos, 
Schneider Jakab, Ravasz István, Singer Izrael, 
Szalay Béla, Paulovics János, Kapinecz Antal, 
Gerzanovits János, Gruber Jenő, Balogh Kál­
mán, Jakab András.

A legtöbb tanügyi lap foglalkozott ezen 
uj tanitásmód előnyeivel, kiváló gyakorlati ér­
tékével. Különös használhatóságát abban talál­
ták, hogy synthetikai hangoztatás rejtélyeit bá­
mulatos ügyességgel megoldja. Természetes, 
hogy különös érdeklődéssel vártuk ezen uj 
módszer bemutatását. A kinek csak alkalma 
volt I. osztályban tanítani, tudja, mily nehézsé­
gekkel kell megküzdeni különösen az első két 
hónapban. A hangoztatás, habár egyik lőlelté- 
tele az irva-olvasás tanításának, unalmas, ter­
hes munka. A 6 éves gyermek úgyis eltelve 
előítéletekkel az iskola iránt, szánalmas szere­
pet visz a hangoztatás ideje alatt. Alig van 
alkalma a tanítónak tanítását a hangoztatás alatt 
valamivel élénkíteni; de ezektől eltekintve, na­
gyon hosszadalmas és az eredmény nehéz munka 
után sem mindig kielégítő.

A fonomimika lényege abban all, hogy 
minden hangra van egy bizonyos jel, mely az 
érzékeltetés által keletkezik. Ha a képzet már 
egyszer gyökeret vert a gyermek lelkében, az 
onnan nehezen hal ki. Innen magyarázható az 
irva-olvasás legújabb módszere, mely a hangot 
mint látható jelt érzékelteti s azt képzetté ala-
kÍtJíl A tanító elmond egy kis mesét, melylyel 
a gyermekeket teljesen megnyeri a maga ré­
szére, az abban nyilvánult indulatot, kerelmet, 
óhajtást megfelelő mimikával kitejezesre jut­
tatja, szemlélteti. ..

A jeladásra a gyermekek megnevezik a 
megfelelő hangzót. A jeleknek egymásután való 
bemutatásával melyekre a gyermekek mindig 
rámondják az arra illő hangzókat, önkéntelenül

°haSHa az r betűt akarjuk tárgyalni, a■ tamto 
elmondja a gyermekeknek, hogy a ^utyá 
nem szabad ingerkedm, mert ha a kutya^ meg 
haragszik megrángatja a gyermek ruháját, mifezben az r Vngot hallana. Az r hangoz-
tatására elég a kabát szelet megrángatm

Ilyen hangjelzés: o a csodálkozás kiteje 
zése, mindkét kéz összeku csolva; u g 
a mutatóujj a két ajak kozott utánozva a kutya 
harapását, ő mutatás valakire a jobbkez^ m^
tatóujja mutat; o orr, mutatá mikás moz- 
járásának a hangja, mutató uj nithmikás moz 
fest végez, g Ujjúnkat a gjero- tesszük

Midőn a gyermekek az egyes j üási
nevezik a hangokat, kov összefogla-
gyakorlat második toka. a =í a növendékek
lasa. Ha a tanító 1tudva ^atóujját
jól ismerik a jeleket, Jobbkk az u hangot 
az ajkak közé teszi, a K^rineke* az ^ L
mondják, addig inig csak m J hang
tnegrángatja kabátját, mire az u-hoz az 
kerül s megkapja az „ur szó ■ tan-

Elvitázhatatlan, hogy ,a tanlt“sói Ugyszól- 
mód szerint igen élénk 6Z0r, „n!1tátás nehóz- 
ván játszva küzdhetök le a hang
légei.

. ^ mint Gárdonyi ur kijelentette, az ő osz­
tálya csak november közepe táján kezdte meg 
a szorgalmi időt s alkalmunk volt meggyőződni, 
hogy növendékeinek legnagyobb részt igen szé­
pen olvastak, a mi csakis ezen módszernek tu­
lajdonítható.

A Czukrász Róza-féle módszer határozott 
vívmány a népoktatás terén s előbb-utóbb el 
fog terjedni az egész országban. Keresni kell 
módot arra, hogy minden tanítónak alkalma 
nyíljék ezen módszerrel megismerkedni. Legcél­
szerűbb volna, ha a körök az idei tavaszi gyű­
léseiket S.-A.-Ujhelyben tartanák meg, azt hi­
szem Gárdonyi ur az ügy érdekében megismé­
telné a nagyon tanulságos s az összes jelenlé­
vők által megdicsért előadását.

Kaufmann Ármin.

Tanügyi apróságok.
Állami gyógy tan folyam dadogok részére. 

Wlassics Gyula vallás és közokt.-ügyi minister 
a beszédhibában szenvedők ügyének előmozdí­
tása érdekében intézetet hozott létre, a mely­
ben állandó orvosi rendelések és évente többször 
gyógytanfolyamok tartatnak. A legközelebbi 
gyógytanfolyam dadogok részére f. évi március 
19-én kezdődik. Az intézet helyisége \ III., 
Rock Szilárd-utca 10. (N. J.)

Kitüntetett tanító. Zemplén-vármegyében 
a népnevelést és magyarosodást terjesztő egye­
sület Lengyel István, ez i ró ka bélai tanítót buz­
galmáért s a magyarosítás terén felmutatott si­
kereiért 40 korona jutalomdijban részesítette. A 
jutalom összeget Lehóczky Endre szirmai plé­
bános, mint iskolaszéki elnök, Kossuth Elek 
főszolgabíró, a nevezett tanító ismétlő tanítvá­
nyai és számos községi lakos jelenlétében, buz­
dító és elismerő beszéd kíséretében nyújtotta át 
f. hó 11-én a derék, fiatal tanítónak. Megérde­
melt jutalma szolgáljon elismerésül fáradozá­
sáért s egyszersmind buzdításul a jövőre nézve, 
hogy nemes hivatását továbbra is oly szaksze­
rűen s oly példás szorgalommal betöltse, r. 1.

CSARNOK.
SZöz^racsoia.

S.-A-Ujhely, mávc. 10-én. 
Mottó : A cöl szentesíti az eszközöket.

E hírhedt közmondás a huszadik század 
végén is érvényesül, hála istennek — nemesebb 
értelemben. Oly rideg, az anyagiságtól át-meg 
át gyúrt társadalmi életet élünk, hogy a szűk csa­
ládi körben nyilvánuló ösztönszerü szeretőien 
kívül, nemesebb értelemben vett emberi mi vol­
tunk oly ritkán jut kifejezésre-------a mi nem
is csoda, mikor a társadalom egy nagyobb részé 
a megélhetés, a kenyérkereset igavonó szekerebe 
fogva elfásul minden nemesebb érzés iránt, 
az a másik része pedig, melyet a sors szeszéi} e 
mosolygással vesz körül, úszik az élvek áljá­
ban önmagával elfoglalva előbb elmerül, mint 
észrevenné a társadalmi bajok hangos jaj kiál­
tását a nyomor hivó szózatát; pedig higyjek 
el nékem, hogy az igazi boldogító örömérzés 
az, mely mint reflex-sugár verődik vissza reánk, 
a tudat, hogy azt mi okoztuk.

Ilyen és ehhez hasonló gondolatok tog- 
lalkoztatnak engem annak láttára, minő appara­
tus utánjárás, fáradozás, rábeszélés, megnye­
rés sat. sat. kell ahhoz, hogy eg\ 1S e/ 
ményt létesítsünk; mennyi elforgácsolt toké 
egy kis kamat-nyereség kedvéért. A jo úgy er­
dőkében, gazdászati szempontból, változtatni kell 
a dolgon, mert a csekély cél túl nagy áldoza­
tot követel az eszközökben. .

E sötét és hideg képből annyival jobban 
f0cr kitűnni egy fénylő és melegítő sugarozon, 
mely mindnyájunk meglepetésére és oromere 
annyi szeretetet, annyi jóságot árasztott az anya 
giakban kihasznált és kitarasztott kis t ‘ 
munkra.

bálja szokott volt lenni, ez idén csupán kegye­
letből nem tartották meg az évad elején és nem 
is lett volna, ha részint a szükséglet, de tőképp 
az a körülmény nem visz reá, hogy az egyesü­
let szerencsés volt elnökül oly férfiút megnyerni, 
ki e tisztségre való minősítését ismert nemes- 
szivüségével, emberszeretetével és társadalmunk­
ban elfoglalt előkelő állásával szerezte. Mi koz­
mái Kun Frigyes urat, elnökünket, óhajtottuk 
megtisztelni, mikor a társas vacsorát a jó ügy 
érdekében, de az Ő tiszteletére rendeztük.

Fokozta örömünket ama tapasztalat, me­
lyet rendezés közben nyertünk, hogy az elnök­
kel együtt oly elnöknél nyertünk ráadásul, ki 
buzgalomban, fáradozásban, áldozatkészségben 
fölülmúlta önmagát, fölül ama nemes, jószivii 
és könyörületes nőt, kit eddig is ismertünk benne. 
Találja meg a nemesszivü elnök-pár és a velők 
működő és buzgóikodó nemes és jószivii gazd- 
asszonyok fáradalmuk és áldozatkészségük ju­
talmát a sok szegény és árva gyermek hála 

| kényeiben és földi jólétükért takadó imáikban.
*

A közvacsora estveli 9 órakor vette kez­
detét, a mikor a szép számban összegyűlt kö­
zönség az öt sorban gazdagon és fényesen terí­
tett asztaloknál helyet foglaltak. \ igán folyt a 
munka, a szebbnél szebb és jobbnál-jobb ételek 
és régi finom borok mellett, betelt az ember 
szeme csupán a látástól. Hát még a fogyasztás­
tól .. . több volt a kínálat mint a szükséglet 
és mindenkinek ajkáról a kedves gazdasszonyok 
dicsőítése hangzott,

Már éjfél előtt 11-re járt az idő, űrkor a 
türelmetlen fiatalság táncra perdült és vitték 
világos viradtig jó kedvben, fáradságot nem is­
merő kitartással.

A mulatság nem is a színházban, de a 
nemes elnök-pár lakásán, a jóbarátok és tiszte­
lők részéről adott ..reggeli zené"-ben nyert be­
fejezést.

*

A jelen voltak névsorát, mint leljegyez­
nünk sikerült, a következőkben adjuk:

Asszonyok : Bariss Árpád né, Bettelheim 
Mártonná, Cs. Molnár Leona, Ebiért Gyuláné, 
Erényi Manóné dr.-né, Frieder Sarolta (Kiraly- 
Helmecz), Friedrich Mónié, Guttmann Móine, 
(Luka). Grünbaura Simonná, özv. Hell Adolfné, 
Kellner Józsefné, Kun Frigyesné, Klem Gezáné, 
Klein Arthurné, Ligeti Józsetné dr.-né, Meczner 
Gyuláné, Neuwirth Adolfné, Polónyi Ignácné, 
Pal lay Józsefné, Rosenthál Sándorné dr.-ne, 
Reichardt Salamonná dr.-né, Reichard Mérne, 
Reichard Lajosné, Roth Bernátné, Schön \ íhnos- 
né dr.-né, Sehőn Sándorné, Se hőn Miksáne, 

í Schneider Jakabné, Székely Albertné dr.-ne, 
Szepessy Arnoldné dr.-né, leich Zsigmondne, 
Waldmann Adolfné dr.-né. Weisz Antal ne, 
Weinberger Manóné, Zinner Adolfné.

Leányok'. Bettelheim Laura, Bettelheim 
Kornél, Fried Kornél (Balkányi, Hell Sarolta, 
Kiss Erzsi, (Nyíregyháza), Kelner Bella, Meczner 
Ica, Neuwirth Anna, Polonyi Ilka, Schorr Mária, 
Szepessi Paula, Weisz Ella.

Schneider J.

* * *
4z izr. iskoláztató egyesület a jövő év

máius 15-én fennállásának 25 éves jabüeojM
?ia l or.plni A gyönge csemete — melyet
T°gJtpi Mihály és Dóri Ferenc dr. ültettek el, Lenkei Mihály e l- o ,g Knoptler
de a ma+fnttók szerezték: a mikor házról-házra 
ban(?°r ó ska ruhát, nehány krajcárt gyűjtöttek, 
iogy 10-20 gyermeket felruházzanak, mosUe-
rebélyes fává '“‘iLyesület tevékenységét; de a
VeMv éfszomoritó a'növekedő nyomor épp oly 
mily elszomorító fokozott jótékonysága,örvendetes az egy 1 t t J emberbar4ti
m?lyt Tl íla a hű gondozóknak, kik soha nem 
lankadó ^szorgalommal és odaadással fáradoztak

a nenJJ ,U|/e,»ufetónem»l*t8ága » Mezon első

Városi és községi ügyek.
* Színészet S.-A.-Ujhelyben ápril lo-tol, 

tehat Husvéttol, Hal may Imre operet-, vígjáték-, 
drama és nép-zinmü jól szervezett társulata fogja 
előadásaival a közönséget gyönyörködtetni.

* Az első fecske Rögtön kijelentjük, hogy 
nem a fecskemadarról, mely még nem érkezett 
me<7, de az első egy lovas bérkocsiról van szó. 
Ugyanis S. A. Ujhely r.t. város képviseletének ide 
vonatkozó szabályrendeletében nyolc „egy lóvas 
bérkocsi* is krealtatott Az első ilyen tbérkocji 
engedélyt' egy nyíregyházi vállalkozó Kérte és 
kapta a tanácstól. így hát pár hét múlva meg 
lesz, a mi még nem volt: városunkban az első
»konfis“. , _., , .

* Parkosítás. Heim múkertész, a Diana-<ert 
és tornacsarnok parkositasara vonatkozó tervezetet 
elkészítvén, polgármesterünkhöz benyújtotta. így 
hát ez a szép nagy terület most már kedves ligetté, 
idővel p-dig a közönség kellemes szórakoztató
helyévé fog átalakulni.

* Közvágóhíd S.-A -Ujhely r. t város koz- 
vágóhídi területe eddig úgy mutatott, mintha 
gazdaja se lett volna. Környéki bekerítetten 
állapotban elhanyagolva, hozzáférhetetlen úttal 
térdig éró sárban vesztegelt. — Polgármesteru ik 
intézk dése következtében most már bcfasitja , 
hozzáférhető utakkal latjak el és az egész vago 
hid terüle et be í .gják keríteni. — Csak így tovább
minden irányban 1 ,

* Hernyóirtás. S.-A Ujhely varos polgár 
mestere a kártékony hernyók kiirtisát városszerte 
elrendelte. Felhívjuk mi is az érdekepek ügyei­
met, mert ideje mar, hogy városunk közönsége 
is tegyen valamit saját jól felfogott érdekében, fő­
képp pedig akkor, midőn a gyümölcsfa-telepités



oly na"}' arányokat kezd ölteni, a kártékony her­
nyók klpusztitására is kiváló gond és fi ,-yelem 
forditassék. A ki március 31-éig a hernyóirtast be 
nem végzi, ellene a törvény teljes szigorát fogjak 
alkalmazni.

* Kivételes nősülés megengedéséért fo­
lyamodlak Almási József abarai, Petricskó Ist­
ván kolbóczi, Kacsmár János technai, Rovnyák 
János petróczi, Kovács Pál Barnabás örösi, Lu­
kács Mihály kozmái és Babinszki János gya- 
palóczl lakos hadköteles egyének. Folyamodá­
saik pártoló véleménynyel felterjesztettek a hon- 
védelmügyi kir. ministerhez.

* Községi tisztújitás. Nagymihály város 
március hó 10-én választó1ta meg elöljáróságát 
Füzessérv Tomás főszolgabíró elnöklete alatt.
A választás eredménye : ügyész lett bulyovszky 
István; biró Szladek József, ki ezúttal tölti be 
bírói működésének 29. esztendejét s igy Zemplén 
vármegyének ezidőszerint széniorja s akadatla- 
nul működő blraja; pénztáros Hermann György ; 
közgyám Fröhlich Gyula; töhites Lakner 
Antal; hitesek M&l&tinszkv László, 1 tíliiskn 
János, Friedmann Marton, Zboján Mihály, Hosz- 
podár Mihály és Szorocsin György. — A vá­
lasztás egyhangú veit, a minek megtörténte után 
a megválasztottak a hivatalos esküt letették

* Állami anyakönyvi statisztika. A sá-
toralja-ujhelvi állami anyakönyvi hivatalnál 
1900.' márc. 10-től 1900. márc. 17-ig a) házasságot 
kötött: 3 pár; b) kihirdettetett• 4 6g}én; c)
születési anyakönyvi bejegyzés volt: 22 eset­
ben; d) elhalálozott: 12 egyén.

Vármegyei Hivatalos Rész.
T. zemplén-vármegve tőrv. hatósági bizottsá­
gának S.-A.-Ujhelyben 19(10. március hó 14-én 

tartott rendkívüli közgyűléséből.
159/5232. Olvastatott a nm. belugyministe- 

riumnak a tisztviselők, segéd, kezelő és szolga­
személyzet tagjai törzsfizetésének emelésére 
adott 15474 korona állami javadalmazás fel­
osztása iránt hozandó határozat tárgyában 
23597. szám alatt kiadott intézvénye — 
És ezzel kapcsolatosan olvastatott a sorozáson

levő alispán helyett a vármegye főjegyzőjének 
az állami javadalmazásnak miként leendő felosz­
tása iránt beadott jelentése.

A vármegye főjegyzője áltd beadott azon ja­
vaslat, mely szerint az alispán,főorvos, főpénztár- 
nők, ellenőr és árvaszéki könyvelőnek, miu án 
ezek az 1893 évi IV. t, c. által rendelkezésre 
bocsájtott nagyobb állami javad dmazásból fizetés- 
felemelé'ben nem részesülvén törzsfizetéseik eme­
lését első helyen nagyobb százalékkal, a többi 
tisztviselők, segéd-kezelő és s?oL a--zcmélyzetnek 
fizetését pedig egyenlően 8° o-kal terveli emel­
tetni, — tekintettel arra, hogy a fentebb meg 
jelölt állások törzsfizetései az 18 3. évben azért 
nem lett felemelve, mert "a többi alkalmazottaké­
val szemben aránytalanul magasabbak s igy ez 
idő szerint sem szükséges azokra különös tekin­
tettel lenni; — cl nem fogadtatik, hanem a 1 u,47-l 
koronának a s?abalyrendeletileg szervezett s a 
nmságu ministerium á tál véglegesen szervezett 
tiszti, segéd, kéz lő cs szolgai állások törzsfize­
tésének egyenlő százalékban leendő felemelésére 
fordítani elhatároztatott.

A főszámvevő utasittatik, hogy a 15,474 ko­
ronának a szabályrendeletiieg megállapított s 
azon időtől a nmságu belügyminister engedé’yé 
vei véglegesen rendszeresített tiszti, segéd, kezelő 
és szolgát állások törzsfizetései után egyenlő szá 
zalékban leendő felosztásáról sürgősen pontos ki­
mutatást készítsen

Úgy ezen határozat, mint a mel'ékletét ké­
pező részletes és egyénenkénti kiosztási tervezet 
az i886 évi YXI t.-c. 7 § rendelkezése sz rint 
a ,Zemplén* hivatalos lap utján meghirdettetik 
úgy a hirdetést igazoló bizonylatoknak, a neta 
lani fellabbezéstkkel, vagy nemleges je'entésök- 
kel a fent jelzett törvényben 30 napon kiszabott 
határidő alatt a vármegye alispánjához leendő 
beadására a iőszolgabirák és S.-A.-Ujhely rend. 
tanácsú város polgérmestere, a főszolgabirák és 
polgármester által beadandó jelentések beérke­
zése után jelen határozatnak a netalán! fellebbe­
zésekkel, vagy nemleges jelentésével a nm. bel- 
üayministeriumhoz a meghirdetés igazolása mel­
leit leendő felterjesztésére pedig az ali pán uta­
sittatik,

Km ft.
Jegyzetté és kiadta ;

Dókus Gyula, 
főjegyző
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Fizetés emelés
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í
egyenkint összesen

Kor. fii Kor. fii.

j ij I 11
i. 4400 1 i 354 64

ii. 3600 1 — 290 1 16
in. 3400 1 ! 274 04
IV. i 2800 1 ~— I _ f 225 68
V. 2600 1 — i — 209 56

VI. 2400 17 193 44 3288 48
VII. 2000 3 161 20 483 60

VIII. 1800 6 145 08 870 48
IX. 1700 13 137 02 1781 26
X. 1600 8 128 96 1031 68

XI. 1400 3 112 84 338 52
XII. 1200 7 96 72 677 04 1

XIII. 1000 21 i 80 60 1692 60 1
XIV. 920 9 74 15 667 35
XV. 800 13 64 í 48 838 24

XVI. 720 24 58 03 1392 35
XVII. 600 1 j 48 36

XVIII. 500 1 I 40 30 1
XIX. 480 I 9 38 68 348 12
XX. 440 i 10 | 35 46 354 60

XXI. 300 3 24 18 72 54
XXII. 240 'I 10 19 34 193 40

1-XXII. | 163 1 ! 15474 1 00 :j

Észrevétel

Alispán.
Főjegyző.
Arvaszéki elnök.
Főpénztáros.
Tiszti főügyész.
Főszolgabirák, árv. sz. ülnökök, főszámvevő.
T. főorvos, alpénzt. főlevéltáros.
A1 ügyészek, I. alszámv. II. alj., árv.j., gyámp. könyv 
Szolgabirák.
II. és III. alszámv., allevélt., igt., kiad., árv. sz. iratt
III. IV. V. aljegyző.
Szinnai j. orvos és I. oszt. Írnokok.
Járás orvosok és II. oszt. Írnokok.
Járási Írnokok.
Állatorvosok és közig, gyakornokok.
Napi díjasok (63 fill, maradv. betudásával.) 
Huszár őrmester.
Huszár káplár.
Orhajduk.
Hivatalszolgák.
Tiszti huszárok.
Tiszti hajdúk.

Sátoralja-Ujhely, 1900. évi márc. hó 16-án.

(P. H.) A kiszámítás hiteléül:

A főjegyző tervezete pedig, melyet a törv 
hatósági bizottság rendkívüli közgy ülése léire 
teendőnek határozott, ez:
4 nagyméltóságu m. kir Belügyminisztérium 
'l900 évi 23,597. sz alatt kelt intézvényének 
rendelkezése alapján a tiszti-, segéd-, kezelő- 
és szolgaszemélyzet törzsfizetésének emelésére 
adandó 15,474 korona felosztása iránt létesített

A t vármegye számvevősége részéről a fent közölt határozattal egyezően szerkesztett ,kiosz 
tási terveze"< vázlata ez:

Tervezet
*z 1900. évre fizetés emelésül kilátásba helezett 15,474 korona állami pótjavadalmazásnak a 
S.-A.-Ujhelyben ez évi márc- hó 14-én hozott vm.-i törv. hat. bizottsági határozat értelmében

történendő felosztása iránt.

(Alapsxám: a 191,980 K. törzsflzetós; arányszám : 8 0inlo)
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a) Központi személyzet.

Alispán 4400 600 600
Főjegyző 3600 280 280
I. Aljegyző 2400 190 190
II. 1800 140 140
III. 1400 110 110
IV. 1400 110 110
V. 140 > 110 110
Főügyész 2600 200 200

2 Alugyész 1800 140 280
Főorvos 2000 4(j0 400
Főpénztárnok 2800 400 400
Ellenőr 2000 260 260
Fős'ámvevő 24U0 190 190
I Alszámvevő 1800 140 140
II. 1600 130 130
III. 1600 130 130
Falevél1 árnok 2000 150 150
Allevéltárnok 1600 130 130
Iktató 1600 ' 130 130
Kiadó 1600 130 130

4: I. os tályu írnok 1200 96 384
5 II. osztályú írnok íooo 80 400

10 Dijnok 720 60 600
6 Közigazgatási gyakornok 800 60 360

595-
b) Árvaszéki személyzet

Dongó Gyárfás Géza, s. k.
vm.-i főszámvevő.

Árvaszéki elnök 
Árvaszéki idnök 
Árvaszéki jegyző 
Árvaszéki könyvelő 
Árvaszéki iktató 
Árvaszéki kiadó 
Árvaszéki irattáros 

2 I oszt. árvaszéki Írnok 
1 II. oszt. árvaszéki Írnok 
4 Árvaszéki dijnok 
1 Árvaszéki közig, gyakorn.

c) Járási személyzet.
Főszolgabíró (s.-a újhelyi 
FőszoLaMró (sztropkai) 
Főszolgabíró 
Szolgabiró
Közigazga' ási gyakornok
Központi írnok
írnok
Dijnok
Jarasorvos
Jarasorvos
Állatorvos

8
13

3
1
9

10
1
9
5

3-100 
2^00 
1800 
1800 
1600 
1600 I 
1600 I 
1200 
1000 ' 

720 
800

2400 190!
2400 190
2400 Ij 190 
1700 135
800 60 

1000 80 
92j 75
720 60

1200 95
1000 80 
1000 80

Központi szolgaszemó'yzet
Tiszti huszár 300
Főispánt huszár-őrmester 600 
Alispáni huszár 500
Őrhajdu 480
Hivatalszolga 360
Házi szolga 360

Járási szoigaszemélyzet
10 Főszolgabíró tiszti hajdú 240 19 
10 Járási hivatalszolga 440 35

533

190 
350

. , 640Összesítés: —
Központi személyzet - — 5954
Árvaszéki személyzet — — 2562
Járási személyzet — — 6405
Szolgaszemélyzet — — 1073

Ö«Kze*oii 15,994 korona, 
melyből a felosztandó 15,474 koronát levonva, 
520 korona nem fedezett összeg, amennyiben az 
5 állatorvos és 1 dijnok az ebadóalap, egy dijnok 
az útalap terhére lévén rendszeresítve, ezen alapok 
áltál lesz fedezendő. E>. irányban a kö/gyülés 
által hozandó határozat a földmivelésűgyi és 
kereskedelmi minisztériumokhoz jóváhagyás végett 
felterjesztendő.

S.-A.-Ujhely, 1900. március 12-én.
Az alispán helyett:

I>ókus Gyula,
főjegyző.



oly nagy arányokat kezd ölteni, a kártékony her­
nyók kipusztitasára is kiváló gond és fi :yelem 
forditassék. A ki március 31-éig a hernyóirtást be 
nem végzi, ellene a törvény teljes szigorát fogjak 
alkalmazni.

* Kivételes nősüléi megengedéséért fo­
lyamodtak Almási József abarai, Petricskó Ist­
ván kolbóezi, Kaesmár János technai, Rovnyák 
János petróezi, Kovács Pál Barnabás örösi, Lu­
kács Mihály kozmái és Babinszki János gya- 
palóczl lakos hadköteles egyének. Folyamodá­
saik pártoló véleménynyel felterjesztettek a hon- 
rédelmügyi kir. ministerhez.

* Községi tisztújitás. Nagymihály város 
március hó 10-én választó' ta meg elöljáróságát 
Füzessérv Tomás főszolgabíró elnöklete alatt. — 
A választás eredménye : ügyész lett Sulyovszkv 
István; biró Szladek József, H ezúttal tölti be 
bírói működésének 29. esztendejét s igy Zemplén 
vármegyének ezidőszerint széniorja s akadatla- 
nul működő bírája ; pénztáros Hermann György , 
közgyám Fröhlich Gyula ; tőhites Lakner 
Antal; hitesek Malatinszky László, Palicska 
János, Friedmann Marton, Zboján Mihály, IIosz- 
podár Mihály és Szorocsin György. — A vá­
lasztás egyhangú volt, a minek megtörténte után 
a megválasztottak a hivatalos esküt letették

* Állami anyakönyvi statisztika. A sá-
toralja-ujhelvi állami anyakönyvi hivatalnál 
1900! márc. 10-től 1900. márc. 17-ig a) házasságot 
kötött: 3 pár; b) kihirdettetett: 4 egyén; c) 
születési anyakönyvi bejegyzés volt: 22 eset­
ben ; d) elhalálozott: 12 egyén.

Vármegyei Hivatalos Rész.
T. zemplén-vármegve törv. hatósági bizottsá­
gának S.-A.-Uj helyben 1900. március hó 14-én 

tartott rendkívüli közgyűléséből.
159,5232. Olvastatott a nm. belügym iniste- 

riumnak a tisztviselők, segéd, kezelő és szolga­
személyzet tagjai törzsfizetésének emelésére 
adott 15474 korona állami javadalmazás fel­
osztása iránt hozandó határozat tárgyában 
23597. szám alatt kiadott intézvénye 
És ezzel kapcsolatosan olvastatott a sorozáson

A t. vármegye számvevősége részéről a fent 
tási terveze*« vázlata ez :

levő alispán helyett a vármegye főjegyzőjének 
az állami javadalmazásnak miként leendő felosz­
tása iránt beadott jelentése.

A vármegye főjegyzője ált J beadott azon ja­
vaslat, mely szerint az alispán,főorvos, főpénztár- 
nok, ellenőr és árvaszéki könyvelőnek, — miu'án 
ezek az 1893 évi IV. t, c. által rendelkezésre 
bocsájtott nagyobb állami javad Jmazásból fizetés- 
felemelé'ben nem részesülvén törzsfizetéseik eme­
lését első helyen nagyobb százalékkal, a többi 
tisztviselők, segéd kezelő és szolga-személyzetnek 
fizetését pedig egyenlően 8%-kal terveli emel­
tetni, — tekintettel arra, hogy a fentebb meg 
jelölt állások törzsfizetései az 18 3. évben azért 
nem lett felemelve, mert a többi alkalmazottaké­
val szemben aránytalanul magasabbak s igy ez 
idő szerint sem szükséges azokra különös tekin­
tettel lenni, — el nem fogadtatik, hanem a 15,474 
koronának a s^abalyrendeletileg szervezett s a 
nmságu ministerium á tál véglegesen szervezett 
tiszti, segéd, kéz lő és szolgai állások törzsfize­
tésének egyenlő százalékban leendő felemelésére 
fordítani elhatároztatott.

A főszámvevő utasittatik, hogy a 15,474 ko­
ronának a szabályrendeletiieg megállapított s 
azon időtől a nmságu belügyminister engedé:yé 
vei véglegesen rendszeresített tiszti, segéd, kezelő 
és szolgai állások törzsfizetései után egyenlő szá 
zalékban leendő felosztásáról sürgősen pontos ki­
mutatást készítsen

Úgy ezen határozat, mint a mel ékletét ké­
pező részletes és egyénenkénti kiosztási tervezet 
az i886. évi YXI t.-c. 7 $ rendelkezése sz rint 
a >Zemplénc hivatalos lap utján meghirdettetik 
úgy a hirdetést igazoló bizonylatoknak, a neta 
lani fellabbezést kkel, vagy nemleges je'entésök- 
kcl a fent jelzett törvényben 30 napon kiszabott 
határidő alatt a vármegye alispánjához leendő 
beadására a iőszolgabirák és S.-A -Ujhely rend. 
tanácsú város polgérmestere, a iőszolgabirák és 
polgármester által beadandó jelentések beérke­
zése után jelen határozatnak a netaláni fellebbe­
zésekkel, vagy nemleges jelentésével a nm. bel- 
ügyminister!umhoz a meghirdetés igazolása mel­
lett leendő felterjesztésére pedig az ali pán uta­
sittatik,

Km ft.
Jegyzetté és kiadta ;

Dókus Gyula, 
főjegyző

közölt határozattal egyezően szerkesztett ,kiosz-

A főjegyző tervezete pedig, melyet a törv 
hatósági bizottság rendkívüli kozg> ülése léire 
teendőnek határozott, ez:
4 nagvméltóságu m. kir Belügyminisztérium 
1900 évi 23,597. sz alatt kelt intézvényének 
rendelkezése alapján a tiszti-, segéd-, kezelő- 
és szolgaszemélyzet törzsfízetésének emelésere 
adandó 15,474 korona felosztása iránt létesített
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a) Központi személyzet.
1

Alispán 4400 600 600
Főjegyző 3600 280 280
I. Aljegyző 2400 190 190
II. 1800 140 140
III. , 1-400 110 110
IV. 1400 110 110
V. 140 . 110 110
Főügyész 2600 200 200

9 Alügyész 1800 140 280
Főorvos 2000 4u0 400
Főpéi'ztárnok 2800 400 400
Ellenőr 2O00 260 260
Fős'ámvevő 2400 190 190

1 I Alszámvevő 1800 140 140
II. 1600 130 130

( III. 1600 130 130
1 Fölévé!1 árnok 2000 150 150

■ Allevéltárnok 1600 130 130
Iktató 1600 130 130
Kiadó 1600 130 130

4 I. os tályu írnok 1200 96 384
5 II. osztályú Írnok 1000 80 400

10 Dijnok 720 60 600
6 K izigazgatási gyakornok

b) Árvaszéki személyzet

800 60 360
5954

Arvaszéki elnök 3100 270 270
5 Árvaszéki idnök 2400 190 950

Arvaszéki jegyző 1800 140 140
Arvaszéki könyvelő 1800 240 240
Arvaszéki iktató j 1600 130 130
Arvaszéki kiadó 1600 130 130
Árvaszéki irattáros 1600 130 130

2 I oszt. árvaszéki Írnok 1200 96 192
1 II. oszt. árvaszéki Írnok 1000 | 80, 80
4 Árvaszéki dijnok 720 60 240
1 Árvaszéki közig, gyakorn.

c) Járási személyzet.

800 60 60
2562

Főszolgabíró (s.-a újhelyi 2100 190 190
FőszoLaMró (sztropkai) 2400 190 190

8 Főszolgabíró 124i >0 190 j 1520
13 Szolgabiró 1700 135 1755

3 Közigazga' ási gyakornok 800 | 60 180
1 Központi írnok 1000 80 80
9 írnok 92o 75 675

10 Dijnok 720 60 600
1 Járasorvos 1200 | 95 95
9 Jarasorvos 1000 80 720
5 Állatorvos

Központi szolgaszemó'yzet

1000 80 400
6405

3 Tiszti huszár 300 25 75
1 Főispáni huszár-őrmester 600 48 48
1 Alispán! huszár 500 40 40
9 Orhajdu 480 38 342

281 Hivatalszolga 360 28
3 Házi szolga

Járási szolgaszemélyzet

360 •l
—

533

10 Főszolgabíró tiszti hajdú 240 . 19 190
10 Járási hivatalszolga

Összesítés :

440 35 350
540

Központi személyzet — — 5954
Arvaszéki személyzet — — 2562
Járási személyzet — — 6405
Szolgaszemélyzet

Összest1 n 15,994 korona,
1073

melyből a felosztandó 15,474 koronát levonva, 
520 korona nem fedezett összeg, amennyiben az 
5 állatorvos és 1 dijnok az ebadóalap, egy dijnok 
az útalap terhére lévén rendszeresítve, ezen alapok 
áltál lesz fedezendő. Ez irányban a közgyűlés 
által hozandó határozat a földmivelés ügyi és 
kereskedelmi miniszteriumokhoz jóváhagyás végett 
felterjesztendő.

S.-A.-Ujhely, 1900. március 12-én.
Az alispán helyett:

Dókus Gyula,
főjegyző.

Tervezet
ftz 1900. évre fizetés emelésül kilátásba helezett 15,474 korona állami pótjavadalmazásnak a 
S.-A.-Ujhelvben ez évi márc■ hó 14-én hozott vm.-i törv. hat. bizottsági határozat értelmében

történendő felosztása iránt.

(Alapsxém : a 191,980 K. törzsfizetós: arányszám : 8 0inío)
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Fizetés emelés

egyenkint ' összesen

1
1

Észrevétel

Kor.
1

fii
!

Kor. fii.

I. 4400 1 354 64 Alispán.
II. 3600 1 — — 290 16 | Főjegyző.

III. 3400 1 — — 274 04 Arvaszéki elnök.
IV. r 2800 1 — _ 225 68 Főpénztáros.
V. 2600 1 — — 209 56 Tiszti főügyész.

VI. 2400 17 193 44 3288 48 Főszolgabirák, árv. sz. ülnökök, főszámvevő.
VII. 2000 Qo 161 20 483 60 T. főorvos, alpénzt. főlevéltáros.

VIII. 1800 6 145 08 870 48 Alügyészek, I. alszámv. II. alj., árv.j., gyámp. könyv.
IX. 1700 13 137 02 1781 26 Szolgabirák.
X. , 1600 8 128 96 1031 68 11. és III. alszámv allevélt., igt., kiad., árv. sz. iratt.

XI. 1400 3 112 84 338 52 III. IV. V. aljegyző.
XII. 1200 7 96 72 677 04 Szinnai j. orvos és I. oszt. Írnokok.

XIII. 1000 21 80 60 1692 60 ! Járás orvosok és II. oszt. Írnokok.
XIV. 920 9 74 15 667 35 Járási írnokok.
XV. 800 13 64 48 838 24 Állatorvosok és közig, gyakornokok.

XVI. 720 24 58 03 1392 35 j Napi díjasok (63 fill, maradv. betudásával.)
XVII. | 600 1 48 36 Huszár őrmester.

XVIII. f 500 1 I 40 30 | Huszár káplár.
XIX. [] 480 9 38 68 348 12 Őrhajduk.
XX. 440 10 35 46 354 60 Hivatalszolgák.

XXI. !' 300 3 24 18 72 54 Tiszti huszárok.
XXII. 1 240 10 19 34 193 40 Tiszti hajdúk.

l-XXII. (163 1 15474 00

Sátoralja-Ujhely, 1900. évi márc. hó 16-án.

(P. H.) A kiszámítás hiteléül:

Dongó Gyárfás Géza, s. k.
vm.-i főszámvewő.



340 900. sz. T. Zemplén-vármegye alispánjától.
A tO főszolgabírónak és S.-A.-Ujhely r t város 

polgármesterének
A nagyobb ipartelepeken és gyárakban 

készletben tartandó az első segélynyújtáshoz 
szükséges kötöző és gyógyszerek ügyében múlt 
évi 135043. szám alatt kelt Belügvmi nisteri in­
téz vényt, hivatkozással múlt évi 33725 számú 
felhívásomra az összes hatósági, községi köror­
vosokkal leendő közlés végett azzal adom ki. 
hogy az általuk beadandó jelentéseket minden 
év január hó 5-ig hozzám terjessze be.

S -A.-Ujhely, 1900. február 20.
Alispán helyett 

Dókus Gyula, főjegyző.
Másolat.

M. kir. belügyminister 135463/VI—a szám. 
Körrendelet valamennyi törvényhatóságnak. — 
A nagyobb ipartelepeken és gyárakban készlet­
ben tartandó, az első segély nyújt hatásához 
szükséges kötöző- és gyógyszerek ügyében a 
kereskedelemügyi m. kir. minister ur folyó évi 
76271 sz. a. kelt s a kir. kerületi iparfelügye­
lőkhöz intézett rendeletét a törvényhatóságoknak 
is meg küldötte. — Ennek folytán felhívom a 
ti >r vény hatóságot, hogy az említett rendeletet az 
összes hatósági, községi- és körorvosokkal kö­
zölvén, azokat utasítsa, hogy az ipartelepek és 
gyárak rendszeres vizsgálata alkalmával különös 
figyelmet fordítsanak arra nézve, hogy az em­
lített rendeletben előírtak pontosan betartatnak-e 
jelesül, hogy az előirt kötöző- és gyógyszerek 
kellő menynyiségben s kellőleg gondozva kész­
letben tartatnak-e s hogy az azokkal való bá­
násra, az illető ipar vagy gyártelep egyik vagy 
másik alkalmazottja kellőleg ki van-e oktatva. — 
Végül figyelmeztesse nevezett orvosokat, hogy 
a jelzett vizgálataik alkalmával szerzett tapasz­
talataikról tüzetes jelentéseket tegyenek, melyek 
az év zártával a törvényhatóság által összegyűjtve 
együttesen hozzám lesznek felterjosztendők. — 
Budapesten, 1899. évi december hó 31-én. A 
minister meghagyásából: Chyzer Kornél s. k. 
minister! tanácsos.

Zemplénvármegve thatósági bizottságának 
S.-A.-Ujhelyben, 190(1 február hó 27-én tartott 

közgyűléséből.
12/680/24611. Olvastatott a vármegye tha- 

tósíeri bizottságának múlt évi deczembcr hó 20-án 
tartott üléséből 680/24611 szám alatt ho/ott ha 
tirozata a „Gazdák biztosító szövetkezete* cí­
mű részvénytars isagtól cg/ 1000 koronás rész 
vény megvétele céljából kivetendő 0 l°/o es pót­
adó megszavazása tárgyában

A varmegye közönségé Bernát’n Aladár, 
Katinszky Géza, gróf Mai ath József, Maionyay 
Ferenc Pfeiffer Gyula, dr. Sc iön Vilmos, Spil 
lenberg József, Szentivanyi Liszló. Csőka József 
dr., Fuzcsséry György Füzesséry Ödön, Fuzesséry 
Tamas, Kossuth Elek, dr. Kossuth Janos, Lehoczky 
Endre Matola Etele, Schmidt Lijos. Staut József, 
Szladek Karoly, Thuranszky Lasz ó, Várlaki Sán­
dor, Dókus László, Dongó Gy. Géza, Évva Ödön és 
ifj. Meczner Gyula „Igent és Szerdahelyi Vince, 
»Nem« szavazatava1 az 1900 évre kiv telesen és 
az 1883. évi XV. t -c. 9. $. második bekezdésé­
ben felsorolt földadó, házadó keresetadó, nyil­
vános számadásra kötelezett vallala ok és egy­
letek adója, bányadó, tökekamat adó és járadék­
adó után kivetendő 0‘l°/o-cs vármegyei pótadót 
vett ki.

Ezen közérdekű határozat, a .Zemplén* hiva­
talos lap útján 30 napig meghirdettetik.

A járások főszolgabirái és S.-A -Ujhely rend. 
tan. város p jlgarmestere útas'.ttatnak, hogy a meg­
hirdetést igazoló községi bizonylatokat, a netelan 
beadó t fellebbezésekkel vagy nemleges jelenté­
sekkel 35 nap alatt a vármegye alispánjához tér 
jes/szék be, — a vármegye alispánja viszont uta- 
sittatik, hogy a beérkező bizonylatokat átvizsgálva 
jelen határozatai, a jelenleg kivetve levő pótadók 
mennyiségének és minőségének bejelentése mellett 
a netaláni fellebbezésekkel, vagy nemleges jelen­
tésével együtt, jóváhagyás végett a belügyi m. kir 
minist r o mnsgahoz terjessze lel, s a határozatot 
jóváhagyás után a megyék háztartásáról szóló 
1883 évi XV. t. c alapjan igénybe vehető pótado 
kivetése, behajtása és kezelése tárgyában — a 
169/6454 sz. a. alkotott vármegyei szabályrendek t 
alapján hajtsa végre s végül a pó'.adó befalyása 
után a fenemlitett egy db. részvényjegyet, figye­
lemmel a 394/24611 kgy. számú határozatra, a 
>Gazdak biztositó szövetkezeté*-tői megvásárolva 
a vármegye pénztárába helyezze cl.

Kmf\
Jegyzetté: Kiadta:

Bernáth Aladár, Dókus Gyula,
IV. aljegyző. főjegyző.

63. érd. sz.
Zemplén-vármegye kOzig. érd. bizottságától.

Az állami erdőhivatal főnöke előterjeszti 
3 példányban az állam által kezelendő ée

kopár területek után 1900—1904. évekre az ér­
dekelt birtokosok által együttesen fizetendő, s 
a nagyméltóságu földmivelésügjú m kir. minis- 
tórium 40211 131 99. számú rendeletével meg­
állapított átalány kivetési lajstromát a 15217 99. 
számú rendelet I. fej --98—106. §-aiban foglalt 
utasítások szerint további eljárás végett — Ezek 
szerint az érdekelt birtokosok által együttesen 
fizetendő évi átalány az első 5 éves időszak tar­
tamára 13,485 koronában lett megállapítva, de 
abból 2568'7 k. holdnyi véderdő és kopár te­
rületre nézve az 1898. XIX. t.-c. 23. §-a alap­
ján az első 5 évre évi 390 korona 70 fillér, a 
kivetési lajstromban eszközölt leírások szerint 
egészen elengedtetett, igy az évi járulék 13,094 
korona 30 fillére rúg.

A bizottság a bemutatott kivetési lajstro­
mot véglegesen megállapítottnak jelenti ki, s 
utasítja a vármegye számvevőségét, hogy azo­
kat szám szerint sürgősen megvizsgálja és zá­
radékolja ; ez évenként fizetendő összeget a bi­
zottság az egyes erdőbirtokosoknak a megyei hi­
vatalos lap utján tudomására hozva, a járulé­
koknak az illetékes in. kir. adóhivataloknál 
leendő pontos Lefizetésére őket utasítja, megje­
gyezvén ; hog}’ a 15217/99 számú m. rendelet 
106 § a szerint a követelt kezelési költségek min­
den év január és július l én esedékesek 8 ez 
esedékesség napjától számított 45 napon belül 
kamatmentesen, ezentúl 5% késedelmi ka­
matokkal szedöndők, illetőleg hajtandók. Jelen 
fél évi részelet kivételesen f. évi ápril hó 15-ig 
fizetendő be.

Ezen határozat 1. példánya a kivetési lajst- 
toin 1. példányával a földmivelésügyi minister! 
számvevőség erdészeti csoportjának, 1. példánya 
a kivetési lajtrom megfelelő kivonatával az ille­
tő m. kir. adóhivatalnak kiadatni rendeltetik, 
inig a lajstrom 1. példánya a bizottság irattárá­
ban őrzendő meg. A határozat a kivi tési téte­
lek közlésével egyidejűleg a megyei hivatalos 
lapban is közzé teendő.

Kelt Zemplén-vármegye közig, érd : bizott­
ságának S.-A.-Ujhelyben, 1900. évi február hó 
21-én tartott ülésében.

Meczner Gyula,
közig érd. biz. elnök,

(4. Folytatás)
IV. Varannói m. kir. jár. erdőgondnok­

ság. Agyagosi volt úrbéresek 30 kor. 22 fill. — 
agyagost g. k. lelkész 1 k. 52 f. — agyagosi g. 
k. kántor 0 k. 58 f., — majoróczkai v. urb. 4
k. 34 f., — szécs-polyánkai v. urb. 55 k. 48 f.,
— bánszkai g. k. egyház 8 k. 66 f., — csáklyói 
v. urb. 3 k. 65 f., — csicsókái v urb. 2 k. 63 
f., — csicsókái g. k. lelkész 0 k. 91 1., — fe­
kete pataki v. urb. 7 k. 34 f., — jeszenóczi v. 
urb. 6 k. 84 f., — juszkó-volyai v. urb. 17 k. 
36 f., — kis-domásai v. urb. 7 k 60 f., — 
kiadzáni v. urb. 14 k. 67 f., — komaróczi v. 
urb. 6 k. 57 f., — kvakóczi v. urb. 113 k. 82
l. , — matyasóczi v. urb. 7 k. 30 f., — mernyiki 
v. urb. 23" k; 72 f., — mernyiki ág. ev. lelkész 
és tanító 2 k. 61 f., — tnihalkói v. urb. 16 k. 
23 í, — mogyoróskai v. urb. 18 k. 36 f., — 
mogyoróskai r k. lelkész 4 k. 80 f., — n.-dob- 
rai v. urb. 76 k. 06 f., — n -dobrai r k. lelkész 
2 k 13 f., — orosz-kázméri v. urb. 9 k. 58 f.,
— petkóczi v. urb. 13 k. 68 f, — rudlyói v.
urb. 15 k. 96 f., rudlyói g. k. lelkész 2 k. 74
f., — rudlyói g. k. tanító 0 k. 91 f., — stefa-
nóczi v. urb. 7 k. 14 f., — szacsuri v. _urb. 22 
k. 50 f., — tapoly-ízsépi v. urb. 18 k. 76 f., — 
tavarnai v. urb. 13 k. 38 f., — tót-jesztrebi v. 
urb. 8 k. 63 f., — tót-krajna_i v. urb. 16 k. 48
f. , — trepeczi v. urb. 2 k. 17 f., — trepeczi v. 
urb. 3 k. 04 f., — Varannó község 4 k. 56 f.,
— vehéezi v. urb. 19 k. 03 f., — vehéczi r. k.
lelkész 13 k. 53 f., — zamutói v. urb. 65 k.
66 f., — sókuti r. k. lelkész 3 k. 19 f., — zsa- 
iobinai v. urb. 24 k. 08 f., — a.-olsvai v. urb. 
29 k. 12 f., — z.-turáni r. k. lelkész 3 k. 16 f.,
— a.-sitnyiczei v. urb. 1 < k. 18 f, a.-sit-
nyiczei v. urb. 7 k. 60 f., — a.-vladicsai v. urb. 
9 k. 58 f., — bodzási v urb. 18 k. 98 f, — 
boksái v. urb. 7 k. 30 f., — brusnyiczai v. urb. 
13 k. 22 f., — detriki v. urb. 17 k. 18 f., — 
mátyásócz g. k. lelkész 4 k. 80 f., detriki
g. k. lelkész 1 k. 14 f., — f-olsvai BenkŐ-féle 
v. urb. 9 k. 58 1'., — f.-olsvai Grusinszki-féle v. 
urb. 11 k 20 f„ — f.-olsvai g. k. lelkész 6 k. 
84 f., — f.-sitnyiczei v. urb. 11 k. 43 f., — 
jankóczi r. k lelkész 1 k. 73 f., f.-vladicsai 
v. urb. 2 k. 17 f., — sáros-dricsnai g k. lelkész 
4 k. 65 f., — giglóczi v. urb. 11 k. 67 f., 
giróczi v. urb. 3 k. 42 f., — giróczi g. k. ta­
nító 0 k. 70 f., — gyapalóczi v. urb. 21 k 5o 
f., — ha vaj i v. urb. 17 k. 75 f., — holcstkóczt 
v. urb. 10 k. 37 f., — hom.-olykai v. urb. 13 
k. 97 f., — szalóki v. urb. 7 k. 98 f., — jaku- 
sóczi v. urb. 5 k. 81 f., — bruzsnyiczai g. k. 
lelkész 2 k. 28 f.

(Vége kör.)

3080/1900. sz. T. Zemplén-vármegye alispánjától
A 10 fószolgabironak és S.-A.-Ujhely pol­

gármesterének.
Az alábbi minister! intézvényt s az ezt kísérő 

hason számit intézvényt további szabályszerű 
eljárás céljából, másolatban kiadom 

S.-A.-Ujhely, 1900 február 22.
Alispán h.:

Dókus Gyula, főjegyző.
Másolat.

(2. folytatás és vége)
3. Az 1881. XIV. törvénycikk 15. és 18. fai­
nak ilyetén alkalmazása magával hozza, hogy 
„árverésről visszamaradt tárgyak**, tekintve, 
hogy ilyenek visszamaradása a törvény helyes 
alkalmazása következtében a jövőben kizártnak 
tekinthető, többé már elő nem fordulhatnak, 
minél fogva az említett szövegű hirdetmények­
nek, feliratoknak stb. alkalmazása a valóság­
nak többé nem felel meg. Azok, a kik cégtáb­
láikon, kirakataikban stb. „Zálogházi árverésről 
visszamaradt tárgyak* felírást alkalmaznak az 
1884. XVII. törvénycikk 58. §-a szerint minő- 
sü ő kihágást követnek el s ennek megíelelően 
büntetendők. 4. Miként a hatóság előtt tudva 
levő, hivatali elődöm által 1889. évi november 
hó 14-én 54878. szám alatt a magán zálogüzlet 
tulajdonosok visszaéléseinek meggátlása ügyé­
ben kiadott rendelet 1., a., pontja szerint a zá­
logüzlet tulajdonosok az árveréseken magukhoz 
váltott zálogokat csak megfelelő igazolvány 
alapján vannak logos it va árusítani, a mely ipar­
igazolvány azonban csakis általánosságban „ék­
szerkereskedésre vagy „ ruhakereskedésre“ vo­
natkozható, ellenben oly iparigazulványok ki­
szolgáltatása, mely azt tüntetné fel, mintha az 
illető ékszerek, ruhanemüek stb. zálogházból 
kerülnének ki, tilos, mert azok esetleges kitüg- 
gesztése a közönséget azon tévedésbe ejthetné, 
mintha ott csakis zálogból kiváltott s egy jó­
val értékükön alóli árban volnának áruk kap­
hatók, nemkülönben azon helytelen következ­
tetésre vezetnének, mintha az iparhatóság az 
ipartörvény 51. £-ában szabályozott árusítás esz­
közlésére adott volna engedélyt. Ebből termé­
szetszerűleg következik, hogy az árusítás mód­
jának is egyeznie kell az iparjogosultsággal. 
Vagyis utalással egyszersmind arra, hogy e le­
iratom 1-ső pontja értelmében ezentúl a kézi 
zálogüzlet más üzlettel egy ugyanazon helyi­
ségben nem lesz gyakorolható, tel hi vöm a ha­
tóság figyelmét arra, hogy ez üzleti leli fátok­
nak, hirdetményeknek stb. csak oly tárgyakra 
szabid utalást tartalmazniok, a mily tárgyak 
árusítására az iparigazolvány szól. Ennek foly­
tán minden olyan üzleti felirat, hirdetmény stb., 
mely az illető tárgynak zálogházból való kike­
rülésére vonatkozik, az ipartörvény 51. §-a sze­
rint minősülő gyors és tömeges eladásra ingerlő 
módon való árusításnak tekintendő s az, a ki 
ily címen hirdeti áruit, magát az idézett £. ren­
delkezéseinek alá veti. Végre 5., megjegyzem, 
hogy némely zálogüzlet tulajdonos azon eljá­
rása, hogy csekély értékű, tőként ékszettárgya­
kat ’önmaguk zálogosítanak el, s aránytalan 
kölcsönösszeg följegyzésével a zálogjegy vevő­
jét tévedésbe ejtik és megkárosítják, bűnvádi 
utón, mint csalás (1878. \ . t.-c. 379. §-a) üldöz­
hető. Ezek után felhívom a hatóságot, hogy az 
előadottakról úgy az illetékes iparhatóságokat, 
mint ezek utján a zálogüzlet tulajdonosokat 
megfelelő módon tájékoztassa, egyben pedig 
intézkedjék, hogy a zálogházi árverés alkalmá­
val jelen leiratom második pontjának ren­
delkezései, úgy az 1881. XIV. törvénycikk 17. 
§-a értelmében azon résztvevő közjegyző, il­
letve iparhatósági kiküldött, mint az illető zá­
logüzlet tulajdonos részéről kellő figyelemben 
részesittessenek. Budapest, I960, évi január hó 
19-én. Hegedűs s. k.

Kereskedelemügyi m. kir. minister 44«4o. 
VIII. 899. szám. Rendelet az összes II. fokú 
iparhatóságokhoz a kézi zálogok kiváltása, 
va&v a lejárt kölcsönök meghosszabbítása al­
kalmával nyugtató kiszolgáltatása iránt. 1 a- 
naszok merültek lel arra nézve, hogy egyes zá­
logüzlet tulajdonosok a zálogtárgy kiváltása al­
kalmával magasabb kamatot szednek, mint a 
mekkorára az 1881. Xl\. törvénycikk 11- £-a 
értelmében jogosítva vannak. Ezen tön én) té­
lén eljárás bizonyítását azonban megnehezíti, 
sőt sok esetben lehetetlenné teszi azon körül­
mény, hogy az elzálogosító lel a zálogtátg_y ki 
váltása, vagy a lejárt kölcsön meghosszabbítása 
alkalmával nem kap elismervényt a teljesített 
fizetésekről, a mely elismer vény nyel kétségtele­
nül igazolhatná, hogy a lejárt kölcsön meghusz- 
szabbitása, vagy a zálogtárgy kiváltása alkalmá­
val a zálogüzlet tulajdonosának minő címen, 
minő dijakat fizetett. Hogy tehát egyfelől a kö­
zönséget a megengedettnél magasabb, vagy 
meg nem engedett címen szedett dijak fizeté­
sétől megóvjam, viszont azonban másfelől ki­
zárjam azt is, hogy a közönségnek a zálog köl- 
csöndijak magasságával tisztában nem lévő ré­
ssé által emelhető panaszok alapján a zálog- *
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üzlet tulajdonosok netalán! alaptalan zaklatá­
soknak tétessenek ki, ezennel elrendelem, hogy 
minden zálogüzlet tulajdonos n lejárt kölcsön 
meghosszabbítása, továbbá a zálogtárgy kivál­
tása alkalmával az illető félnek a téliesített fi­
zetésekről nyugtát kiszolgáltatni tartozik. En­
nek folvtán a zálogüzlet tulajdonosokat megfe­
lelő s az iparhatóság által hitelesítendő szel­
vény (joxta) könyv beszerzésére kötelezem 
a melybe a nyugtató oly módon helyezendő be 
hogy annak egyik fele az elzálogosító fél ré­
szére könnyen kiszakítható s a télnek kézbe­
síthető legyen, mig a másik tele az 1881. XI\ . 
t.-c. 10. §-a alapján foganatosítani szokott ipar - 
hatósági ellenőrzés céljaira az illető szelvény- 
könyvben bennhagyandó, a szelvénykönyv pe­
dig az abban foglalt utolsó nyugtató kiszolgál­
tatásának napjától számítandó ti hónapon ke­
resztül a zálogüzlet tulajdonos által megőrzendő. 
Úgy a fél részére kiszolgáltatandó, mint a szel­
vénykönyvben megőrzendő elismervényen a kö­
vetkező adatok tüntetendők ki: 1, a nyugtató 
folyószáma, 2., az elzálogosítás napja, 3., az 
adott zálogkölcsön összege, 4., a kiváltás, vagy 
meghosszabbítás napja, 5., a fél által .tényleg 
fizetett kölcsöndij összege, 6., a zálogüzlet tu­
lajdonos aláírása. Azon zálogüzlet tulajdonos, a 
ki a fentiek értelmében vezetendő szelvényköny­
vet nem vezeti, vagy nem ezen rendeletben kö 
rülirt módon vezeti, továbbá a szelvény könyvet 
az előirt ideig meg nem őrzi, végül azon zálog­
üzlet tulajdonos, a ki a fél részére akár kívánja 
a nyugtató kiszolgáltatását, akár nem, a nyug­
tától az előirt módon kitöltve, ki nem szolgál­
tatja, kihágást követ el s az 1879. XL. törvény­
cikk lti. és 22. §-aira való tekintettel 200 ko­
ronáig terjedhető pénzbüntetéssel, nem fizetés 
esetén pedig 10 napig terjedhető elzárással bün­
tetendő. A jelen rendelet szerint minősülő ki­
hágások elbírálására az 1884. XVII. törvény­
cikk ltiti. §-ában megjelölt iparhatóságok ille­
tékesek. Ezen rendeletem 1ÍXX). évi március hó 
1-én lép életbe s kiterjed a törvényhatóságok, 
községek, részvénytársaságok és szövetkezetek 
által folytatott kézi zálog üzletekre is oly mó­
dosítással, hogy az annak, a most említett zá­
log intézetek részéről történő betartása feletti 
ellenőrzést magamnak tartom fenn. Budapest, 
1900. évi január hó 19-én. Hegedűs s. k.

99/1900 k. e. b. szám.
Olvastatott a magy. kir. állami erdőhivatal 

főnőkének előterjesztése a volt úrbéres Közbir­
tokosságoknál a szavazásra jogosultak jegyzéké­
nek és a ügyviteli szabályzatnak a 15217/1899. 
számú magas ministeri rendelet 212 §-ában fog­
laltak szerinti mcgallapitása tárgyában.

Határozat,
A közös birtokosok ezennel utasittatnak. 

hogy az 1898. évi XlX-ik t.-c 45 §-a szerint a 
szavazásra jogosultak névjegyzékét, mielőbb meg 
tartandó alakuló gyűlésükön, a rendelet 220—224 
§§-ai szerint összeállítván, azokat 2 példányban 
Bizottságunkhoz folyó évi julins hó 1 ig okvetle­
nül bemutassák ; — továbbá a birtokosságok ügy­
viteli szabályzatát, a birtokosság közgyűlésén a 
re idelet 225 és következő §§-ai szerint állapítsák 
meg, s azt 3 példányban ugyancsak az előbb; határ­
időig ide terjeszszék be. — Az alakuló gyűlésekre 
a Bizottság minden járásra nézve az illető járás 
íöszolgabiraját. mint elnököt, ezennel kiküldi, s 
fe hivja a rendelet 216 §-a alupj tn, az állami 
Erdőhivatal utján a kezeléssel megbízott m. kir. 
járási erdógondnokságok vezetőit, hogy a birto­
kosságok alakuló gyűléseinek határnapjait, az el­
nöklő főszolgabirákkal egyetértve megalapítván, 
azokon részt vegyenek, s a szabá'yz it megálla­
pításánál a hivatkozott rendelet szerint közremű­
ködjenek.

Ezen határozatról a birtokosok a vármegyei 
hivatalos lap utján, továbbá a járási főszolgabirák 
is a m. kir. járási erdőgondnokok az allami erdő 
hivatal utján értesi'.tetnek.

S. A.-Ujhely, 1900. évi március hó 8-án.
Szerviczky Ödön, elnök.

3718 900. I. SZ. S.-A.-Ujhcly város polgármesterétől.
Hivatalos hirdetmény.

Felhívom a t. szőlő birtokosokat, hogy a 
szőlőkhöz tart zó gyümölcsfákat 15 napon belől 
—a kártékony hernyók f „szkeitől és lepke tojá­
soktól tisztogatássá meg, mert különben kölesé 
gére hatóságilag fog a tisztogatás keresztül vitetni 
és a mulasztás ellen az 1894. XII. t.-c. intézke­
dése fog a kalmaztatni. — Tájékozásul értesítem 
a törvény intézkedéseiről :

Ugyan is az 1894. X I. t.-c 50 §. elren­
deli, hogy a minden szőlő birtokos köteles a fák 
rügyeinek fukadasa előtt legkésőben azonban 
március hó végéig a kártékony hernyóktól, ille­
tőleg a hernyólészkektől és lepketojásoktól meg­
tisztítani és az összegyűjtött hernyőfészkeket 
elégetni.

Ugyan csak ezen törvény 95. §. ide vágó 
(k) pontja szerint a ki a hatóság figyelmeztetése 
ellenére a kitűzött határidőben a kártékony rova­
rok fészkeit, tojásait nem irtja ki, kihágást követ

el és 100 koronáig terjedhető pénzbírsággal 
büntetendő és áron fe'ől az irtást, a mula ztó 
költségén a hatóság haitatja végre.

S.-A.-Ujhely, 1900. március hó 15-én.
Székely Elek, polgármester.

3 5/rk. 900.SZ. S.-A.-Ujhcly rendőrkapitányi hivatala.

Körözés.
Egy kettősfedelü ezüst remontoir-óra és 

egy rövid ezüst óralánc találtatott. Igazolt tu­
lajdonosa a rendőrkapitányi hivatalban átveheti. 

S-A.-Ujhely, 1900. március 12.
Schmidt Lajos rendőrkapitány.

ezer leosztó póetaja.,
K B — M.-Sziget. Intézkedtem. Köszönöm nek­

tek hogy oly jól esően figyelmesek vagytok irántam.
H. M- — Homonnn. Rég el van intézve, csak 

expedíciója késik Ma megsürgettem
F. G. br. urnák — Gálszécs Beérkezett. Igen 

köszönöm.
B. E. — Pcsolina Nagyon köszönöm a szives 

megemlékezést Az ígérteket kérem és várom - de 
mielőbb 1

Th. D dr. Kiszedve jövő számunkra maradt.
gp M. — Budapest Fogadd ezen az úton leg­

őszintébb jó kivánataimat ,
Á. I. — Agyagos. Atküldöttük a kiadóhivatalhoz.
Iparpártolás. Kiadjuk a jö/ö számban.

Felelős szerkesztő :

3D © n. gr ó Gyárfás é z a.
Kiadó-tulajdonos : Étiért GtVTl1*..

Tk. 615/1900. szí in.

Árverési hirdetményi kivonat.
A gálszécsi kir. járásbíróság n int telekkönyvi hal óság 

közhírré teszi, hogy Landeszmann Salamon v.-csemernyei 
lakos végrehajtatónak Füzy István girálti lakos végrehaj ást 
szenvedő el eni 125 korona 40 fillér tőkekövetelés és járulékai 
iránti végrehajtási ügyében a s.-a.-uikelyi kir. törv nyszek (a 
varar.nói kir. jbiróság) teríí'etén fekvő a vehéczi 30. számú 
tjkvben A. I. 14—17. sorszám 090, 708, 709, 710 hr. számú 
ingatlanból Füzy István B 37. és 39. alatti */.2 jutalékára 
1442 koronában az árveré-t e'rendelte és hogy a fentebb meg­
jelölt ingatlan az 1900. évi május hó 31. napján dél­
után 2 órakor Veliécz község házinál megtartandó nyi’vános 
árverésen a megállapított kikiáltási áron alól is eladatni log.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becsárának 
10% á', vaj yis 144 korona 20 fillért készpénzben, vagy sz 
1881. LX t. ez. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és 
az 1881. évi november hó l-4n 3333. sZ. a. kelt lgazságügy- 
ministeri rerdelet 8 § áb n kijelölt óvadékképes éttekpapirban 
a kiküldött kéz hez letenni avagy az 1881. LX. t ez. 170. 
$-a értelmében a bánatpénze k a bíróságnál előlegcs elhelyezést, 
ről kiállított szabályszerű elismervén!t áts/o'gáltatni.

Kelt Gálsz/csen, a kir. járásbiró ág miit telekkönyvi 
hatóságnál 1900. évi Lbruár 5-ik napján.

llltlillt. kir. a bíró.

Vételsorsjegyek
a Vl-ik osztályhoz, melynek húzása f. évi 
márczius hó 14-töl április 10 ig tart, kap­
hatók Vi 80 frt, 72 40 frt, 74 20 fit, Ys 
10 frt Lőw Mihálynál S.-A.-Ujhelyben, 
hol már 60,000 kor s több melléknyere­
mény fizettetett ki. — Főnyeremény egy 
millió korona. — Ugyanott sorsjegy Ígér­
vények is kaphatók.
Tk 1089,1900. sz.

Árverési liirdetméujl kivonat.
A homni.ai kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóság 

közhírré les i, hogy Tmczovszki Gergely és társa vógreha]- 
tatóknak Turczovszki István végrehajtást szenvedő elleni 80 
korona 14 fillér tőkekövetelés és járu ékai iránti végrehajtás 
ügyében a homonnai kir. járásbíróság területén levő Je^zenö 
községben fekvő a jeszenli 4. sz. t’kvben A. I. 2—25 sorsz. 
alatt fölvett 4/g uibéri kültelek, a B. 2 alatti bejegyzés zerint 
Turczovszki Istvánt */4 részben megillető jutalékja az arver st 
700 koronába ezennel megállapított kikiáltási árban elrendelte 
és hogy a fent megjelöli, ingatlan az 1900. évi május 
hó 12-ik napj nak d. e. 10 órakor Jelenő község házá­
nál megtartandó nyilvános árverésen a megállapi ott kiki­
áltási á1 on alól eladatni fog.

Árverezni szándeko ók tartoznak az ingatlanok becsárá­
nak 10%-át v gyis 70 koronát készpénzben vagy az 1881. 
LX. t.-cz. 42. §-ban jelz-tt árfolyammal számított és az 1881. évi 
nov. hó 1 én 3333. sz. ahtt kelt igazságügy mi listeri rendelet 
8-ik szakaszában kijelölt óvadékkepes irtékpapirban a kikul 
dött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t.-cz. 170. ij-a értel­
mében a bánatpénznek a bíróságnál előleges e.helyezéserői 
kiállított szabályszerű elismervényt átszolgá'tatni.

Kelt Homonn in a kir. járásbíróság mint telekkönyvi 
hatóságnál 1900. évi február hó 12. napján.

l>r Ollth, kir. albiró.

Elköltözés miatt eladó
egy 8-as és egy 60s Clayton-féle
cséplőgép.

Ugyanott eladó 2 dupla poni ló is, az 
egyik heréit, másik kancza, 4 és f> évesek. 
Hol? megmondja a kiadóhivatal.

A phylloxera ellen védekező első 
miskolezi egyesület

bodó hegyi fajtiszta szőlőtelcpén eladó :
Szőlő jtvany gyökeres : furmint, olasz rizling, 

hárslevelű, ezre 120 forint.
SzÖlŐ0jfvány gyökeres : kii önféle csemege 

lajok, ezre 120—180 forint.
Ripária Po tails, Solonis gyök. I. oszt. ezre 18 frt.

„ „ „ ,. II. oszt. ezre 10 frt.
,, ,, sima I oszt. ezre 8 frt.

„ „ II. oszt. ezre 3 frt.
Árjegyzék iránti meekeresések s megrende­

lések alólirott czimre Mikolczra intézendők.
phylloxera ellen védekező első 
miskolez egyesület igazgatósága.

Tk. 4947/1899. sz.

.irvorííii hirdetményi kivonat.
A kir.-helmeczi kir. jári-biró-ág mint telekkönyvi ha­

tóság közhírré teszi, hogv a kir kincstár végrehajtónak Fodor 
Antalné szül. Zsán Zsófia végrehajtást szenvedett elleni 52 frt 
03 kr. tőkekövetelés és járulékai iránti ügyében a kir.- 
helmeczi kir. járásbíróság mint tkvi hatóság területén lévő 
Kis-Czigánd község 1 atarában fekvő és a kis-czigándi 333. 
sz. tjkvben 132, 10*5, 1341 —1342, 1*29 - 17.10, 19*1, 654/a, 
655/a. hr. ‘zám alatt foglalt s Fodor Antalné született Z-án 
Zsófia nevén álló ingatlanokra 350 forintban ezennel meg*- 
állapított kikiáltási árban az árverést elendelte, és hogy a 
fentebb megjelölt ingatlan az 1900. évi mamim lló 29 ik 
napjának délelőtti 10 órakor a Kis-Czigánd község házán 1 
megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áioa 
alól is elfognak adatni.

Árverelni szándékozók tartoznak az ingatlan kiviiltási 
árának 10° 0-át készpénzben, vagy máTHannyi értékű óvadék- 
képes értékpapírokban a kiküldött kezéhez letenni vagy az 
1881. évi LX. t.-cz. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a 
bíróságnál történt elhelyezéséről kiállított szabályszerű elis­
mervényt a kiküldöttnek átadni.

Kelt Kir.-Helmeezen, a kir. járásbíróság mint telek­
könyvi hatóságnál 1899. évi dtezember hó 31-én.

Danes György, kir. aljbiró.

3988/900 I. sz. S.-A.-U/hcly polgármesterétől.

Hivatalos hirdetmény.
S. A.-Ujhely város közellátására szorulhatnak 

a szegény ügy végleges rendezéséig megengedtem, 
hogy önfentartásuk végett szerda es szombat na­
pokon az izraelita vallásnak pedig csütörtökön 
kön) öradományokat gyűjtsenek, mely ezé.bői az 
illető szegények jelvényekkel láttattak cl. Midőn 
cz.n intézkedésemet a t. közönség tudomására 
hozom, egyúttal felhívom, hogy csak jelvénynyel 
bíró szegénye^ vannak jogosítva kéregetni s azon 
esetben, ha jelvény nélküli av.igy szerda és szom­
bat, illetve csütörtök helyett más napokon jelent­
keznének kéregetők, azokat a legközelebbi rendőri 
állomáson bejelentsék.

S.-A -Ujhelyben, 1900 évi márcz'us hó 15.
Székely Eléír,

polgármester.

243/1. 900.

Csereladási hirdetmény.
Zemplén megyebeli Tally a nagyközség tölgy­

erdejéből 615 kát. h ld fiatal tölgycrdőről lekerülő 
cserkéreg a f. ÓV április 5 én Taílya nagyköz­
ség házánál megtartandó nyilvános árverésen egy, 
esetleg 3 évre eladó.

Ac ürméterenként kihasználható cserkéreg 
kikiáltási ára 1 korona 20 fillérben állapittatik 
meg, mely alól az eladatni nem fog.

Utó, vagy az árverési feltételekkel ellentétes 
ajánlat el nem fogadtat!k.

Részletes feltételek a járási m. kir. erdő­
gondnokságnál S.-A.-Ujhelyben s Tallya nagy­
község jegyzői hivatalában megtekinthetők.

Tál ya, 1900. márczius 14.
A község elöljárósága.

Árverési hirdetmény.
A felső-zempléni kölcsön s takarék intézet 

csődtömege tulajdonit képező a homonnai 160. 
számit telekjegyzőkönyvben 1—2 sorszám 305., 
306. hrsz. alatti, 161. számú telekjegyzőkönyv­
ben 1—2. sorszám 307—308. hrsz. alatti, 162. 
számú telekjegyzőkönyvben 1—2. sorszám 309., 
310. hrsz. alatti, 163. számú telekjegyzőkönyv­
ben 1. sorszám 311. hrsz. alatti bel hely s azon 
levő épületek (Revacskó-fele ház) 1900. évi 
márczius hó 22-én d. e. 11 órakor Homon- 
nán a városházán 2200 frt becsértékben nyilvános 
arvorésen el fognak adatni.

Árverelni szándékozók a becsérték 10°/o át 
vagyis 220 frtot az árverés megkezdése előtt 
tömeggondnok kezéhez letenni tartoznak.

A vételár hátráléka 30 nap alatt fizetendő.
Az árverés csakis a csődválasztmány s 

csődbíróság jóváhagyása után fog jogerőre emel­
kedni.

Közelebbi feltételek alulírottnál megtud­
hatók.

Kelt S.-A.-Ujhelyben, 1900 évi márez. 8-án.
Dr. Rosenthal Sándor,

tömeggondnok.
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A Szegi gőzmalom részvénytársaság.
MÉRLEG SZÁMLÁJA VESZT ÉS NYER SZÁMLÁJA

1899-lk évi deozember hó 31-érőh

Vagyon Összeg Teher Összeg Veszt Összeg

frt kr frt kr.

Készpénz — — — — — 4945 88 Részvénytöke — — — —
í OOOOoj

Chequu-betét a ni kir. posta Közönséges tartalékalap — 42398 77
takarékpénztárnál Budapesten 13369 30 Gépek, épületek és felszereié-

Chepue-betét a k k Postspar- sek értékcsökkenési tartalék-
eassen-Amtnál Bécsben — 3530 74 alapja — — — — — — 58970 77

Utánvételek— — — — — 9 82 Fedezeti alap mint rendekezósi
Ingatlané’! : összeg — — — — — 547 40

Föld ós házbirtok — — 1213 42 Nyeremény tartalékalap — — I 7533 22
Malomópületek — — — —! 36280 09 Kétes követelések tartaléka 375 —
Lakhazak a malomnál — 15676 73 Forgalomban lévő elfogadva-
Gép és malomfelszerelös — 51728 69 nyok — _____ 57000 —

Vasúti állomás létesítése (már Tartozások:
teljes összegében leírva) — Folyószámlán — — — 18306 61

Terménykészlet— — — — 64646 82 Könyvadósságok és tartalékba
Lisztkészlet — — — — 18191 99 vett összegek — — — — 3487 37
Kószénkészlet — — — — 446 90 Igazgatóság ós felügyelő bizolt
Zsákkészlet — — — — 77u6 82 1899-ík óvi járandósága — 900 —
Anyagkészlet — — — — 1842 96 Fel nem vett osztalék 1895-ről 20 —

L. ltargrak : . „ . ls96-ról 140 —
Irodai szerek — — — 1054 07 * „ , l"97-rö' 132 —
Malomszerek — — — — 5111 01 ................................. 1898 ról 170 —
Ló- és szekér — — — 643 80 V ezér igazgató és tisztviselők

Váltótárcza — — — — — 480 óvadéki követelése — — 5600 —
Biztosítékként kapott értékek 2583(. Igazgatóság es felügyeló-bizott
Letétképen kapott értékek — 1400 — ság óvadéki követelése— — 5200

Óvadékok : Biztosítéki hitelezők követelése 349 0
Letett óvadékok a főpénztárban 7200 — Letéti hitelezők követelése — I4u0 _
Letett óvadékok a Zemplén- Majomszernélyzet segélyalapja 322 79

megyei kereskedelmi-, ipar-,
termény - és hitelbanknál11 S - |
A.-Uj helyben — — — — 3600
Követelések:

Követelések lisztnemüért — 44723 17
Előlegek búzára — — — 5232 35
Egyéhb követelések — — 573 80

Egyenleg mint veszteség — 19015, 7

337483 931 337483 ,93
1 1 1

frt kr

Nyer Összegl

frt kr.l

Üzleti költségek :
Fizetések és munkások bérei — 
Lakbérek és lakfentartási költ­
ségek — — — — — —

Betegsegélyzö pénztári járulékok 
és költségek — — — —

Tüzelés — — — — — — 
Utazási költségek — — — 
Lótartási költségek — — —
Felhasznált anyagok és szerek 
Kijavítások - — — — — 
Biztosítási dijak — — —
Irodai költségek — — — —
Kisebb költségek és veszteségek 

Igazgatóság és felügvelö- 
bizottság 1899-ik évi járan­
dósága :

Adó - — — — — —
Fizetett kamatok — — —

Gépek, épületek- és felszere 
lések, értékcsökkenési tarta­
lékalapjába helyezett össze­
gek :

a) Lakházról a Belsén 2rt.0 —
b) Lakházakról a malomnál 2’/„ 
ej Malomépületekről 27„
d i Gép és malom felszerelésről 5 „
c) Irodai szerek teljes leírása 
fj Majomszerekről és pedig az

1895. óta beszerzett 2083 frt 
87 kr értékű uj szerekről 15 j„- 
ot számítva — — — 

g) Ló- és szekér számláról 15°/„! 
(már teljes összegében leírva) j

24081

819

119 
9998 

Ili* 
400 

1992 
1978 
2834 
2662 
2881

18

46
73
(58
45

91
05
40
I,
35

.1 miimalom lS99-ik évi nyers 
jövedelme — — — — 38400, 91

A parasztmalom lS99-ik évi 
nyers jövedelme — — — 449 721

B<‘teti kamatok — — — 53; 921
hisebb bevételek — — — 114 76
Egyenleg mint veszteség — 190151 57

900 —
1928 74 
5679 71

4
313
725

2736
137

53
GO
43
91

312 58

58034 88

Csink Gyula,
vezérigazgató.

Szőllősy Gyula,
főigazgató.

Kollarics Ferencz,
könyvelő.

Dr. Schőn Vilmos, Szőllősi Arthur,
ig. tag ig. tag.

A leltározást eszközölve, a fennebbi mérleget a fő- és mellékköny­
vekkel összehasonlítván, azt mindenben egyezőnek találtuk.

Ambrózy Nándor,
felügy. biz. tag,

Zinner Henrik,
folügy. biz. tag.

Kelner Ede,
felügy. biz tag

58034 88

Csink Gyula, Kollarics Ferencz,
vezérigazgató. könyvelő.

Szőllősy Gyula, Dr. Schőn Vilmos, Szőllősi Arthur,
főigazgató. ig *ao
A fenti jövedelem kimutatást a fő- és tnellékkönyvekkel össze­

hasonlítván, azt mindenben egyezőnek találtuk.
Ambrózy Nándor. Zinner Henrik, Kelner Ede,

felügy biz. tag. felügy. biz. tag. felügy. biz. tag.

Tk. 1322/1900. szám
Hirdetmény.

Detrik község telekkönyve birtok szabá­
lyozás következtében az 1869. évi 2579. szánni 
szabályrendelethez képest átalakittatik és ezzel 
egyidejűleg mindazon ingatlanokra nézve, a me­
lyekre az 1886. évi 29., az 1889. évi 38., és az 
1891. évi 16. t.-czikkek a tényleges birtokos 
tulajdonjogának bejegyzését rendelik, az 1892. 
évi 29. t.-czikkben szabályozott eljárás a telek­
könyvi bejegyzések helyesbítésével kapcsolatban 
foganatosittatik.

E czélból az átalakítási előmunkálat hite­
lesítése és a helyszíni eljárás a nevezett község­
ben 1900. évi márczius hó 28-án fog kez­
dődni.

Ennélfogva felhivatnak:
1) Az összes érdekeltek, hogy a hitelesítési 

tárgyaláson személyesen vagy meghatalmazott 
által jelenjenek meg és az uj telekkönyvi ter­
vezet ellen netaláni észrevételeiket annál bizo- 
nyosobban adják elő, mert a régi telekkönyv 
végleges átalakítása után a téves átvezetésből 
eredhető kifogásokat jóhiszemű harmadik sze­
mélyek irányában többé nem érvényesíthetik.

2) Mindazok, a kik valamely ingatlanhoz 
tulajdonjogot tartanak, de telekkönyvi bekebe­
lezésre alkalmas okirataik nincsenek, hogy az 
átíratásra az 1886. évi 29. t.-cz. 15—18 és az 
1889. évi 38. t. ez. 5. 6. 7. és 9.§-ai értelmében 
szükséges adatokat megszerezni iparkodjanak és 
azokkal igényeiket a kiküldött bizottság előtt 
igazolják, avagy odahassanak, hogy az átruházó 
telekkönyvi tulajdonos az átruházás létre jöttét 
a kiküldött bizottság előtt élőszóval ismerje el 
és a tulajdonjog bekebelezésére engedélyét nyil­
vánítsa, mert különben jogaikat ezen az utón, 
nem érvényesíthetik és a bélyeg és illeték elen­
gedési kedvezménytől is elesnek;

3) azok, kiknek javára tényleg már meg­
szűnt követelésre vonatkozó zálogjog, vagy meg­
szűnt egyéb jog van nyilvánkönyvileg beje­
gyezve, úgyszintén az ily bejegyzésekkel terhelt 
ingatlanok tulajdonosai, hogy a bejegyzett jog­
nak törlését kérelmezzék, illetve, hogy törlési 
engedély nyilvánítása végett a kiküldött bizott­
ság előtt jelenjenek meg, mert elleneseiben a 
bélyegmentesség kedvezményétől elesnek.

Kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatósága 
Homonnán, 1900. évi február hó 21-én.

Dr. Oláh, kir. albiré.

<&> <í?fv>
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legmegbízhatóbb,
es

legolcsóbb, friss ** 
gazdasági, konyhakerti

és virág

beszerzési forrása

Malártsik György
fűszer-, csemege-, bor-, thea-, rum-, cognac-, 

festék-, ásványvíz és mag kereskedése

S.-A.-UJHELY.

A zemplén vármegyei gazda­
sági egyesület szőlészeti anyagok 
és eszKőzök raktárában a követ­
kező sző ő-gazdasági czikkeket lehet lesz 
f. hó 10 tői kapui a legjobb minőségű 
anyagokból és eszközökből a legjutáuyo- 
sabb folyó napi árak mellett:

Príma vegytiszta rézgáliczot;
Sublimált kénport ;
Gummi szallagot és pamutot oltáshoz;
Príma ratfia háncsot;
Vermorel-féle, Eclair permetezőt;
Imperial permetezőt;
Kénpor fúvót, mindenféle kézi eszkö­

zöket, kapát, ásót, lapátot, csákányt, oltó 
késeket és metsző ollókat a legfinomabb 
kivitelben.

Erről bővebb értesítést a gazdasági egye­
sületi irodájában a vármegyeházban lehet 
kapui, hol a minták is megtekinthetők.

Tk. 4948/1899. szám.

Árverési hirdetményi kivonat.
A kir.-helmeczi kir. járásbíróság mint telekkönyvi ható­

ság közhírré teszi, hogy a kir. kincstár végrehajtatonak 
Bállá Mihály és társai végrehajtást szenvedők elleni 149 irt <o 
kr. tőkekövetelés és jir. iránti ügyében a kir.-helmeczi kir. 
járásbíróság mint telekkönyvi h.to>ág területén lévő Kis- 
Czigánd község határában fekvő a kis-czigándi 149. sz. t|kv- 
ben 214, (431-432), 1137,(1181-1182), (1578-1579), 2031. 
hr. sz. a. foglalt s végrehajtást szenvedett Bállá Mihály jog­
utódai Billa Erzsébet férj. Fodor Miklósné, Balta Eszter férj. 
Bata Fodor Miklósné, kiskorú Ba la Károly és kiskorú Billa 
M hály nevén á;ló ingatlanokra 481 írtban ezennel megáll a- 
pitéit kikiáltási árban az árverést elrendelte es hogy a lentebb 
jelzett ingatlan az 1:3)0. évi április hú 3-ik uapjának dél­
előtt 19 órakor Kis-Cztgánd község házánál megtartandó 
nyilvános árverésen a megállapított kikiáltást áron aiói is el
fognak adatni. .

Árverelni szándékozók tartoznak az ingatlané . kikiáltást 
árának io%-át készpénzben, vagy másfél annyi erieku óvadék­
képesnek nyilvánított értékpapírban a kiküldött kézéhez letenni 
vagy az 188 i. LX. t.-cz. 170. §-a értelmében a bánatpénznek 
a bíróságnál történt elhelyezéséről kiállított szabályszerű 
elismervényt a kiküldöttnek átadni.

Kelt Kir.-Helmeczen, a kir. jírásbiiósig mint telek­
könyvi hatóságnál 1899. évi deczember hó 31-én.

Danes György, kir. aljbiró
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50,000 db. gyökeres

Furmint vessző
ezrenként 24 koronáért kapható

Xiáczay László,
szőlőbirtokosnál

Sárospatakon.

SES

ELADÓ
g a Méltóságos Sennyey Béla báró ur battyányi 
Bj erdejében 30 ezer 2 méteres tölgyfából hasított szőlő- 
3 karó. — A bélyi állomáson átadva ezre 30 frt. 
j Bővebb felvilágosítással szolgál Báthy Gedeon 
S számtartó Battyán u. p. Bély.
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reer Csipke függöny tisztító intézet

Gőzerőre berendezett vegyi ruhatisztító,
oű«, selyem-, kelme- és szövet ruha-festő
üzletemben elvállalok tisztításra: fejletlen és fejtett báli-, iitczai-, 
selyem-, plüscli-, szövet- és kreton ruhákat bármily dús díszí­
téssel. Továbbá úri- és női öltönyöket, báli szalon és frakk öl­
tönyük tisztítását, bevasalását a legolcsóbb árak számítása mel­
lett, úgyszintén fehér glaszé kézfjükét.

Festésre minden megunt szinti, vagy színét hagyott női- és 
férfi ruhákat a volt eredeti színben vagy a legdivatosabb színekben.

Báli- és alkalmi ruha kívánatra 24 óra alatt tisz- 
tittatik.

Festésre adandó tárgyak 8 nap alatt festetnek.
Nagy műhelyem gőzerőre akképen van berendezve, hogy 

az időjárás és évszak a munkák kivitelére befolyással nem bir 
és igy a rendelések bármely időszakban tehát lélen is átvétet­
nek és pontosan elkészíttetnek.

Vidéki megbízásokat posta-utánvéttel a legpontosabban 
teljesítek.

Magamat becses pártfogásába ajánlva maradtam,
mély tisztelettel:

Rakovszky Sándor,
vegyi tisztitó és kelmefestő.

S.-A -Ujhely, Bercsényi-utcza 45. szám (volt Sole-féle) saját 
házamban a fogházzal átellenben.
Kézi munkák tisztitó mtezete. vm
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Árlejtési hirdetmény.
Tolcsva nagyközségben létesítendő kisded­

óvoda és vágóhíd felépítése a községi képviselő- 
testület határozata értelmében nyilvános árlejtés 
utján fog vállalkozónak kiadatni és pedig:

1. A vállalkozó köteles a kisdedóvódát a 
tek. zemplénmegyei államépitészeti hivatal által 
kidolgozott és a nagy méltósága vallás- és köz- 
oktatásügyi miniszteri számszék által felülvizs­
gált és jóváhagyott terv szerint felépíteni, az 
építkezésért felelősséget és egy évi jótállást vál­
lalni, miután az összes épületek az állam által 
kiküldött bizottság által fog felülvizsgáltatni és 
átvétetni.

2. Vállalkozó köteles a vágóhidat az elké­
szített terv szerint elkészíteni és azt legfeljebb
1900. évi augusztus hó 20-ik napjáig ren­
deltetésének által adni. Az építkezésekre vonat­
kozó tervek, költségvetések es közgyűlési hatá­
rosatok az elöljáróságnál barmikor megtekint­
hetők.

Vállalkozók ajánlataikat zárt borítékban és 
pedig mindkét építkezésre külön-külön, de az 
építkezés bármelyik nemére is, folyó évi már 
czius hó 26 ik napjáig a községi bíróhoz 
nyújtsák be, azok felett a képviselőtestület fog 
ugyancsak f. évi márcziús hó 26-án délelőtti 9 
órakor kezdetét veendő közgyűlésbe határozni.

Ajánlattevők kötelesek ajánlataikhoz a 
költségvetési összeg 5° o-át akár készpénzben, 
akár megfelelő értékű értékpapírokban mint 
bánatpénzt csatolni, mely a szerződés megkötése 
alkalmával 10% biztosítékká lesz kiegészítendő.

Az ajánlatokban kifejezetten kiteendő, hogy 
a vállalkozó a közgyűlési határozatokat, az épí­
tési terveket és az azokhoz csatolt költségveté­
seket látta és az épületeket, illetve a költség- 
vetésekben felsorolt összes munkálatokat azok 
szerint kötelezi magát teljesíteni.

Tolcsván, 1900. évi márcziús hó 5-én.

Juhász, Hisztay Gyula,
jegyző. biró.

Legjobb a

Kőbányai polgári

f r _____ _____

SORB,
melyből raktárt és palaczkozást a Rákóczi- 
utcza „Hungária1 szálloda pincze helyiségében 
rendeztem be. Majdnem minden korcsmában és 
üzletben kapható.

Maláta barátsör is raktál on van.
Rübner Herman

a Polgári serfőző r. t. főraktárosa

• wwww Richíer-fcie »••••• C
• Rr3
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Horgony - Pain - Expeller
9 Liniment. Capsici comp.
Ezen hírneves háziszer ellent állt az idő 

megpróbálásának, mert már több mint 30 
év óta megbízható, fájdalomcsillapító be- 
dörzsölésként alkalmaztató köszvénynél, 
csúznál, tagszaggatásnál és meghűléseknél 
és az orvosok által bedörzsölésekre is 
mindig gyakrabban rendeltetik. A valódi 
Horgony-Pain-Expeller, gyakorta Horgony- 
Liniment elnevezés alatt, nem titkos szer, 
hanem igazi népszerű háziszer, melynek 
egy háztartásban sem kellene hiányozni. 
40 kr., 70 kr. és 1 frt. üvegenkénti árban

•
•
•
•
•
•
•
•
•
•
•
•
•
•
•

•
•
•
•

majdnem minden gyógyszertárban készlet­
ben van; főraktár: Török József gyógy­
szerésznél Budapesten. Bevásárlás alkalmá­
val igen óvatosak legyünk, mert több kiseb- 
bértékü utánzat van forgalomban. Ki nem 
akar megkárosodni, az minden egyes üveget

•
•
•
• i

•
•
•
•

„Horgony" védjegy és Richter czégjegyzés 
nélkül mint nem valódit utasítsa vissza.
RIGHT EB F. AD. ós társa, RÜDOLSTADT

* ee. íe ktr. ad vari szállítók. •

m
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Ingatlan birtok-eladás.
A Stépán Borbála örökösei részéről 

részletenként és eladásra bocsájtátik:
Máleza község és határában: Belső­

ség 15 cat. hold épületekkel; szántóföld 
245 cat. hold; rét 315 cat. hold: erdő 19 
cat. hold.

Petrik községben: Belsőség 5 cat. 
hold épületekkel; szántóföld 46 cat. hold; 
rét 145 cat. hold.

Nagy-Ráska községben: Belsőség 4 
cat. hold épületekkel; szántóföld 197 cat. 
hold.

Kis-Ráska községben: Belsőség 3 cat. 
hold épületekkel; szántó töld 21U cat. hold; 
rét 70 cat. hold; erdő 18 cat. hold.

Hegyi község határban : szántóföld 56 
cat. hold.

Értekezhetni az eladás iránt Dókus
Mihály s. a.-újhelyi és Bessenyey
István migléczi lakosnál (u. p. Gálszécs).

Eladó
Tízezer darab I-ső osztályú

furmint vessző
ezrenként 8 koronáért

Banóczy Kálmánnál
[S.-A.-Ujkelyt.
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S.-a.-U jhely ben.

.4 lpgnagyoltb czipöraktár S.- 1-1 'Jhclyhcn.

Értesítés.
Van szerencsém a helybeli és vidéki n. é. közön­

ség becses tudomására hozni, hogy a „Vörös ökör" 
emeletén lévő 5 teremben a legkényesebb ízlésnek is 
teljesen megfelelőleg jól berendezett

a n. é. közönség kényelmére ezzel kapcsolatosan ugyanott
a földszinten egy nagyszabású butorraktárral
megnagyobbítottam.

Kik eddig nálam bevásárolni szívesek voltak, meg­
győződhettek azon állításom igazságáról, hogy raktáram­
ban csakis jó és szolid minőségű és bárminő kívánalom­
nak megfelelő izlésteijes áruim vannak, miért is kérem 
e kedvező alkalmat megragadni és Ígérem, hogy a n. 
é. közönség bizalmát mint eddig úgy ezután is igye­
kezni fogok kiérdemelhetni.

Kiváló tisztelettel

WILHELM HENRIK.
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Dr, Gulácsy István szőlőbirtokosnál Bereg
szászban eladó:

vessző

T

22 frt. 
15 frt. 

120 frt. 
100 frt.

200,000 drb. I. oszt. gyök. Riparia Port
40,000 drb. II. oszt. gyök. „ _ »
30,000 drb. I. oszt. sima zöld furmint oltvány 
Fehér bakator. I. oszt. sima zöld oltvány ezre 
Legkiválóbb csemege fajta I. oszt. sima olt-

vány ezre . . . • • • • • • 120 frt
megrendelésnél 25% előleg kéretik.

»
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k Angyaldombi szölöojtvány telep kezességénél
Zamba (Tolna in.)

eladó még ca 250 ezer ritka szép, Jól összetört szokvá­
ny szerű gyökeres, fás és zöld ojtváuy: , ,

u. m Bakator, Mustos fehér. 01. rizling, Arramon, Alié bousche
Kadarka, Csasl. blanc, Chasl. roug Kp. portal.s alanyon
írtig, SO ezer furmint portali»ou ■ '•» tr«- RuP- ™°.“t 
Arra,non Rupest, Gamay couder és Rup. mettalioa ^anyon 1°.»-U5 
írtig: 1*5 ezer furmint Kúp. moiitieoláu 120 Irt, Cd DO a
legfinomabb Cbasla, Muskotály és csemege faj ojtvany M“£
alexandr., M. bordelle, M. passatuti, M. ottone M hamburg Mac 
M. frontignon roug. Made royal slb. s/a/u 13-lo lmg,
l2l> l(l|0>«l"ir“g‘voUlT.s zöld ojtvány egyszerű P*'*?ljAa*

sál mezes lekér, mn.los fehér, Bakator,
50 ezer zöld ojtvány egyszerű párosítással Bakato ,

Mustos fehér, Chasl. roug, Jardovány., ol r.zl.ng, mé e
tVhér portal.s alatt, on 55 frt, mout.eolán 6*> írt

M - - ét „ - ;:ir ii m !

Riparia selecta (portai)
„ portai gloir de Montp.

Rup. montikola----------------—
„ mettalic----------------
„ Gamay couderce-----------

gron eolmár —
Arramon gausin-----------

I sima gyök
I. II. 1. II.
6 o _i__

61/ 2 3 12 8
9 5 1812

10 6 2012
10 5 18,12
10 5 18:12
10 5 18 12
9 5 18 12

Százezer drbon felüli 
megrendelésnél némi 
engedmény. Fajtiszta 
gyökeres és sima ki­
válóbb Rupestris Hy- 
bridek, külön-külön 

névvel ellátva.
Solonis i r .... , . ,

szénkéneggel íentai tandó j1 6UrÓD3.Í £]ÍOtt« VCSSZOl
vagy bomokszolokaeí - lrtban 01. rizling. Ezerjó ezre 8 frt.

u. m. themes kadarka 5 frt, * 6ves ®. 7ó]d szylvani Nagvburgundi, Oporto, 
Mézes fehér, Rajnai rizling, V Lzámtalan Musca ’ faj, mint Musc. croqu,
Alié, bousch., ezre lO írt. Arram i, jmta fja Lesseps, Passatuti, Chas. 
Alexandr Lnnél, Frontignon roug, D Rob, Hogg rein. v
fajok nagy választókban 15—30 írtig. z'*. „eeoinsA legkiválóbb fehér, vörös kék, escmege, Chasselas 
is flnskolály borfajokböl ea 600 fajban sima vesszők.

' Ktment/^e.zéL «gkeresésekre 

fajtisztaságáért jótállás, megrendelések az ár .,-val lenti címre vagy j
Willinger Márton,

Zomba (Tolnám) intézendók.
Az I. országos mezőgazdasági kiállításon a telep *

Halász Herman
ezelőtt

Özv. Rozsássy Lajcsiié
S.-A -Ujhelyt, főtér, a ..Vadász-kürt“ szálloda épületében 

Ajánlja nagy raktárát

valódi karlsbadi úri-, női- és gyermek czipő
különlegességekben,

úgyszintén a legfinomabb úri- és női czuggos és fűzős

S © v r o-o a i pőit.
T7 g- y © <3. vi li x su le tára:

urak, hölgyek és gyermekek számára, a mai korban legszebb
és legczélszerübb viseletű

Triumph (Győzelmi) és Victoria csípőknek.
A legizlésesebb séta- és lánc* ezipök minden színben.

Elismert legjobb crémek és festékek Savro és színes czipokhöz.
.4 legolcsóbb árutól — a legfinomabb áruig.

Ptx
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1TER IGNÁCZ
I£IS-^TTIT-$3CAL.ASX szőlőbirtokos,

ajánlja a legutóbbi évi termésű, tisztán kezelt, saját 
termésű kitűnő borait a következő faj szó.ükből:

Kadarka pirhanyós fehér hektoliterenként 36 korona. 
Magyarka fehér
Burgundi veres

40 korona. 
40 korona. 
44 korona. 
50 korona.

Kövivinka fehér 
Rizling fehér

A borok szállításához eladó kölcsön hordót ad, a 
mely 3 hó alatt sérületlen állapotban bérmentve vissza­
küldendő.

A szállítás az áruk utánvételezése mellett történik, 
bpj Ugyancsak nála kapható nagyobb mennyiségű
^ 3-szor permetezett és kénporozott sima bői 
Kri és csemege szőlővessző.

Rt
Rt
Rt
Rt
Rt
Rt
Rt
Rt
Rt
Rt
Rt
Rt
Rt
Rt
Rt
Rt
Rt
Rt
Rt
Rt
Rt
Rt
Rt
Rt

Keil-lakk
(Glasur)

legkitűnőbb mázoló-szer puha padló számára, 1 nagy palaczk ára 1 frt 
35 kr. — 1 kis palaczk ára 68 kr.

Viasz-kenőcs
legjobb és legegyszerűbb beercsztő- 
szer kemény padló számára. 1 kö­

csög ára 60 kr.

Arany-fénymáz
képkeretek stb. bearanyozására. 

1 kis palaczk ára 20 kr.

Fela-ér ,,Crlas-u.r“-fezx3r3no.á,z |
Legjobb szer mosdó-asztalok, ajtók, ablakdeszkák stb. újonnan! befestésere. 1 

1 kis doboz ára 45 kr. — 1 nagy doboz ára 75 kr.
Mindenkor kaphatók

HTíHYNA TESTVÉREK czégnél S.-A.-UJHELY.
1_________ ______ ___»- TM. xKWim

sodronyszövet-, fonat- és kerités-gyára
Budapesten, VIII. kerület, t ilői-ut 4H. szám.

Gvárt és szállít: gép- és kézi sodronyfonatokat, tüskés sodro yt pánthuzalt erdők vadas- 
kertek baromfi udvarok, gazdasági te kék, kertek, gyümölcsösök, s diók s.b. be ■ »

látását. Rostaszöveteket és fonatokat szelelorostakb .

------- Árjegyzékek és költségvetések ingyen. --------
jutányos és pont 03 hiszel gélás._____
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Alapítva Alapítva
1866. 1866.

Minden rendszerű

gg
ü

Szesz- és viz-tartályokat,
Henze-féle fözökef,

Czefre-el őke verő-kádak at,
továbbá mindennemű

gőzkazán- és gőzmozgony-javitásokat
s egyéb kazánmunkákat

legszolidabb kivitelben s jutányos áron szállít és eszközöl

Fleischer és Társa
gépgyára és vasöntödéje

SA8SÁXT.
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layton & Shuttleworth s)
mezőgazdasági gépgyárosok 5) BudcipeSt Vá<33." sz™*c

által a legjutányosabb árak mellett ajánltatnak:

? -.rr:- - 'Á;'*
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UTTLlWORT

Locomobil és gőzcséplőgép-készletek ^m^LoS8,
kolyozők, kaszáló-

Colnmbia-DrlU"
továbbá Járgány-cséplőgépek, lóhere-cséplők, tlsztttő-posták, konkolyozók, kaszáló- és 

aratógépek, szénagyüjtők, boronák.

58* A.

)V
legjobb sorvetógépek, 

szeeskavágók, répavágók, 
kukorlcza-morzsolók, 
darálók, őrlő-malmok, 
egyetemes aczél-ekék.

2- és 3-vas3 ekék és minden egyéb gazdasági gépek.

Résaletei drjegyaékek kívá­
natra ingyen és bérmentve 

küldetnek.

Lincolnt törzsgyárunk a világ legnagyobb
locomobil- és cséplőgép-gyára.

Értesítés.
^ an szerencsénk a helybeli és vidéki n. é. közönségnek 

becses tudomására hozni, miszerint Rakoczy-utcza Roth Bernáth- 
fele hazban egy, a mai kor kívánalmainak megfelelőleg berendezett

Biitorraktárt nyitottunlLV
hol is mindenféle stilü : ebédlő, háló, szalon stb. berendezéseket 
raktáron tartunk.

Kívánatra bármely e szakba vágó munkát saját Ízlés 
szerint, valamint

mindennemű épület munkákat
üzleti berendezéseket a legrövidebb idő alatt s a legjutányosabb 
árban elvállalunk.

A n. é. közönség b. pártfogását kéri
tisztelettel

Büchler Ferencz és Fia
Jutányos árak. — Pontos kiszolgálat.

30638863888863888863800536353886

HK
W
V.X

M
XX
XX
XX
W
R<
XX

Házi asszonyok figyelmébe
ajánlom

kitünően kezelt hentes áruimat u. m.:
Naponta friss olvasztott szalonna zsir kilója 1 kor. 12 fill. 
Fehér sós szalonna „
Paprikás (pörkölt) „ »
Füstölt „ » »
Füstölt kolbász „
Füstölt kolbász száraz „
Páczolt sonka csonttal.........................
Páczolt sonka csont nélkül ....

Pontos és gyors kiszolgálat.
Megrendelések posta-távirda utján intézendők

1 kor. — fill. 
1 kor. 36 fill. 
1 kor. 12 fill.
1 kor. 50 fill.
2 kor. 40 fill. 
1 kor. 36 fill. 
1 kor. 44 fill.

Sürgönyczim Katner J. KARNER JÓZSEF,
hentes üzletébe Nyíregyházán.
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BOR. 1 — 4 éves homoki ó-sehiller vagy fehér bor erő-ség és év 
szerint 100 literenként 22—24—28-32 fit Uj bor (fvjtxe) 
minőség szerint 10—18 —20—24—28 irt. Tessék » Bői árj- •Ti­

zeket* kérni. Rendelő hordót is kaphat, mely beszerzési áron számittatik föl s 
ugyanily árban 0 héten belül, bérmentve, utánvét nélkül, sértetlen állapotban 
vissza is vétetik s annak ára postautalványon át lesz küldve A rendelő nyugodt 
lehet, hogy eredeti, tiszta minőségű borhoz juttatom ; erről jó hírnevem nyújt 
kezességet. Borüzlethez 20 40 000 forinttal 12—14 y0 jövedelem
biztosítása mellett társ kerestetik.

Gyümölcse ép oly értékes, mint a birsé 
s faja ugyanolyan áron adatik eiLasponya ojtványok.

Nemes eperfa-ojtvány.
1

Kitűnő piroe. fehér és kék fajokban, 
ti láb magasan ojtva, 2—1—4—5 éves. 
igen erős rsemeta erősség szerint 
30 kvtól 60 ki ig. 10 írt vételnél 20 

. . , százalék. 25 forintnál 25 százalék.
M frtnal 33 százalék, 100 frtnal 40 százalék engedmény. Az eperfa elég jól árnyékol, ellensége 
nincs,_ minden évben bőyen terem, gyümölcsét úgy a két-, mint a többlábuak egyaránt szeretik; 
kitűnő pálinka is főzhető belőle. Cegléden igen jövedelmező fának ismerjük. Kar volna házunk 
kertünk, szőlőnk vagy egyéb birtokunkat e nélkül hagyni.

Birs-ojtványok. Kendkivüli nagy gyümölcsű fajokban (Konstantinápolyi, 
Portugalli, i rias stb.) melyek az ültetés evében már gyü­
mölcsöt hoznak, azután pedig rendkívül bőven terem­
nek. Fája^ igénytelen, betegség és ellenségtől egyaránt 
mentes. Vannak rendelőim, kik ezer számra ültetik, mert 

rendkívül hamar teremnek, gyümölcse kedves, sokáig eláll, magas árban értékesíthető és sok­
féleképpen fel is dolgozható. A 2—3—4—5 éves, rendkívül szép és gazdag gyökerű fák darabia 
erősség szerint 20 krtól 50 krig. Nagyobb vételnél olyan engedmény adatikj mint az epernél.

[Pándi vagy körösi meggy.] Termé­
kenységét előmozdítandó három­
szor lett permetezve, s így, ha azt 
folytatólag permetezzük, bőven 

... , fog teremni. Fája egészséges, gyü­
mölcse rendkívül keresett, mert befőzésre legalkalmasabb. A 2—3—4—5 éves rendkívül szép' és 
gazdag gyökerű fák darabja 15 krtól 50 krig. Nagyobb vételnél ugyanaz az engedmény adatik 
mint az epernek ’

Spanyol meggy, fekete.
A 6—8 láb magas, rendkívül^ gazdag gyökerű, tele belü és könnyű töreti, 
2—3—4—5 éves diófák ára erősség szerint 20 krtól 60 krig.

Nagyobb vételnél ugyanolyan engedmény, mint az epernél.Diófa.
Minden másféle nemes nevezetesen 

körte, alma, 
kajszinbarack, cse- 

resnye, meggy, szolid gesztenye,
.... ,, , , . . , ...... . . . lasponya magas derekú és törpeallasuakban, — erosseg szerint 20 krtól 50 krig szinten kaphatók.

2—8—4—5 éves életerős pél­
dányokban, azok kora és 
erőssége szerint 2—5—7— 

10—15 krajcár árban.Kiselejtezett nemes ojtványok
Mindenféle vadoncok erősség szerint 5 forint 85 krajcártól 

19 forintig ezrenkint.

Kitűnő és tartós anyagból rendkívül szilárdan ké­
szült hordók (sarabolók), szőlő ültető vasak, továbbá 
kerti fűrészek, ollók, görbe szemző és ojtó kések, 
ezenfelül Jelfa és ojtó kenőcs igen olcsó árak mel­
lett rendelhető meg.

Kerti eszközök.
Ar- cs névjegyzéket küld:

jUnglwáry László, HU-, szilt h íaislié-Siríái Ceglédről,
timm—■———■in — —    ..................—   - __ _____________________

Igen sok külföldi franczia, angol és német
sze^ van hirdetve és ajánlva fiatal emberek részére
gyötrő bajok és kellemetlen betegségek ellen. 

10 Mindazon esetekben, ahol Santal-olaj használáta 
fin orvosilag javasolva van, a legezészerübb és leg- 
8$ jobb a

s -A.-Uihelv. nvonwtort a *Zeomlén grvoresaitdiin

r< alkalmazása, mey a legjobb minőségű kelet- 
iá indiai Santa! olajból készült és az orvos 
" urak által rendeltetik.
•i ^ üveg ára 1 frt 50 kr., postán bérmentve; a pénz 
is eloleges beküldése mellett 1 frt 70 kr., 2 üveg 3 frt 

20 kr., 3 üveg 4 frt 50 kr.

% Gyógyszertár a „Nádorhoz4, Bu apóst, VI Váczi-
körut 17 szám.
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1 zeni-melyei lom tutor-
S.-a.-Ujhely ben.

Értesítés.
Van szerencsém a helybeli és vidéki n. é. közön­

ség becses tudomására hozni, hogy a „Vörös ökör" 
emeletén lévő 5 teremben a legkényesebb Ízlésnek is 
teljesen megfelelöleg jól berendezett

w w
í i1

1

.4 legnagyobb eiipőrafatiir

a n. é. közönség kényelmére ezzel kapcsolatosan ugyanott 
a földszinten egy nagyszabású butorraktárral
megnagyobbítottam.

Kik eddig nálam bevásárolni szívesek voltak, meg­
győződhettek azon állításom igazságáról, hogy raktáram­
ban csakis jó és szolid minőségű és bárminő kívánalom­
nak megfelelő izlésteljes áruim vannak, miért is kérem 
e kedvező alkalmat megragadni és Ígérem, hogy a n. 
é. közönség bizalmát mint eddig úgy ezután is igye­
kezni fogok kiérdemelhetni.

Kiváló tisztelettel

WILHELM HENRIK.

$'Á<«/

E!
i£á.

.

í|4

Db Gulácsy István szőlőbirtokosnál Bereg­
szászban eladó:

200,000 drb. I. oszt. gyök. Riparia Port. vessző 22 frt.
40,000 drb. II. oszt. gyök. „ * » 15 frt-
30,000 drb. I. oszt, sima zöld furmint oltvány 120 írt. 
Fehér bakator. I. oszt. sima zöld oltvány ezre 100 frt. 
Legkiválóbb csemege fajta I. oszt. sima olt­

vány ezre........................................................120 *rt-
megrendelésnél 25% előleg kéretik.

Az Angyaldombi szölőojtvány telep kezességénél
Zuiuba (Tolna m.)

eladó még ea 2 50 ezer ritka szép, jól összefort szokvá- 
iiyszerii gyökeres, fás és zöld ojtváuy : ,

1 u. m Bakator, Mustos fehér. 01. rizling, Arramon, Alié bousche. 
Kadarka, Csasl. blanc, Chasl. roug Rip. portalis alanyon íoO-lOo 
írtig, 50 ezer furmint portalisou llu Irt. Kúp. monticol, 
Arramon Rupest, Gamay couder és Rup. mettalica alanton 10»> •>
írtig; 15 ezer furmint Kúp. moiitieolán 120 Irt, ca ou a 
legfinomabb Chasla, Muskotály és csemege faj ojtvány u. m. Musc. 
alexandr., M. bordelle, M. passatuti, M. ottoneb M. hamburg blac, 
M. frontignon roug, Made royal stb. száza 13 1«> rl,S» ezre
120—12,> forintig. ...

ÍOO ezer gyökeres zöld ojtvány egyszerű Pí',r,\Htiásm 
sál mézes lekér, mustos lekér, ol rizling ezre ÍOO tr •

50 ezer zöld ojtváuy egyszerű párosítással Bakator, 
Mustos lekér, Ckasl roug, Járdováiiyi, ol rizlmg, mézes 
fehér portalis aluiijon 55 frt, montieoláu 65 trt.

— — y ____ 52 I, a. ACfipaiwlr n 1u. m.:
sima gyök
I. II. 1. II.
6 0 j

6V2 3 1-2 8
9 5 1812

10 6 20 12
10 5 1812
10 5 18,12
10 5 1812
9 5 18 12

Százezer arbon felüli 
megrendelésnél némi 
engedmény. Fajtiszta 
gyökeres és sima ki-

bridek, kiilön-külön 
névvel ellátva.

Riparia selecta (portai)----------
„ portai gloir de Montp.

Rup. montikola-------------------
„ mettalic-----------------
„ Gamay couderce -t--------
„ gron eolmár —------- --
„ Arramon gausin----------

ti:2 millió európai gyök. vesszőt
u. m. Nemes kadarka 5 frt, 2 éves erős, 7 ^tbanj 01^ rizling-,b®^d[Zo t0,
Mézes fehér, Rajnai mhng V» t6% MnsSÍ’ faj, mint' Musc. croqu,
Alié, bousch., ezre ÍO trt. A , n . perd Lesseps, Passatuti, Chas.Alexandr. Lunel, Fronliguon roug, D Köb, nogg reiu. uvat, p ,
fajok nagy választókban 15—30 írtig.

l leuklvAIÖbb fehér, vörös kék, ésemegé, Cbassélas 
és Muskotály borfajokból ea «0O fajbau sima vesszők. 

Kimerítő „jegyzéket
fajtisztaságáórt jótállás, megrendelések az ár i3 val 6

Willinger Márton»
Zomba (Tolnám) intózendök.

Az I. országos mezőgazdasági kiállításon a telep a 
collectioval 165 fajjal volt képviselve s az 1-so díjjal, nagy arany 
éremmel, borai után a ll-ik ----

>

*

Halász Herman
ezelőtt

Özv. Rozsássy Lajosné
S -A -Ujhelyt, főtér, a ..Vadász-kürt" szálloda epületeben
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Ajánlja nagy raktárát

valódi karlsbadi úri-, női- és gyermek czipö
különlegességekben,

úgyszintén a legfinomabb úri- és női czuggos és fűzős

Sevr q-c sípolt.

Egyedüli raktára:
urak, hölgyek és gyermekek számára, a mai korban legszebb

és legczélszerübb viseletű

griumph (Győzelmi) és Victoria csípőknek.
A legizlésesebb séta- é* lánc/, czipök minden színben.

Elismert legjobb crémek és festékek Savro és szines czipokhoz.

*

r
zs

1=

A legolcsóbb árulói — a legfinomabb áruig, 'dkí !

w . <viXX
XX
XX
«

XX
XX

XX
XX
M

XX
XX

ezölöbirtokos.

40 korona. 
40 korona. 
44 korona. 
50 korona.

ajánlja a legutóbbi évi termésű, tisztán kezelt, saját 
termésű kitűnő borait a következő faj szőlőkből.

Kadarka pirhanyós fehér hektoliterenként 36 korona. 
Magyarka fehér »
Burgundi veres »
Kövivinka fehér »
Rizling fehér »

A borok szállításához eladó kölcsön hordót ad, a 
mely 3 hó alatt sérületlen állapotban bérmentve vissza­
küldendő.

A szállítás az áruk utánvételezése mellett történik. 
Ugyancsak nála kapható nagyobb mennyiségű

3 szór permetezett és kénporozott sima bor 
XX és csemege szőlővessző.

XX
XX
XX
XX
M
M
XX
M
XX
M
XX
M
XX
fó

XX
XX
ra

XX
XX
M
XX
»
XX
XX
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Keil-lakk
(Glasur)

legkitűnőbb mázoló-szer puha padló számára, 1 nagy palaczk ára 1 frt 
35 kr. — 1 kis palaczk ára 68 kr.

Viasz-kenőcs
legjobb és legegyszerűbb beeresztő- 
szer kemény padló számára. 1 kö­

csög ára 60 kr.

Arany-fénymáz
képkeretek stb. bearanyozására. 

1 kis palaczk ára 20 kr.

Fela-ér „GrlaavLr“-féri3r23rLáz;

Legjobb szer mosdó-asztalok, ajtók, ablakdeszkák stb. ujonnani befestésére. 
1 kis doboz ára 45 kr. — 1 nagy doboz ára 75 kr. 

Mindenkor kaphatók
BEHYNA TESTVÉREK czéguél S.-A.-UJHELY.

i Mset!
sodronyszövet-, fonat- és kerités-gyára

Budapesten, Vili. kerület, f llői-ut 48. szám.
Gyárt és szállít: gép- és kézi sodronyfonatokat, tüskés sodro yt, pánthuzalt erddk, vadas- 
kertek, baromfiudvarok, gazdasági te kék, kertek, gyümölcsösök, s-öl5k stb. bj*”)'** 
olcsó árak mebett. Nyaraló-, park- és erkélyracsokat, vdamiut csinos és e s k 
kapukat és ajtókat vaskereles sodronyfonat és kovácsolt vasból; úgyszintén díszes virág. 
ági- és gyepkeritéseket és favédő-kosarakat. Továbbá fold- es kav.csrostakat , szóló- 
bogyozó-ros^ákat, magtárablak-rostélyokat ; ökör-szájkosarakat ; szikrafogokat : gabona- 
VaUsztó hengereket, valamint régi választóhengereknek uj sc4ron>kopenyn>el való el­

látását. Rostaszöveteket és fonatokat szelelorostakba.

-----  Árjegyzékek és költségvetések ingyen. =—
Jutányos és pontos ls:iszolg:á,lá.a.
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Alapítva
1866

Alapítva
1866.

Minden rendszerű

Szesz- és viz-tartályokat,
Henze-féle főzöket,

Czefre-előke verő-kádakat,
továbbá mindennemű

gőzkazán- és gó'zmozgony-javitásokat
s egyéb kazánmunkákat

legszolidabb kivitelben s jutányos áron szállít és eszközöl

I Fleischer és Társa
gépgyára és vasöntödéje

3S Jk S S Ár XT.

i

E SE 53521

layton & Shuttleworth 6)
mezőgazdasági gépgyárosok 3 BllCl3.p65t

által a legju lányosabb árak mellett ajánltatnak:

mm,
v‘-:

Locomobil és gőzcséplőgép-készletek
tor*bbá Járgány-cséolőgépek. lóhere-cséplők, tlsztitő-rost&k, konkolyozők, kaszáló- ée 

aratógépek, szénagyüjtók, boronák.

„Colnmbia-DriH"
legjobb sorvetögépek, 

szecskavágók, répavágók, 
kukoricza-morzsolók, 
darálók, örló-malmok, 
egyetemes aczél-ekék,

2- és 3-vaofl ekék és minden egyéb gazdasági gépek.

Részletet árjegyzékek kívá­
natra ingyen ét bérmentve 

küldetnek.

Lincolni törzsgyárunk a világ legnagyobb
locomobil- és cs4plőgép-gvára.

1
Értesítés.

\ an szerencsénk a helybeli és vidéki n. é. közönségnek 
becses tudomására hozni, miszerint Rakoczy-utcza Roth Bernáth- 
fele hazban egy, a mai kor kívánalmainak megfelelőleg berendezett

Butorraktárt nyitottunk
hol is mindenféle stilü : ebédlő, háló, szalon stb. berendezéseket 
raktáron tartunk.

Kívánatra bármely e szakba vágó munkát saját Ízlés 
szerint, valamint

mindennemű épület munkákat
üzleti berendezéseket a legrövidebb idő alatt s a legjutányosabb 
árban elvállalunk.

A n. é. közönség b. pártfogását kéri
tisztelettel

Büchler Ferencz és Fia.
Jutányos árak. — Pontos kiszolgálat.

Házi asszonyok figyelmébe
ajánlom

kitünően kezelt hentes áruimat u 
Naponta friss olvasztott szalonna zsír kilója 
Fehér sós szalonna „
Paprikás (pörkölt) „ „
Füstölt , „ r
Füstölt kolbász »
Füstölt kolbász száraz „
Páczolt sonka csonttal.........................
Páczolt sonka csont nélkül ....

Pontos és gyors kiszolgálat.
Megrendelések posta-távirda utján iutézendők

in.:
1 kor. 12 fill. 
1 kor. — fill. 
1 kor. 36 fill. 
1 kor. 12 fill.
1 kor. 50 fill.
2 kor. 40 fill. 
1 kor. 36 fill. 
1 kor. 44 fill.
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Sürgünyczim Kainer J. KARNIS JÓZSEF,
hentes üzletébe Nyíregyházán.

BOR. 1 — 4 éves homoki ó-sohiller vagy fehér bor erősség és év 
szerint 100 literenként 22—24—28—32 fit Uj bor (fejtve) 
minőség szerint 16—18 —20—24—28 írt. Tessék Gtiitárj. try 

zék^t« kérni. Rendelő hordót is kaphat, mely beszerzési áron számittatik föl s 
ugyanily árban 6 héten belül, bérmentve, utánvét nélkül, sértetlen állapotban 
vissza is vétetik s annak ára postautalványon át lesz küldve A rendelő nyugodt 
lehet, hogy eredeti, tiszta minőségű borhoz juttatom ; erről jó hírnevem nyújt 
kezességet Borüzlethez 20 -40 OOO forinttal 12 —14y0 jövedelem 
biztosítása mellett társ kerestetik.

Gyümölcse ép oly 
s fája ugyanolyanLasponya ojtványok.

Nemes eperfa-ojtvány.
értékes, mint a birsé 
áron adatik el

Kitűnő piroi. fehér és kék fajokban, 
6 láb magasan ojtva, 2—3—4—5 éves, 
igen erős csemete, erősség szerint 
30 kitől 60 kiig. 10 irt vételnél 20 
százalék. 25 forintnál 25 százalék, 

50 írtnál 33 százalék, 100 írtnál 40 százalék engedmény. Az eperfa elég jól árnyékol, ellensége 
nincs,_minden évben bőven terem, gyümölcsét úgy a két-, mint a többldbv.ak egyaránt szeretik ; 
kitűnő pálinka is főzhető belőle. Cegléden igen jövedelmező fának ismerjük. Kár volna házunk, 
kertünk, szőlőnk vagy egyéb birtokunkat e nélkül hagyni.

Birs-ojtványok. Rendkívüli nagy gyümölcsű fajokban (Konstantinápolyi, 
Portugalli, v. rias stb.) melyek az ültetés évében már gyü­
mölcsöt hoznak, azután pedig rendkívül bőven terem­
nek. Fája^ igénytelen, betegség és ellenségtől egyaránt 
mentes. Vannak rendelőim, kik ezer számra ültetik, mert 

rendkívül hamar teremnek, gyümölcse kedves, sokáig eláll, magas árban értékesíthető és sok­
féleképpen fel is dolgozható. A 2—3—4—5 éves, rendkívül szép és gazdag gyökerű fák darabja 
erősség szerint 20 krtól 50 krig. Nagyobb vételnél olyan engedmény adatik, mint az epernél.

[Pándi vagy körösi meggy.] Termé­
kenységét előmozdítandó három­
szor lett permetezve, s igy, ha azt 
folytatólag permetezzük, bőven 
fog teremni. Fája egészséges, gyü­

mölcse rendkívül keresett, mert befőzésre legalkalmasabb. A 2—3—4—5 éves rendkívül szép' és 
gazdag gyökerű fák darabja 15 krtól 50 krig. Nagyobb vételnél ugyanaz az engedmény adatik, 
mint az epernél.

Spanyol meggy, fekete.
A 6—8 láb magas, rendkívül^ gazdag gyökerű, tele belü éa könnyű töreti, 
2—3—4—5 éves diófák ára erősség szerint 20 krtól 60 krig.

■ Nagyobb vételnél ugyanolyan engedmény, mint az epernél.Diófa
Minden másféle nemes nevezetesen 

körte, alma, 
kajszinbarack, cse- 

resnye, meggy, szelíd gesztenye,
lasponya magas derekú és törpe 

állásúéiban, — erősség szerint 20 krtól 50 krig szintén kaphatók.
2—3—4—5 éves életerős pél­
dányokban, azok kora és 
erőssége szerint 2—5—7— 

10—15 krajcár árban.Kiselejtezett nemes ojtványok
Mindenféle vadoncok erősség szerint 5 forint 85 krajcártól 

19 forintig ezrenklnt.

Kitűnő és tartós anyagból rendkívül szilárdan ké­
szült hordók (sarabolókl, szőlő ültető vasak, továbbá 
kerti fűrészek, ollók, görbe szemző és ojtó kések, 
ezenfelül Jelfa és ojtó kenőcs igen olcsó árak mel­
lett rendelhető meg.

Kerti eszközök.
Ár- és névjegyzéket küld:

Unghváry László, fi-, szili- h íaixbMiríiite Ceglédről,

Igen sok külföldi franczia, angol és német
j^t' szer van hirdetve és ajánlva fiatal emberek részére

gyötrő bajok és kellemetlen betegségek ellen.
Mindazon esetekben, ahol Santal-olaj használáta 

orvosilag javasolva van, a legezészertibb és leg­
jobb a

sa alkalmazása, mey a legjobb minőségű kelet­
éi indiai Sántái-olaj bél készült és az orvos 

urak által rendeltetik.
„ 1 üve& ara 1 frt 50 kr., postán bérmentve; a pénz

F előleges beküldése mellett 1 frt 70 kr., 2 üve°* 3 frt 
20 kr., 3 üveg 4 frt 50 kr.

rt Gyógyszertár a „Nádorhoz*, Bu apest, VI Váczi-
körút 17 szám.

R.-A.-Uihelv. nvomston a *Zenmldti grvorasaitóiin
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